
ACTA DEL PLE MUNICIPAL 

Núm: 13/2023

Caràcter: Ordinària
Data: 17/11/2023
Horari: 09:12 h – 14:33 h 
Lloc: Palau Municipal

Hi assisteixen:

Sandra Guaita Esteruelas, alcaldessa
Josep Baiges Gispert
Marina Berasategui Canals
Maria Luz Caballero Gabás
Montserrat Caelles Bertran
Josep Cuerba Domènech
Sebastià Domènech Bosch
Maria Del Mar Escoda Serres 
Montserrat Flores Juanpere
Joan Carles Gavaldà Bordes
Maria Pilar López Bastida 
Noemí Llauradó Sans
Daniel Marcos Cruz
Enrique Martín Domínguez
Ana Isabel Martínez Serrano
Manel Muñoz Coll
Teresa Pallarès Piqué
Mònica Pàmies Flores
Julio Pardo Rodríguez Solano
Daniel Recasens Salvador
Daniel Rubio Angosto
José Ruiz Martínez
Òscar Subirats Torrebadell
Francisco Javier Vaquero Rodríguez
Dolors del Mar Vázquez Pérez
Sílvia Virgili Guinovart

S'ha excusat:

Arnau Martí Algueró

Assisteixen també:

Jaume Renyer Alimbau, secretari general
Baldomero Rovira López, interventor general
Ricard Camprubí Magriñà, cap de secció de l’Assessoria Jurídica

ORDRE DEL DIA

1. Aprovació de l’acta del Ple de la sessió del dia 20 d’octubre de 2023.
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2. Informació de l’Alcaldia.

MOCIÓ DE L’ALCALDIA

3. Alcaldia. Donar  compte  de  resolucions  de  l’Alcaldia  en  matèria  d’organització
municipal.

4.  Alcaldia.  Nomenament  de  membres  i  representants  en  distints  òrgans  i
organismes municipals.

PROMOCIÓ ECONÒMICA, HISENDA I PROJECCIÓ DE CIUTAT

5. Gestió Econòmica i Pressupostària.  Expedient de modificació de crèdits de la
Corporació núm. 81/2023.

6. Gestió Jurídica.  Aprovació inicial  de la modificació de l’Ordenança número 24,
reguladora de les prestacions patrimonials de caràcter públic no tributari pels serveis
de subministrament d’aigua potable, dels serveis de clavegueram i altres tarifes de
serveis vinculats.

SERVEIS A LES PERSONES

7.  Benestar  Social.  Aprovació  de  l'Addenda  al  conveni  de  col·laboració
interadministrativa  amb  el  Departament  de  Drets  Socials  de  la  Generalitat  de
Catalunya per a la prestació del servei de RGG dependent 'Residència Horts de Miró', a
Reus 2024.

8. Benestar Social.  Aprovació del conveni de col·laboració interadministrativa amb
el Departament de Drets Socials de la Generalitat de Catalunya: prestació del servei
de 10 places dacolliment diürn per a gent gran dependent al Centre de dia Horts de
Miró a Reus, per 2024.

9. Benestar Social. Aprovació del conveni de col·laboració amb el Departament de
Drets Socials de la Generalitat de Catalunya, Consell Comarcal del Baix Camp, Consell
Comarcal del Priorat i Consell Comarcal de la Conca del Barberà: servei de valoració
grau de discapacitat i grau de dependència Camp Tarragona Sud.

10. Educació i  Ciutadania.  Sol·licitud d'autorització  per  a  la  creació  d'una nova
escola bressol  en el  decurs del  mandat 2023-2027,  que s'integri  dins de la  Xarxa
d'Escoles Bressol Municipals.

SERVEIS GENERALS

11. Assessoria Jurídica.  Aprovació  definitiva  de la  relació  de llocs  de treball  de
l'Institut Municipal de Formació i Empresa Mas Carandell (IMFE).

12. Assessoria Jurídica.  Aprovació definitiva de la Relació de Llocs de Treball  de
l'Agència de Promoció de Ciutat 'Reus Promoció'.

13. Assessoria jurídica.  Aprovació  definitiva  de la  relació  de llocs  de treball  de
l'Institut Municipal Reus Cultura (IMRC)

14. Coordinació jurídica Ajuntament-Empreses municipals i Defensa Jurídica.
Autorització de l'operació de reducció de capital social de Reus Serveis Municipals SA
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PROPOSTES DELS GRUPS MUNICIPALS

15.  Proposta  de  declaració  del  GRUP  MUNICIPAL CANDIDATURA  D'UNITAT
POPULAR – CUP AMUNT per aturar el tancament de la Residència ICASS de Reus.

MOCIONS DELS GRUPS MUNICIPALS 

16. Moció del GRUP MUNICIPAL PARTIT POPULAR referent al Barri Carrilet.

17.  Moció  del  GRUP  MUNICIPAL  CANDIDATURA  D'UNITAT  POPULAR  –  CUP
AMUNT  referent  a  plantejar  una  modificació  en  el  projecte  del  pàrquing  de  La
Hispània. 

18. Moció del GRUP MUNICIPAL JUNTS PER REUS -  CM referent a la Campanya
de Dinamització Comercial Bons Reus.

19. Moció del GRUP MUNICIPAL VOX en relació a les Zones de Baixes Emissions.

20. Precs i preguntes.

Assumptes sobrevinguts, si s'escau.

DESENVOLUPAMENT DE LA SESSIÓ

Les  intervencions  orals  realitzades  en  aquesta  sessió  per  l’alcaldessa,
regidors i regidores i, en el seu cas, el secretari i l’interventor als diferents
punts de l’ordre del dia assenyalats a l’acta amb "ES PRODUEIX DEBAT" o
"INTERVENCIÓ  DE........"  o   "  ES  DONA RESPOSTA"  estan  contingudes  en
suport  digital  àudio  autenticat,  amb  la  incorporació  de  la  signatura
d’aquesta  Secretaria  General.  Una  vegada  aprovat  l’esborrany  de  l’acta
d’aquesta sessió, les esmentades intervencions orals quedaran incorporades
automàticament  a  l’acta,  formant  part,  d’una  manera  intrínseca  i
indissoluble, de l’esmentat document administratiu, d'acord amb els articles
26, 36, 70.2, 71 i 80.2 de la Llei 39/2015 d'1 d'octubre sobre procediment
administratiu comú de les administracions públiques, articles 17 i 18 de la
Llei 40/2015 d'1 d'octubre de règim jurídic del sector públic, i l'article 118
del Reglament Orgànic Municipal.

Oberta la sessió per la presidència es passen a tractar els temes següents:

1.  Aprovació de l’acta del Ple de la sessió del dia 20 d’octubre de
2023.

La Sra. Guaita pregunta si hi ha alguna observació a l’acta del Ple de la sessió del dia
20  d’octubre  de  2023.  Sense  cap  intervenció,  l’esmentada  Acta  s’aprova  per
assentiment dels assistents.

2. Informació de l'Alcaldia.

A  continuació  l'alcaldessa  informa  que  des  del  passat  Ple  s’ha  representat  a  la
Corporació municipal en els següents actes:
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-19/10/2023: Reunió amb Gerència Regió Sanitària Camp de Tarragona i direcció dels
Serveis Territorials de Salut de la Generalitat de Catalunya.
- 19/10/2023: Cloenda Casa d’Oficis Cal Massó.
- 20/10/2023: Presentació de la Mostra d’Esports Adaptats.
- 21/10/2023: Premis Temps d’Avellana.
- 23/10/2023: Inauguració curs 2023-24 Facultat Economia.
- 24/10/2023: Consell d’Administració i Assemblea General del CAT.
- 24/10/2023: Visita nocturna cementiri de Reus.
- 25/10/2023: Visita Reina Emèrita al Banc del Aliments de Reus.
- 26/10/2023: Assistència a la inauguració de la 22a Jornada Gresol.
-26/10/2023: Visita institucional conjunta amb l’Alcalde de Tarragona a la Presidenta
de  la  Diputació  de  Tarragona,  Sra.  Noemí  Llauradó,  per  l’impuls  de  la  Regió
Metropolitana.
-  26/10/2023:  Assistència  al  ple  de  constitució  i  elecció  de  la  nova  presidència  i
membres del comitè executiu de la Cambra de Comerç de Reus.
- 27/10/2023: Reunió amb el Secretari General de Drets Socials Oriol Amorós.
- 27/10/2023: Premis Esport i Ciutat 2023.
- 28/10/2023: Diada de la Colla Xiquets de Reus a la plaça Mercadal.
- 28/10/2023: 25è aniversari Col·lectiu LGTB.
- 29/10/2023: Festivitat de Mas Calvó.
- 30/10/2023: Reunió amb el director de l’Agència de Residus de Catalunya.
- 31/10/2023: Castanyades a diversos barris de la ciutat.
- 01/11/2023: Ofrena floral Tot Sants.
- 02/11/2023: Visita institucional conjunta amb l’Alcalde de Tarragona al Delegat del
Govern de la Generalitat de Catalunya a Tarragona, Sr. Angel Xifré per l’impuls de la
Regió Metropolitana.
- 02/11/2023: Inauguració de la ruta Ganxet Pintxo.
- 03/11/2023: Reunió amb l'empresa T-Systems.
- 04/11/2023: Acte Benvinguda de la INTERJOVE.
- 07/11/2023: Consell Rector CSS.
- 07/11/2023: Preestrena pel·lícula “Teoria dels Cossos”.
- 08/11/2023: Inauguració Memorimage.
- 09/11/2023: Lliurament Segells per la Igualtat.
- 10/11/2023: Visita institucional i reunió conjunta amb l’Alcalde de Tarragona amb els
alcaldes de Vila-seca, Constantí, Salou, La Canonja i Cambrils per l’impuls de la Regió
Metropolitana.
- 10/11/2023: Inauguració noves instal·lacions Maser Grup.
- 10/11/2023: Inauguració Fira de l’Oli.
- 11/11/2023: Cloenda Memorimage i entrega de premis.
- 11/11/2023: Sopar anual Protecció Civil.
- 13/11/2023: Reunió amb Associacions de Veïns Zona Sud per explicar el projecte de
la nova Escola Bressol.
- 14/11/2023: Cloenda Jornada Woman Tech.
- 15/11/2023: Dos minuts de silenci en memòria de la dona assassinada a la Conca de
Dalt i  de la dona assassinada a Madrid i  com a acte de condemna de la violència
masclista.
- 15/11/2023: Recollida premi ONCE-Catalunya a l’Ajuntament de Reus en l’acte de
Premis Solidaris 2023.

Seguidament l’alcaldessa informa que la Junta de Portaveus ha aprovat les següents
propostes de declaració:  
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a)  Proposta  de  Declaració  del  grup  del  PARTIT  DELS  SOCIALISTES  DE
CATALUNYA-CANDIDATURA DE PROGRÉS (PSC-CP) referent al Dia Mundial de
la Infància 2023.

«El Dia Mundial de la Infància és el dia mundial d’acció per als infants i adolescents,
per ells i comptant sempre amb ells en aquestes accions. Un dia per commemorar
l'aprovació de la Convenció sobre els Drets de l’Infant, (CDI) el 20 de novembre de
1989. 

A  aquest  moviment  blau  per  la  infància  se  suma l'Ajuntament  de  Reus,  al  costat
d'UNICEF. Quan es compleixen 34 anys de l'aprovació de la CDI, en aquest Dia Mundial
de la  Infància  és  important  posar  en valor  els  grans èxits  a  favor  dels  drets  dels
infants,  així  com el  poder  transformador  d'involucrar-los  de  manera  directa  en  la
construcció d'un món millor per a ells i elles, i, en conseqüència, per a tothom. 

Un  dia  en  què  cal  no  oblidar  que  els  infants i  adolescents  s'enfronten  també  a
important desafiaments, com la violència, la pobresa i  les desigualtats, reptes que
s’han incrementat com a conseqüència de les darreres crisis  econòmiques,  la crisi
climàtica, o les conseqüències econòmiques i socials de la COVID-19 i de la guerra a
Ucraïna, que han posat en risc el  dret a la vida de milions de persones al  món, i
especialment d’infants i adolescents. 

Els  infants i  adolescents  són  al  centre  de  les  decisions  polítiques  del  nostre
Ajuntament perquè: 

1. Són el 22% de la nostra població.

2. A més de ser una obligació derivada de la Convenció sobre els Drets de l'Infant,
tenir en compte els infants demostra una visió a mig i llarg termini a nivell local i
enllaça amb els fulls de ruta dels que els països s'han dotat a nivell internacional per
fer  front  a  desafiaments  globals,  com ara  l'Agenda 2030 per  al  Desenvolupament
Sostenible, la Nova Agenda Urbana o la Garantia Infantil Europea.

3. Invertir en infància és una opció econòmicament rendible que reporta beneficis a
tota  la  població:  promou  el  desenvolupament  econòmic  i  social  en  augmentar  la
productivitat, el creixement econòmic i els nivells de cohesió social.

4.  Poden  ser  més  vulnerables  a  la  pobresa,  a  la  desigualtat,  a  la  violència  i  a
l’explotació.

5. Desenvolupar a temps les polítiques i inversions necessàries, amb un enfocament
preventiu que és a la naturalesa dels governs locals, redueix possibles vulneracions
dels seus drets, amb el conseqüent estalvi econòmic i social.

6. Són titulars de drets i el seu compliment implica la necessitat de millorar normes,
polítiques públiques, programes i mesures.

7. Tenen dret a ser escoltats i a participar en tots els assumptes que els concerneixen.
La participació, a més a més d'un dret, és un principi rector de la Convenció sobre els
Drets de l’Infant.

8. Cal promoure la solidaritat intergeneracional: perquè els sistemes públics de serveis
i protecció social basats en aquest principi han de mirar també la infància i les famílies
amb  infants per raons de justícia i sostenibilitat. Assegurar la consecució dels drets
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dels  infants  i  adolescents  és  una  qüestió  col·lectiva  i  de  compliment  obligat.  Els
desafiaments  a  què  s'enfronten  requereixen  respostes  coordinades  i  escalades,  a
nivell global, estatal, autonòmic i local. Per això, en un Estat com el nostre, que va
ratificar  la  Convenció  sobre  els  Drets  de  l'Infant  l’any  1990,  és  fonamental  el
compromís i la inversió que fan totes les administracions públiques, en el nostre cas
els governs locals.

Des de l'Ajuntament no som aliens a aquesta realitat.  Per això, ens comprometem
amb la promoció d'una inversió més gran i més eficient en la infància, garantint que
s'assignen  els  recursos  necessaris  per  avançar  en  la  consecució  dels  objectius
següents:

PRIMER. Cada infant i adolescent ha de ser valorat, respectat i tractat justament, fent
de les entitats locals espais socialment inclusius, que permetin impulsar les capacitats
dels infants i adolescents, que lluitin contra la discriminació -ja sigui social, econòmica
o de gènere- i que els ofereixin una oportunitat per assolir tot el seu potencial, amb
independència  de  la  seva  edat,  sexe,  capacitats  físiques  o  mentals,  origen  o
procedència, o situació econòmica, entre d'altres.

SEGON. Les veus, necessitats i prioritats de cada infant i adolescent cal tenir-les en
compte en totes les decisions que els afecten, incorporant la participació infantil  i
adolescent amb caràcter estratègic en l'elaboració, el seguiment i l'avaluació de les
polítiques  locals  d'infància  i  adolescència;  impulsant  la  creació  d'òrgans  estables,
dotats de recursos i amb caràcter sostenible que canalitzin la seva participació.

TERCER. Tots els infants i els adolescents tenen a dret a l’accés a serveis essencials de
qualitat. Impulsant mesures i dedicant recursos específicament dirigits a la població
infantil i adolescent en l'àmbit local, amb un enfocament preventiu i universal en el
disseny de les prestacions i serveis socials per combatre la pobresa infantil, alineats
amb les prioritats i els enfocaments de la Garantia Infantil Europea.

QUART.  Tots els infants i adolescents mereixen viure en entorns segurs, amb un medi
ambient  net,  saludable  i  sostenible,  creant  entorns  protectors  amb  recursos  i
capacitats suficients per garantir, des d'un enfocament preventiu i en coordinació amb
els diferents àmbits, la protecció dels infants i adolescents davant de situacions de risc
i violència. I impulsant un medi ambient sa per a la infància, tal com es recull a la
recentment aprovada Observació General núm. 26 del Comitè dels Drets de l'Infant de
les Nacions Unides.

CINQUÈ.  Impulsar  i  promoure  els  drets  dels  infants  i  adolescents  a  nivell  global,
especialment en situacions d'emergència.»

L’alcaldessa llegeix aquesta proposta amb l’esmena que el grup CUP va presentar a
Junta de Portaveus incorporada a la part resolutiva i que consisteix en substituir les
paraules «nens i nenes» per «infants».

L’alcaldessa informa que aquesta declaració amb l’esmena incorporada ha tingut el
suport de tots els grups municipals.

L’alcaldessa dona la paraula a la Sra.  Pàmies que fa una INTERVENCIÓ per a que
l’esmena quedi incorporada a tot el text de la proposta, també a la part expositiva i
així consta a l’Acta.
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L’alcaldessa manifesta que aquesta proposta de declaració s’ha aprovat amb el vot
favorable de tots els grups municipals.

L’alcaldessa llegeix la següent proposta de declaració:

b) Proposta de Declaració Institucional amb motiu del Dia Internacional per a
l’Eliminació de la Violència vers les Dones, 25 de novembre de 2023.

«Avui, 25 de novembre, Dia internacional per a l’eliminació de la violència vers les
dones, afirmem ben alt i clar que la lluita contra les violències masclistes és una lluita
col·lectiva que necessita de tota la societat. Perquè les violències masclistes no són un
fet aïllat ni privat. Perquè les violències masclistes són un dels principals problemes de
seguretat pública que té el país. Perquè no són un problema de les dones. Són un
problema de tota la societat. 

En les darreres dècades hem viscut al nostre país un canvi profund en el rebuig social
a aquesta violència estructural contra les dones. Per arribar fins aquí ha calgut posar
nom a les diferents formes que adopta i assenyalar tots els àmbits en què es produeix.
També  ha  estat  fonamental  que  tant  les  dones  com  els  homes  aprenguéssim  a
identificar  els  fets  que  constitueixen  violència  masclista  i,  de  manera  cabdal,  a
responsabilitzar els agressors en lloc de culpabilitzar les dones que la pateixen per allò
que han fet o no han fet. 

Aquest canvi no s’ha produït perquè sí. Ha sigut fruit d’una intensa lluita feminista que
ve de lluny, en l’àmbit social i comunitari, en l’àmbit laboral, en l’àmbit cultural o en
l’àmbit esportiu, i que també ha guanyat un espai central a les institucions polítiques i
les  administracions públiques.  S’hi  destinen més recursos que mai  per  als  serveis
especialitzats d’atenció i recuperació de les dones i de les seves filles i fills. 

Per  això  és  inevitable  que  se’ns  esgotin  les  paraules  de  condemna  i  que  ens
preguntem amb dolor: “per què no s’aturen les violències contra les dones?”, “per què
no s’acaben els feminicidis?”, o “per què no deixen d’augmentar les denúncies?”. 

Prenguem consciència que amb l’augment del rebuig social i la fermesa de la resposta
institucional no n’hi ha prou. No afrontem un esprint sinó una carrera de fons. Tenim
encara  molt  normalitzades  actituds  i  comportaments  masclistes  de  menyspreu,
ridiculització, control o dominació envers les dones i els seus cossos.

I massa sovint encara costa desprendre’s dels estereotips sobre les víctimes i sobre
els agressors, dels dubtes sobre la intenció de la víctima o supervivent que denuncia
la situació de violència i de la complicitat o camaraderia amb l’agressor. 

Aquest estiu tothom ha pogut veure com un fet ocorregut davant les càmeres i difós
arreu del món no era suficient per obtenir en un primer moment una reparació àgil a
la violència viscuda. Tothom ha pogut veure igualment que, perquè això passés, ha
estat necessari tot un clam social d’indignació davant la manca de diligència de qui
tenia  la  responsabilitat  d’actuar,  d’aquells  que  van  aplaudir  unes  excuses
injustificables, dels que van pressionar o qüestionar la reacció de la víctima i dels que
varen ser tous en els seus comunicats o van callar massa dies. 

Tothom ha pogut veure igualment que, amb el clam “#S’haAcabat”, les jugadores de
futbol no denunciaven només aquests fets, sinó que posaven el focus en un conjunt de
desigualtats que cal adreçar per garantir la no-repetició i per fer efectiva la igualtat. 
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Aquest és el pas que necessitem fer totes i tots cada dia per acabar amb les violències
masclistes. 

El silenci i la inacció no són respostes neutrals, sinó que donen suport a l’agressor, a la
impunitat i a la reproducció de les violències. Cal trencar tots els silencis i tenir un
paper proactiu en la prevenció i la detecció. 

Totes i tots som observadores i observadors d’unes violències que pateixen moltes
dones  del  nostre  entorn  (familiar,  d’amistats,  laboral,  educatiu,  grups  de  xarxes
socials, espais d’oci, al transport públic o al carrer) per part d’homes del nostre mateix
entorn.»Totes i tots podem evitar que es produeixi la violència intervenint i denunciant
comportaments agressius, discriminacions i desigualtats. 

Podem contribuir a establir estàndards sobre què és acceptable i què no ho és en el
nostre entorn, podem ajudar a reconèixer comentaris o comportaments intolerables,
incloent-hi aquells discursos negacionistes de les violències masclistes, i  empènyer
així  a  superar  les  normes culturals  patriarcals  de la  nostra  societat.  Podem cridar
l’atenció sobre la situació de violència perquè s’aturi i exigir al nostre centre de treball,
associació o espai d’oci que apliqui adequadament el protocol que està obligat a tenir. 

Així  mateix,  totes  i  tots  tenim també un  paper  cabdal  en  la  resposta  immediata
després de la violència. Com a amiga o amic, familiar, company o companya de feina,
veí o veïna, podem ajudar a qui ho està patint a identificar els indicis de la violència
patida o dels factors de risc per la seva vida. 

És  especialment  important  donar-li  suport  emocional,  ajudar-la  a  superar  la  por,
l’aïllament, la vergonya o el sentiment de culpabilitat que pot provocar la violència
viscuda, assegurant-li que no és culpa seva, que som al seu costat i que la podem
acompanyar als serveis especialitzats que es troben arreu del país o trucar al telèfon
900 900 120. 

Les institucions polítiques del país —Generalitat de Catalunya, administracions locals i
entitats  municipalistes— ens  comprometem a  dedicar  tots  els  esforços  i  recursos
necessaris per garantir el dret de les dones a una vida lliure de violències masclistes. 

Sabem que hem treballat molt, però encara hem de fer-ho molt més: amb la diligència
deguda,  amb  una  resposta  integral  i  amb  polítiques  públiques  transformadores  i
valentes. 

Però, per erradicar les violències masclistes, és imprescindible la implicació de tothom.
Cadascú i  cadascuna de nosaltres podem ser agents de canvi.  Aixequem totes les
catifes, trenquem tots els silencis i tinguem totes les alertes activades per prevenir,
detectar i reparar les violències contra les dones. Prenguem partit per aturar d’una
vegada per totes la principal vulneració dels drets humans de les dones i per acabar
amb el seu últim responsable: el patriarcat i la ideologia masclista que el sustenta.»

L’alcaldessa comunica que aquesta declaració institucional també està signada per la
Generalitat de Catalunya, pel Govern de l’Estat, les Diputacions de Barcelona, Girona,
Lleida i  Tarragona, l’Associació Catalana de Municipis, la Federació de Municipis de
Catalunya i l’Associació de Micropobles de Catalunya. 

La Sra. Guaita informa que aquesta proposta de declaració ha tingut el suport de tots
els grups municipals llevat del vot en contra del grup municipal VOX.
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MOCIÓ DE L’ALCALDIA

3.  Alcaldia.  Donar  compte  de  diverses  resolucions  de  l’Alcaldia  en
matèria d’organització municipal.

"Vist el que disposa l'article 53 del Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d'abril, pel qual
s'aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya, en relació a les
competències i facultats que corresponen a l’Alcaldia.
En conseqüència es dona compte al Ple  de les següents resolucions de l’Alcaldia en
matèria d’organització municipal, que es reprodueixen seguidament:

Decret núm. 2023021676 de 20 d’octubre de 2023 pel qual es cessa al Sr.
Òscar Subirats Torrebadell, delegat de serveis, en funcions d’assessorament
i tasques de col·laboració immediata a regidors/es delegats/es d’àrees, amb
efectes 19 d’octubre de 2023.

«Atès que per Decret de l’Alcaldia, núm. 2023013833, de data 27 de juny de 2023, es
va  nomenar  al  Sr.  Oscar  Subirats  Torrebadell,  delegat  de  Serveis,  en  funcions
d’assessorament  i  tasques  de  col·laboració  immediata  a  regidors/es  delegats/es
d’àrees.

Vist el que disposa el punt 2 de l’article 10 del Decret 214/1990, de 30 de juliol, pel
qual s’aprova el reglament del personal al servei de les entitats locals de Catalunya,
que  el  cessament  o  la  separació  d’aquest  personal  és  lliure  i  pot  produir-se  en
qualsevol  moment  del  mandat  corporatiu,  i  que  aquesta  atribució  s’ha  de  fer
mitjançant decret d’Alcaldia.

Atès el que disposa l'article 55, punt n) del Decret 214/1990, de 30 de juliol, 

RESOLC:

Primer.- Agrair al Sr.  Oscar Subirats Torrebadell, els serveis prestats com delegat de
Serveis.

Segon.-  Cessar  al  Sr.  Oscar  Subirats  Torrebadell,  delegat  de  Serveis,  en  funcions
d’assessorament  i  tasques  de  col·laboració  immediata  a  regidors/es  delegats/es
d’àrees,  amb efectes 19 d’octubre de 2023.

Tercer.- Donar compte al ple.

Aquesta resolució és definitiva en via administrativa i contra ella es pot interposar
recurs contenciós administratiu davant dels Jutjats del  Contenciós Administratiu de
Tarragona  o,  en  cas  que  el  domicili  de  l'interessat  sigui  a  Catalunya  però  fora
d'aquesta  circumscripció,  davant  dels  jutjats  contenciosos  administratius  amb
competència a la circumscripció on tingueu el vostre domicili,  en el termini de dos
mesos a comptar des del dia següent al de la recepció de la seva notificació.

No obstant això, amb caràcter potestatiu es pot interposar recurs previ de reposició
davant l’òrgan que ha dictat l’acte en el termini d’un mes a comptar des de l’endemà
de la recepció de la seva notificació.»

Decret núm. 2023021677 de 20 d’octubre de 2023 pel qual es  cessa al Sr.
Josep Escañó Bové com assessor de regidoria, en funcions d’assessorament i
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tasques de col·laboració immediata a regidors/es delegats/es d’àrees, amb
efectes 19 d’octubre de 2023.

«Atès que per Decret de l’Alcaldia, núm. 2023013834, de data 27 de juny de 2023, es
va  nomenar  al  Sr.  Josep Escaño  Bové,  assessor  de  regidoria en  funcions  de
col·laboració immediata a regidors/es delegats/es adscrits/es a determinades àrees.

Vist el que disposa el punt 2 de l’article 10 del Decret 214/1990, de 30 de juliol, pel
qual s’aprova el reglament del personal al servei de les entitats locals de Catalunya,
que  el  cessament  o  la  separació  d’aquest  personal  és  lliure  i  pot  produir-se  en
qualsevol  moment  del  mandat  corporatiu,  i  que  aquesta  atribució  s’ha  de  fer
mitjançant decret d’Alcaldia.

Atès el que disposa l'article 55, punt n) del Decret 214/1990, de 30 de juliol, 

RESOLC:

Primer.-  Agrair  al  Sr.  Josep  Escañó  Bové,  els  serveis  prestats  com a  assessor  de
regidoria en funcions de col·laboració immediata a regidors/es delegats/es adscrits/es
a determinades àrees.

Segon.-  Cessar  al  Sr.  Josep  Escañó  Bové,  assessor  de  regidoria,  en  funcions
d’assessorament  i  tasques  de  col·laboració  immediata  a  regidors/es  delegats/es
d’àrees,  amb efectes 19 d’octubre de 2023.

Tercer.- Donar compte al ple.

Aquesta resolució és definitiva en via administrativa i contra ella es pot interposar
recurs contenciós administratiu davant dels Jutjats del  Contenciós Administratiu de
Tarragona  o,  en  cas  que  el  domicili  de  l'interessat  sigui  a  Catalunya  però  fora
d'aquesta  circumscripció,  davant  dels  jutjats  contenciosos  administratius  amb
competència a la circumscripció on tingueu el vostre domicili,  en el termini de dos
mesos a comptar des del dia següent al de la recepció de la seva notificació.

No obstant això, amb caràcter potestatiu es pot interposar recurs previ de reposició
davant l’òrgan que ha dictat l’acte en el termini d’un mes a comptar des de l’endemà
de la recepció de la seva notificació.»

Decret núm. 2023021688 de 20 d’octubre de 2023 pel qual es nomena al Sr.
Òscar  Subirats  Torrebadell  com a  regidor  delegat  d’Empresa,  Formació  i
Ocupació.

«Mitjançant el decret de l’Alcaldia núm. 2023013691 de 21 de juny de 2023 (BOPT de
3 de juliol de 2023), s’aprovà l'organització i funcionament de la direcció superior de
l’Ajuntament de Reus.

En el decret esmentat es creà la Regidoria delegada d’Empresa, Formació i Ocupació,
adscrita a la Regidoria delegada de l’Àrea de Projecció de Ciutat, Empresa i Ocupació,
Cultura i Relacions Ciutadanes, i es van fixar les atribucions que s’hi relacionen.

Per decret de l’Alcaldia núm. 2023013712 de 21 de juny de 2023 (BOPT de 3 de juliol
de  2023),  es  nomenà  al  Sr.  Carles  Prats  Alonso,  regidor  delegat  de  d’Empresa,
Formació i Ocupació, adscrit a la Regidoria delegada de l’Àrea de Projecció de Ciutat,
Empresa i Ocupació, Cultura i Relacions Ciutadanes.
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En sessió plenària de 29 de setembre de 2023 es va donar compte de la renúncia al
càrrec de regidor d’aquesta corporació del Sr. Carles Prats Alonso.

Pel decret de l’Alcaldia núm. 2023019908 de 2 d’octubre de 2023 es va deixar sense
efecte el  decret de l’Alcaldia núm. 2023013712 de 21 de juny de 2023 (BOPT de 3 de
juliol  de 2023),  pel  qual  es nomenà al  Sr.  Carles Prats  Alonso,  regidor  delegat  de
d’Empresa, Formació i Ocupació, adscrit a la Regidoria delegada de l’Àrea de Projecció
de Ciutat,  Empresa i  Ocupació,  Cultura i  Relacions Ciutadanes,  amb efectes 30 de
setembre de 2023.

En la sessió plenària de 20 d’octubre de 2023, el Sr. Òscar Subirats Torrebadell ha pres
possessió del càrrec de regidor de l’Ajuntament de Reus per la candidatura electoral
d’ESQUERRA REPUBLICANA DE CATALUNYA - ACORD MUNICIPAL (ERC-AM) i s’ha donat
compte de la seva adscripció al GRUP MUNICIPAL D’ERC-AM.

Per tot l’exposat i de conformitat amb el que disposa l’article 53.3 del Decret legislatiu
2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim
local  de Catalunya i  els  articles  15.1.c)  i  87 del  Reglament  Orgànic  Municipal,  en
relació als regidors delegats.

RESOLC:

PRIMER: Nomenar al Sr. Òscar Subirats Torrebadell com a regidor delegat d’Empresa,
Formació i Ocupació, adscrit a la Regidoria delegada de l’Àrea de Projecció de Ciutat,
Empresa i Ocupació, Cultura i Relacions Ciutadanes. 

SEGON: Notificar aquesta resolució al Sr. Òscar Subirats Torrebadell i comunicar-la als
departaments de Recursos Humans i  d’Aprovisionaments, Contractació i Patrimoni.

TERCER:  Publicar íntegrament aquesta resolució al Butlletí Oficial de la Província de
Tarragona, al tauler electrònic municipal i al Portal de Transparència.

QUART: Donar compte d’aquesta resolució en la propera sessió plenària que es dugui a
terme.»

Decret núm. 2023021689 de 20 d’octubre de 2023 pel qual es  nomena al Sr.
Josep Escañó Bové, com a delegat de serveis, en funcions d’assessorament i
tasques de col·laboració immediata a regidors/es delegats/es, amb efectes
20 d’octubre de 2023.

«Atès el  que disposa l'article 12 del  RDL 5/2015, de 30 d'octubre,  304 del  Decret
Legislatiu 2/2003, de 28 d'abril, pel qual s’aprova el text refós de la Llei municipal i de
règim local de Catalunya i l'article 10 del Decret 214/1990 de 30 de juliol, pel qual
s’aprova  el  Reglament  del  personal  al  servei  de  les  entitats  locals,  en  relació  al
personal eventual de confiança o assessorament especial.

Vist l’acord d’aquest Ajuntament pres en el Ple de data 26 de juny de 2023, modificat
en sessió plenària de data 21 de juliol  de 2023, la proposta de l’Alcaldessa de la
Corporació i vist l’informe de fiscalització prèvia limitada favorable número 2023/1001
emès per la Intervenció de Fons Municipal.

RESOLC:

S
ignat electrònicam

ent
S

andra G
uaita E

steruelas
19/02/2024

S
ignat electrònicam

ent
Jaum

e R
enyer A

lim
bau

19/02/2024

Aquest document ha estat signat electrònicament amb data 19/2/2024
L'autenticitat d'aquest document es pot comprovar a https://serveis.reus.cat/cve mitjançant el CVE: 2024FE312E0FA0F2B35F92A2E7C4CD32EB15A243F1730219104017



Primer.- Nomenar al Sr. Josep Escañó Bové, com a delegat de Serveis, en funcions
d'assessorament  i  tasques  de  col·laboració  immediata  a  regidors/es  delegats/es
d’àrees.

El nomenat tindrà la condició de personal eventual d’acord amb la legislació aplicable,
i el seu cessament serà lliure i correspondrà a l’Alcaldia. Malgrat això, i en el seu cas,
cessarà automàticament, sense que sigui preceptiva l’observança de cap forma, en el
moment  o  data  en  què  es  produeixi  el  cessament  o  l’expiració  del  mandat  de
l’autoritat que el va nomenar.

Al  lloc  de  treball  ocupat  pel  Sr.  Josep  Escañó  Bové,  li  correspon  les  retribucions
equivalents  a  un  lloc  de  treball  A1,  nivell  28,  amb  un  complement  específic  de
17.913,98€ i un complement horari de 7.906,92€ anuals.

Els efectes del nomenament seran a partir del dia 20 d’octubre de 2023.

Segon.-  Aquest  nomenament,  el  règim  de  retribucions  fixat  i  la  dedicació,  es
publicaran en el BOPT i DOGC.

Tercer.- Donar compte al Ple Municipal d’aquesta resolució.

Aquesta resolució és definitiva en via administrativa i contra ella es pot interposar
recurs contenciós administratiu davant dels Jutjats del  Contenciós Administratiu de
Tarragona  o,  en  cas  que  el  domicili  de  l'interessat  sigui  a  Catalunya  però  fora
d'aquesta  circumscripció,  davant  dels  jutjats  contenciosos  administratius  amb
competència a la circumscripció on tingueu el vostre domicili,  en el termini de dos
mesos a comptar des del dia següent al de la recepció de la seva notificació.

No obstant això, amb caràcter potestatiu es pot interposar recurs previ de reposició
davant l’òrgan que ha dictat l’acte en el termini d’un mes a comptar des de l’endemà
de la recepció de la seva notificació.»

Decret núm. 2023021690 de 20 d’octubre de 2023 pel qual es  nomena al Sr.
Joel  Reche  Cruz,  com  a  assessor  de  regidoria  adscrita,  en  funcions
d’assessorament  i  tasques  de  col·laboració  immediata  a  regidors/es
delegats/es  adscrits  a  determinades  àrees,  amb efectes  20  d’octubre  de
2023.

«Atès el  que disposa l'article 12 del  RDL 5/2015, de 30 d'octubre,  304 del  Decret
Legislatiu 2/2003, de 28 d'abril, pel qual s’aprova el text refós de la Llei municipal i de
règim local de Catalunya i l'article 10 del Decret 214/1990 de 30 de juliol, pel qual
s’aprova  el  Reglament  del  personal  al  servei  de  les  entitats  locals,  en  relació  al
personal eventual de confiança o assessorament especial.

Vist l’acord d’aquest Ajuntament pres en el Ple de data 26 de juny de 2023, modificat
en sessió plenària de data 21 de juliol  de 2023, la proposta de l’Alcaldessa de la
Corporació, i vist l’informe de fiscalització prèvia limitada favorable número 2023/1001
emès per la Intervenció de Fons Municipal.

RESOLC:

Primer.- Nomenar al Sr. Joel Reche Cruz, assessor de regidoria adscrita en funcions
d’assessorament  i  tasques  de  col·laboració  immediata  a  regidors/es  delegats/es
adscrits a determinades àrees. 
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El nomenat tindrà la condició de personal eventual d’acord amb la legislació aplicable,
i el seu cessament serà lliure i correspondrà a l’Alcaldia. Malgrat això, i en el seu cas,
cessarà automàticament, sense que sigui preceptiva l’observança de cap forma, en el
moment  o  data  en  què  es  produeixi  el  cessament  o  l’expiració  del  mandat  de
l’autoritat que el va nomenar.

Al lloc de treball ocupat pel Sr. Joel Reche Cruz li correspon les retribucions equivalents
a un lloc de treball A1, nivell 22, amb un complement específic de 17.117,10€ i un
complement horari de 5.271,24€ anuals.

Els efectes del nomenament seran a partir del dia 20 d’octubre de 2023.

Segon.-  Aquest  nomenament,  el  règim  de  retribucions  fixat  i  la  dedicació,  es
publicaran en el BOP i DOGC.

Tercer.- Donar compte al Ple Municipal d’aquesta resolució.

Aquesta resolució és definitiva en via administrativa i contra ella es pot interposar
recurs contenciós administratiu davant dels Jutjats del  Contenciós Administratiu de
Tarragona  o,  en  cas  que  el  domicili  de  l'interessat  sigui  a  Catalunya  però  fora
d'aquesta  circumscripció,  davant  dels  jutjats  contenciosos  administratius  amb
competència a la circumscripció on tingueu el vostre domicili,  en el termini de dos
mesos a comptar des del dia següent al de la recepció de la seva notificació.

No obstant això, amb caràcter potestatiu es pot interposar recurs previ de reposició
davant l’òrgan que ha dictat l’acte en el termini d’un mes a comptar des de l’endemà
de la recepció de la seva notificació.»

Decret núm. 2023021693 de 20 d’octubre de 2023 pel qual es determina la
retribució  concreta  del  Sr.  Òscar  Subirats  Torrebadell  regidor  delegat
d’Empresa, Formació i Ocupació, per tal que exerceixi la seva activitat com a
regidor delegat B en règim de dedicació total i una retribució màxima de
67.098,81 € bruts anuals.

«Els articles 75, 75.bis i 75.ter de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases
del  règim  local,  regulen  el  règim  retributiu  i  de  dedicació  dels  membres  de  les
corporacions locals.

El  Ple  de  la  Corporació,  en  sessió  duta  a  terme el  26  de  juny  de  2023,  fixà  les
retribucions dels càrrecs d'aquesta Corporació tenint en compte si exercien les seves
funcions en règim de dedicació exclusiva o en règim de dedicació parcial.
Els articles 75.5 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases del règim local
i  33  de  Reglament  Orgànic  Municipal  disposen  que  correspondrà  a  l’Alcaldessa
determinar els regidors o les regidores que realitzaran les seves funcions en règim de
dedicació  exclusiva  o  parcial.  En  tot  cas  s’hauran  de  respectar  les  limitacions
legalment establertes respecte al nombre de regidors o regidores que exerceixin el
càrrec en règim de dedicació exclusiva.

Per decret de l’Alcaldia núm. 2023013712 de 21 de juny de 2023 (publicat al BOPT de
3  de  juliol  de  2023),  es  nomenà  al  Sr.  Carles  Prats  Alonso,  regidor  delegat  de
d’Empresa, Formació i Ocupació, adscrit a la Regidoria delegada de l’Àrea de Projecció
de Ciutat, Empresa i Ocupació, Cultura i Relacions Ciutadanes.
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Mitjançant el decret de l’Alcaldia núm. 2023013800 de 26 de juny de 2023 (publicat al
BOPT de 5 de juliol de 2023) es resolgué que el Sr. Carles Prats Alonso, regidor delegat
d’Empresa, Formació i Ocupació, adscrit a la Regidoria delegada de l’Àrea de Projecció
de Ciutat, Empresa i Ocupació, Cultura i Relacions Ciutadanes, exercís la seva activitat
com a  regidor  delegat  B  en  règim de dedicació  total  i  una  retribució  màxima de
67.089’81 euros bruts anuals.

En sessió plenària de 29 de setembre de 2023 es va donar compte de la renúncia al
càrrec de regidor d’aquesta corporació del Sr. Carles Prats Alonso.

Pel decret de l’Alcaldia núm. 2023019908 de 2 d’octubre de 2023 es va deixar sense
efecte el decret de l’Alcaldia núm. 2023013712 de 21 de juny de 2023 (BOPT de 3 de
juliol  de 2023),  pel  qual  es nomenà al  Sr.  Carles Prats  Alonso,  regidor  delegat  de
d’Empresa, Formació i Ocupació, adscrit a la Regidoria delegada de l’Àrea de Projecció
de Ciutat,  Empresa i  Ocupació,  Cultura i  Relacions Ciutadanes,  amb efectes 30 de
setembre de 2023.

En la sessió plenària de 20 d’octubre de 2023, el Sr. Òscar Subirats Torrebadell ha pres
possessió del càrrec de regidor de l’Ajuntament de Reus per la candidatura electoral
d’ESQUERRA REPUBLICANA DE CATALUNYA - ACORD MUNICIPAL (ERC-AM) i s’ha donat
compte de la seva adscripció al GRUP MUNICIPAL D’ERC-AM.

RESOLC:

PRIMER: Deixar sense efecte des del 30 de setembre de 2023 la part resolutiva del
decret de l’Alcaldia núm. 2023013800 de 26 de juny de 2023 (publicat al BOPT de 5 de
juliol  de 2023) pel qual es resolgué que el Sr. Carles Prats Alonso, regidor delegat
d’Empresa,  Formació  i  Ocupació,  adscrita  a  la  Regidoria  delegada  de  l’Àrea  de
Projecció de Ciutat,  Empresa i  Ocupació,  Cultura i  Relacions Ciutadanes,  exercís la
seva activitat com a regidor delegat B en règim de dedicació total i una retribució
màxima de 67.089’81 euros bruts anuals.

SEGON: De conformitat amb l’acord plenari de 26 de juny de 2023, es determina la
retribució concreta del següent regidor, que desenvoluparà la seva funció en règim de
dedicació exclusiva:

• Sr. Òscar Subirats Torrebadell, regidor delegat d’Empresa, Formació i Ocupació,
adscrita a la Regidoria delegada de l’Àrea de Projecció de Ciutat,  Empresa i
Ocupació,  Cultura  i  Relacions  Ciutadanes,  exerceixi  la  seva  activitat  com a
regidor  delegat  B  en  règim  de  dedicació  total  i  una  retribució  màxima  de
67.089’81 euros bruts anuals.

TERCER: Aquesta resolució tindrà efectes des de la seva signatura.

QUART: Comunicar aquesta resolució al departament de Recursos Humans.

CINQUÈ: Publicar íntegrament aquesta resolució al Butlletí Oficial de la Província de
Tarragona, al tauler electrònic municipal i al Portal de Transparència.

SISÈ: Donar compte d’aquesta resolució en la propera sessió plenària que es dugui a
terme.»

Decret núm. 2023021703 de 20 d’octubre de 2023 pel qual es nomena al Sr.
Òscar  Subirats  Torrebadell  membre  de  les  comissions  informatives  de
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Territori i Urbanisme; de Promoció Econòmica, Hisenda i Projecció de Ciutat;
i de Serveis Generals en substitució del Sr. Carles Prats Alonso.

«Per  acord  plenari  de  26  de  juny  de  2023  s’establiren  les  següents  comissions
informatives,  com a òrgans necessaris  de caràcter  no decisori  de l’Ajuntament  de
Reus: Comissió Informativa de Serveis de Territori i Urbanisme; Comissió Informativa
de Serveis a les Persones; Comissió Informativa de Promoció Econòmica, Hisenda i
Projecció de Ciutat, i Comissió Informativa de Serveis Generals.

Per decret de l’Alcaldia núm. 2023013996 de 5 de juliol de 2023 es van nomenar els
membres que integren les respectives Comissions Informatives.

En el Ple de 29 de setembre de 2023 es va donar compte de la renúncia al càrrec de
regidor d’aquesta corporació del Sr. Carles Prats Alonso.

En la sessió plenària de 20 d’octubre de 2023, el Sr. Òscar Subirats Torrebadell ha pres
possessió del càrrec de regidor de l’Ajuntament de Reus per la candidatura electoral
d’ESQUERRA REPUBLICANA DE CATALUNYA - ACORD MUNICIPAL (ERC-AM) i s’ha donat
compte de la seva adscripció al GRUP MUNICIPAL D’ERC-AM.

Vistes les propostes presentades el 16 d’octubre de 2023 pel Grup Municipal D’ERC-AM
de canvi d’un dels seus representants en distintes comissions informatives.

Vist  el  que  disposa  l'article  74  del  Reglament  Orgànic  Municipal,  en  relació  a
l’adscripció de membres a les comissions informatives.

RESOLC:

PRIMER: Nomenar membre de les següents comissions informatives, en representació
del Grup Municipal D’ERC-AM, al següent regidor:

COMISSIÓ INFORMATIVA DE SERVEIS DE TERRITORI I URBANISME
• Sr. Òscar Subirats Torrebadell (suplent), en substitució del Sr. Carles Prats Alonso.

COMISSIÓ INFORMATIVA DE PROMOCIÓ ECONÒMICA, HISENDA I PROJECCIÓ DE CIUTAT
• Sr. Òscar Subirats Torrebadell (titular), en substitució del Sr. Carles Prats Alonso.

COMISSIÓ INFORMATIVA DE SERVEIS GENERALS
• Sr. Òscar Subirats Torrebadell (titular), en substitució del Sr. Carles Prats Alonso.

SEGON:  Comunicar  aquesta  resolució  al  Sr.  Òscar  Subirats  Torrebadell,  a  les
presidències  i  a  les  secretaries  de  les  comissions  informatives  esmentades  i  al
departament de STIT.

TERCER: Donar compte d'aquesta resolució al proper Ple que es dugui a terme.»

Decret  núm.  2023021709 de  20  d’octubre  de  2023  pel  qual  es  nomena
vicepresident de la   Comissió Informativa de Promoció Econòmica, Hisenda i
Projecció de Ciutat al Sr. Òscar Subirats Torrebadell en substitució del Sr.
Carles Prats Alonso.

«Per acord plenari  de 26 de juny de 2023 s’establiren les comissions informatives
d’aquest
Ajuntament.
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Per  decret  de  l’Alcaldia  núm.  2023013996  de  5  de  juliol  de  2023  s’aprovà  la
composició d’aquestes comissions informatives.

D’acord amb el que disposa l’article 72 del Reglament Orgànic Municipal (ROM), per
decret de l’Alcaldia núm. 2023014000 de 6 de juliol de 2023 (BOPT de 14 de juliol de
2023) es delegaren les presidències de les comissions informatives i se’n nomenaren
les  vicepresidències,  entre  d’altres,  la  de  la  Comissió  Informativa  de  Promoció
Econòmica, Hisenda i Projecció de Ciutat, en la qual es nomenà com a vicepresident al
Sr. Carles Prats Alonso.

En el Ple de 29 de setembre de 2023 es donà compte de la renúncia al càrrec de
regidor d’aquesta corporació del Sr. Prats.

En la sessió plenària de 20 d’octubre de 2023, el Sr. Òscar Subirats Torrebadell ha pres
possessió del càrrec de regidor de l’Ajuntament de Reus per la candidatura electoral
d’ESQUERRA REPUBLICANA DE CATALUNYA - ACORD MUNICIPAL (ERC-AM) i s’ha donat
compte de la seva adscripció al GRUP MUNICIPAL D’ERC-AM.

L’article 13 de la Llei 40/2015, d’1 d’octubre de règim jurídic del sector públic, preveu
que els titulars dels òrgans administratius podran ser substituïts temporalment en els
casos de vacant, absència o malaltia, així com en els casos d’abstenció o recusació.

RESOLC:

PRIMER: Nomenar vicepresident de la Comissió Informativa de Promoció Econòmica,
Hisenda i Projecció de Ciutat al Sr. Òscar Subirats Torrebadell, en substitució del Sr.
Carles Prats Alonso.

SEGON:  Comunicar  aquesta  resolució  al  Sr.  Òscar  Subirats  Torrebadell,  a  les
presidències i  a les secretaries de les comissions informatives i  al  departament de
STIT.

TERCER: Donar compte d'aquesta resolució al proper Ple que es dugui a terme.»

Decret  núm. 2023021975 de 24 d’octubre de 2023 pel  qual  es  delega la
signatura de tots els documents relatius  als assumptes de relació amb les
empreses,  finestreta  única,  oficina  tècnica  empresarial,  formació  per
l’empresa  i  l’ocupació,  foment  de  l’ocupació  i  dels  emprenedors,  les
relacions amb la Cambra de Comerç i la intervenció en matèria d’activitats
en el  regidor delegat d’Empresa,  Formació i  Ocupació,  Sr.  Òscar Subirats
Torrebadell, amb efectes 26 d’octubre de 2023.

«Per decrets de l’Alcaldia núm. 2023013691 de 21 de juny de 2023 (publicat al BOPT
de 3 de juliol de 2023) i núm. 2023013912 de 3 de juliol de 2023 (publicat al BOPT de
5 de juliol de 2023), s’aprovà l’organització i funcionament de l’Ajuntament de Reus en
virtut  de  la  qual  es  crearen,  en  primer  lloc,  les  regidories  d’Àrea,  amb  diferents
competències delegades d’aquesta Alcaldia, configurant-se aquestes delegacions amb
caràcter de genèriques i, en segon lloc, diverses regidories delegades adscrites a les
regidories d’Àrea, les delegacions de competències de les quals es configuraren amb
caràcter de delegacions específiques.

Per decret de l’Alcaldia núm. 2023021688, de 20 d’octubre de 2023 es nomenà al Sr.
Òscar Subirats Torrebadell regidor delegat d’Empresa, Formació i Ocupació adscrit a la
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Regidoria delegada de l’Àrea de Projecció de Ciutat, Empresa i  Ocupació, Cultura i
Relacions Ciutadanes.

Als  efectes  d’agilitzar  la  gestió  dels  assumptes  relatius  a  l’esmentat  àmbit,  es  fa
necessari delegar la signatura dels actes administratius i documents relacionats amb
les  matèries  pròpies  de  la  Regidoria  delegada  d’Empresa,  Formació  i  Ocupació,
adscrita a la Regidoria delegada de l’Àrea de Projecció de Ciutat, Empresa i Ocupació,
Cultura i  Relacions Ciutadanes,  la qual  cosa no altera,  en cap cas,  la  titularitat  ni
l’exercici de les competències que m’han estat atribuïdes.

Vist el que disposa l’article 9 de la Llei 40/2015, d’1 d’octubre, de règim jurídic del
sector  públic  i  l’article  8  de  la  Llei  26/2010,  de  3  d’agost,  de  règim  jurídic  i  de
procediment  de  les  administracions  públiques  de  Catalunya,  en  relació  amb  la
delegació de competències.

Vist, així mateix, el que disposa l’article 12 de la Llei 40/2015, d’1 d’octubre, de règim
jurídic del sector públic i l’article 11 de la Llei 26/2010, de 3 d’agost, de règim jurídic i
de  procediment  de les  administracions  públiques  de Catalunya,  en relació  amb la
delegació de signatura.

RESOLC:

PRIMER: Delegar la signatura de tots els documents relatius als assumptes de relació
amb  les  empreses,  finestreta  única,  oficina  tècnica  empresarial,  formació  per
l’empresa i l’ocupació, foment de l’ocupació i dels emprenedors, les relacions amb la
Cambra  de  Comerç  i  la  intervenció  en  matèria  d’activitats  en  el  regidor  delegat
d’Empresa, Formació i Ocupació, Sr. Òscar Subirats Torrebadell, adscrit a la Regidoria
delegada de l’Àrea de Projecció de Ciutat, Empresa i  Ocupació, Cultura i  Relacions
Ciutadanes.

SEGON: En les resolucions,  actes i  documents que se signin per delegació es farà
constar aquesta circumstància.

TERCER: Les disposicions d’aquesta resolució produiran efectes a partir  del  dia 26
d’octubre de 2023.»

Decret núm. 2023021977 de 24 d’octubre de 2023 pel qual es deixa sense
efectes l’apartat SEGON de la part resolutiva del decret de l’Alcaldia núm.
2023019910 de 2  d’octubre  de  2023 i  delega la  presidència  de  l’Institut
Municipal  de  Formació  i  Empresa  «Mas  Carandell»  en  el  regidor  delegat
d’Empresa, Formació i Ocupació, Sr. Òscar Subirats Torrebadell.

«L’article  15.d)  del  Reglament  Orgànic  Municipal  preveu que l’alcaldia  procedirà  a
delegar,  en el  seu cas,  la  presidència dels  organismes autònoms i  d’altres òrgans
col·legiats que estimi convenient conferir.

És un organisme autònom d’aquest Ajuntament, entre d’altres, l’Institut Municipal de
Formació i Empresa «Mas Carandell» (IMFE).

Els estatuts de l’organisme autònom esmentat atribueixen la Presidència a aquesta
Alcaldia,  que  podrà  delegar-la  en  el/la  regidor/a  responsable  de  la  gestió  dels
assumptes objecte de l’ organisme autònom.
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Per la seva banda, l’article 85.bis de la Llei 7/1985, de 2 de abril, reguladora de las
bases del règim local, en el seu apartat 1.a), preveu que els organismes autònoms
s’han d’adscriure a una regidoria, àrea o òrgan equivalent de l’entitat local.

En l’apartat SEGON de la part resolutiva del decret de l’Alcaldia núm. 2023019910 de
2 d’octubre de 2023 (BOPT de 18 d’octubre de 2023), es delegà la presidència de
l’Institut Municipal de Formació i Empresa «Mas Carandell» en la regidora delegada de
l’Àrea de Projecció de Ciutat, Empresa i Ocupació, Cultura i Relacions Ciutadanes, Sra.
Noemí  Llauradó  Sans  i,  es  va  adscriure  aquest  Institut  Municipal  a  la  regidoria
delegada de l’Àrea de Projecció de Ciutat, Empresa i  Ocupació, Cultura i  Relacions
Ciutadanes.

En conseqüència, de conformitat amb el que disposen els estatuts d’aquest organisme
autònom i la resta de normativa d’aplicable,

RESOLC:

PRIMER:  Deixar  sense efectes l’apartat  SEGON de la  part  resolutiva del  decret  de
l’Alcaldia núm. 2023019910 de 2 d’octubre de 2023 (BOPT de 18 d’octubre de 2023),
en  virtut  del  qual  es  delegà  la  presidència  de  l’Institut  Municipal  de  Formació  i
Empresa «Mas Carandell» en la regidora delegada de l’Àrea de Projecció de Ciutat,
Empresa i Ocupació, Cultura i Relacions Ciutadanes, Sra. Noemí Llauradó Sans i, es va
adscriure aquest Institut Municipal a la regidoria delegada de l’Àrea de Projecció de
Ciutat, Empresa i Ocupació, Cultura i Relacions Ciutadanes.

SEGON: Delegar la presidència de l’Institut Municipal  de Formació i  Empresa «Mas
Carandell»  en  el  regidor  delegat  d’Empresa,  Formació  i  Ocupació,  adscrit  a  la
Regidoria delegada de l’Àrea de Projecció de Ciutat, Empresa i  Ocupació, Cultura i
Relacions Ciutadanes, Sr. Òscar Subirats Torrebadell.

Adscriure l’Institut Municipal de Formació i  Empresa «Mas Carandell» a la regidoria
delegada d’Empresa, Formació i Ocupació, adscrita a la Regidoria delegada de l’Àrea
de Projecció de Ciutat, Empresa i Ocupació, Cultura i Relacions Ciutadanes.

TERCER: L’Alcaldia es reserva la facultat d’avocar les competències delegades o bé de
revocar  els  nomenaments  i  delegacions  si  així  ho  aconsellessin  circumstàncies
sobrevingudes.
QUART: Les disposicions d’aquesta resolució produiran efectes a partir del dia 26 
d’octubre de 2023.

CINQUÈ: Publicar íntegrament aquesta resolució al Butlletí Oficial de la Província de
Tarragona, al tauler electrònic municipal i al Portal de Transparència.

SISÈ: Donar compte d’aquesta resolució en la propera sessió plenària que es dugui a
terme.»

Decret núm. 2023022967 de 6 de novembre de 2023 pel qual es nomenen els
vocals del Consell d’Infants de la ciutat de Reus. 

«En el seu dia aquest Ajuntament va constituir el  Consell  d’Infants de la ciutat de
Reus, òrgan estable de participació ciutadana, on el conjunt d’infants de la ciutat pot
exercir el seu dret a reflexionar, expressar la seva opinió, debatre, prendre decisions i
elevar als òrgans municipals competents llurs propostes, a fi de contribuir a millorar la
seva ciutat. 
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D’acord amb el que disposa l’article 6 d) del seu Reglament formaran part d’aquest
Consell  d’Infants,  entre d’altres,  «Un/a representat de cadascun dels grups polítics
municipals que conformen el ple de l’Ajuntament» i de conformitat amb l’article 7 «Els
i les representants de cadascun dels grups polítics municipals, als quals es refereix la
lletra d) de l’article anterior, són designats i  designades per decret de l’alcaldia, a
proposta de cadascun dels grups.»

Per decret de l’Alcaldia núm. 2023018890 de 20 de setembre de 2023 es delegà la
presidència d’aquest Consell Municipal a la regidora delegada d’Educació i Ciutadania,
adscrita a la Regidoria delegada de l’Àrea de Projecció de Ciutat, Empresa i Ocupació,
Cultura i Relacions Ciutadanes, Sra. Maria del Pilar López Bastida.

Per tot l’exposat,

RESOLC:

PRIMER:  Nomenar  vocals  del  Consell  d’Infants  de  la  ciutat  de  Reus  als  següents
membres:

• Un/a representat de cadascun dels grups polítics municipals que conformen el
ple de l’Ajuntament

•
• (PSC) Sra. Nuria Díez García
• (ERC) Sra. Montserrat Flores Juanpere
• (JXReus) Sra. Antonieta Roig Ricart
• (VOX) Sra. Paulina Cabezas Moreno
• (ARA) Sra. Ester Amill Descarrega
• (PP) Sra. Silvia Virgili Guinovart
• (CUP) Sr. Arnau Martí Algueró

SEGON: Donar compte d’aquesta resolució al Ple de la Corporació en la propera reunió
que es dugui a terme.»

Decret núm. 2023022971 de 6 de novembre de 2023 pel qual es designa al
regidor  delegat  de  Cultura  i  Política  Lingüística,  Sr.  Daniel  Recasens
Salvador, representant de l’Ajuntament de Reus al Consell per al Foment i la
Difusió de l’obra de Gaudí.

«L’Acord GOV/110/2016, de 26 de juliol, pel qual es modifica l’Acord GOV/26/2014, de
18 de febrer, pel qual es crea i es regula el Consell per al Foment i la Difusió de l’obra
de Gaudí  com a òrgan consultiu  del  departament  de Cultura de la  Generalitat  de
Catalunya,  disposa  què  formen  part  d’aquest,  entre  d’altres,  un  representant  de
l’Ajuntament de Reus.

Perdecret de l’Alcaldia núm. 2023013712 de 21 de juny de 2023 (publicat al BOPT de 3
de juliol  de 2023) es nomenà al  Sr.  Daniel  Recasens Salvador,  regidor  delegat  de
Cultura i Política Lingüística, adscrit a la Regidoria delegada de l’Àrea de Projecció de
Ciutat, Empresa i Ocupació, Cultura i Relacions Ciutadanes.

Per tot l’exposat,

RESOLC:
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PRIMER:  Designar  al  regidor  delegat  de  Cultura  i  Política  Lingüística,  adscrit  a  la
Regidoria delegada de l’Àrea de Projecció de Ciutat, Empresa i  Ocupació, Cultura i
Relacions Ciutadanes, Sr. Daniel Recasens Salvador, representant de l’Ajuntament de
Reus al  Consell  per al  Foment i  la Difusió de l’obra de Gaudí del  Departament de
Cultura de la Generalitat de Catalunya.

SEGON: Donar compte d’aquesta resolució al Ple de la Corporació en la propera reunió
que es dugui a terme.»

Decret núm. 2023022972 de 6 de novembre de 2023 pel qual es designa al
regidor delegat de l’Àrea de Medi Ambient, Sostenibilitat i Via Pública, Sr.
Daniel Rubio Angosto, representant de l’Ajuntament de Reus en Plenari de la
Taula de Qualitat de l’Aire al Camp de Tarragona.»

«Mitjançant l’Acord GOV/185/2015, de 15 de desembre de 2015, del Departament de
Territori i Sostenibilitat de la Generalitat de Catalunya, es creà la Taula de Qualitat de
l’Aire al Camp de Tarragona.

L’acord 3.1 de l’esmentada disposició estableix que seran vocals del Plenari d’aquesta
Taula, entre d’altres, disset representant de l’Administració Local de l’àmbit afectat,
concretament una persona en representació de cadascun dels ajuntament del Camp
de Tarragona, entre els que es troba l’Ajuntament de Reus.

Per tot l’exposat,

RESOLC:

PRIMER: Designar al Sr. Daniel Rubio Angosto, regidor delegat delegat de l’Àrea de
Medi Ambient, Sostenibilitat i Via Pública com a representant de l’Ajuntament de Reus
en el Plenari de la Taula de Qualitat de l’Aire al Camp de Tarragona.

SEGON: Donar compte d’aquesta resolució al Ple de la Corporació en la propera reunió
que es dugui a terme.»

Decret núm. 2023022973 de 6 de novembre de 2023 pel qual es designa
vicepresidenta del Consell Consultiu de les Dones del Baix Camp,la regidora
delegada de l’Àrea de Serveis a les Persones i Drets Socials, a la Sra. Ana
Isabel Martínez Serrano.

«En el seu dia el Consell Comarcal del Baix Camp va acordar la creació del Consell
Consultiu de les Dones Baix Camp.

D’acord amb l’article 4.2 del seu Reglament correspon a un representant electe de
l’Ajuntament de Reus assumir  una de les quatre vicepresidències que té el  referit
consell.

Per tot l’exposat,

RESOLC:

PRIMER: Designar vicepresidenta del Consell  Consultiu de les Dones Baix Camp, la
regidora delegada de l’Àrea de Serveis a les Persones i Drets Socials, a la Sra. Ana
Isabel Martínez Serrano.

S
ignat electrònicam

ent
S

andra G
uaita E

steruelas
19/02/2024

S
ignat electrònicam

ent
Jaum

e R
enyer A

lim
bau

19/02/2024

Aquest document ha estat signat electrònicament amb data 19/2/2024
L'autenticitat d'aquest document es pot comprovar a https://serveis.reus.cat/cve mitjançant el CVE: 2024FE312E0FA0F2B35F92A2E7C4CD32EB15A243F1730219104017



SEGON: Donar compte d’aquesta resolució al Ple de la Corporació en la propera reunió
que es dugui a terme.»

Decret núm. 2023022974 de 6 de novembre de 2023 pel qual es nomenen els
vocals del Consell Municipal de Solidaritat i Cooperació Internacional.

«En el seu dia aquest Ajuntament va constituir el Consell Municipal de Solidaritat i
Cooperació Internacional.

En els articles 2 i 3 del seu Reglament es regula la seva composició, i es disposa que
l’alcaldessa donarà compte al Ple de l’Ajuntament dels nomenaments i cessaments
dels seus membres.

Per decret de l’Alcaldia núm. 2023018890 de 20 de setembre de 2023 es delegà la
presidència d’aquest Consell Municipal a la regidora delegada de l’Àrea de Serveis a
les  Persones  i  Drets  Socials,  Sra.  Ana  Isabel  Martínez  Serrano  i  es  designà
vicepresidenta primera a la regidora delegada de Relacions Ciutadanes, adscrita a la
Regidoria delegada de l’Àrea de Projecció de Ciutat, Empresa i  Ocupació, Cultura i
Relacions Ciutadanes, Sra. Maria del Mar Escoda Serres.

Per tot l’exposat,

RESOLC:

PRIMER:  Nomenar  vocals  del  Consell  Municipal  de  Solidaritat  i  Cooperació
Internacional als següents membres:

-  Un  representant  de  cada  partit  polític  o  coalició  electoral  amb  representació  a
l’Ajuntament de Reus:

• (PSC) Sra. Samira Abdelkader Amar
• (ERC) Sra. Montserrat Flores Juanpere
• (JXReus) Sr. Manuel Madueño Lara
• (VOX) Sr. Antonio González García
• (A) Sr. Israel Batiste Batiste
• (PP) Sr. Celeste Astrid Rua Vidal
• (CUP) Sra. Àngels Paixà Bertran

SEGON: Donar compte d’aquesta resolució al Ple de la Corporació en la propera reunió
que es dugui a terme.»

Decret núm. 2023023390 de 9 de novembre de 2023 pel qual es modifica la
denominació de la Regidoria delegada de l’Àrea de Promoció  Econòmica i
Coneixement,  per  la  de Regidoria  delegada  de  l’Àrea  de  Promoció
Econòmica, Innovació i Coneixement.

«Mitjançant Decret de l'Alcaldia núm. 2023013691, de 21 de juny de 2023 (publicat al
BOPT de 3 de juliol de 2023), s’aprovà la nova organització de l'Ajuntament de Reus, i
es van crear les diverses regidories a les quals es va delegar l’exercici de diferents
atribucions  corresponents  a  aquesta  Alcaldia  en  relació  a  determinades  matèries.
Entre  aquestes,  es  creà la  Regidoria  delegada de l’Àrea de Promoció  Econòmica i
Coneixement.
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Mitjançant Decret de l’Alcaldia núm. 2023013712, de 21 de juny de 2023 (publicat al
BOPT de 3 de juliol de 2023), es nomenà, entre d’altres, al Sr. Josep Baiges Gispert
regidor delegat de l’Àrea de Promoció Econòmica i Coneixement.

També  es  fa  referència  a  aquesta  Regidoria  en  el  Decret  de  l’Alcaldia  núm.
2023013800, de 26 de juny de 2023 (publicat al BOPT de 5 de juliol de 2023), pel qual
es determinaren les retribucions concretes dels electes i el règim de dedicació dels
regidors amb responsabilitats de govern, i en l’acord de Ple de 26 de juny de 2023
(publicat al BOPT de 5 de juliol de 2023) pel qual s’acorda l’establiment i composició
de les comissions informatives d’aquest Ajuntament.

Aquesta Alcaldia considera oportú efectuar un canvi en la denominació de la Regidoria
delegada de l’Àrea de Promoció Econòmica i Coneixement, que passaria a denominar-
se Regidoria delegada de l’Àrea de Promoció Econòmica, Innovació i Coneixement, és
a dir, afegir al nom de la regidoria el concepte de la innovació, amb la voluntat de fer
especial remarca a aquest àmbit competencial de la regidoria.

El canvi de la denominació de la regidoria afecta, per tant, el contingut dels Decrets de
l’Alcaldia amb números 2023013691, 2023013712 i 2023013800, respectivament, i a
l’acord  de  Ple  de  data  26  de  juny  de  2023  d’establiment  i  composició  de  les
comissions informatives, de tal manera que on es fa esment a la Regidoria delegada
de l’Àrea de Promoció Econòmica i  Coneixement s’ha d’entendre feta,  a partir  del
present decret, a la Regidoria delegada de l’Àrea de Promoció Econòmica, Innovació i
Coneixement.

Per tot l’exposat,

RESOLC:

PRIMER:  Modificar  la  denominació de la  Regidoria  delegada de l’Àrea de Promoció
Econòmica i Coneixement, que passa a denominar-se Regidoria delegada de l’Àrea de
Promoció Econòmica, Innovació i Coneixement.

SEGON:  L’esmentada  modificació  afecta  els  Decrets  de  l’Alcaldia  amb  números
2023013691, 2023013712 i 2023013800, respectivament, i l’acord de Ple de data 26
de juny de 2023 d’establiment i  composició de les comissions informatives,  de tal
manera que allà on es fa referència a la Regidoria delegada de l’Àrea de Promoció
Econòmica i Coneixement, s'ha d'entendre feta, a partir d’aquest decret, a la Regidoria
delegada de l’Àrea de Promoció Econòmica, Innovació i Coneixement.

TERCER: Donar compte d’aquesta resolució al  Ple de la  Corporació,  en els  termes
previstos a l’article 66 del Reglament orgànic municipal.»

Decret núm. 2023023634 de 13 de novembre de 2023 pel qual es delega la
presidència, es designa la vicepresidència i  es nomenen els membres del
Consell de la Formació Professional de la ciutat de Reus.

«Per acord del Ple de la Corporació de 16 de setembre de 2023 es va crear el Consell
de la Formació Professional de la ciutat de Reus com a òrgan consultiu de l’Ajuntament
de Reus.

L’article 5 del seu reglament disposa que l’esmentat Consell  estarà integrat,  entre
d’altres, per un/a President/a i un/a vicepresident/a i un/a segon/a vicepresident/a, si
s’escau i per un representant de cada grup polític amb representació municipal.

S
ignat electrònicam

ent
S

andra G
uaita E

steruelas
19/02/2024

S
ignat electrònicam

ent
Jaum

e R
enyer A

lim
bau

19/02/2024

Aquest document ha estat signat electrònicament amb data 19/2/2024
L'autenticitat d'aquest document es pot comprovar a https://serveis.reus.cat/cve mitjançant el CVE: 2024FE312E0FA0F2B35F92A2E7C4CD32EB15A243F1730219104017



L’art. 11 disposa que la seva presidència correspondrà a l’alcalde o alcaldessa de Reus
o  al  regidor  o  regidora  en  qui  l’alcaldia  delegui  que  sigui  competent  en  matèria
d’educació i/o ocupació. Si aquesta competència està delegada en dues persones, una
n’exercirà la presidència i l’altre la vicepresidència.

L’art.  6  del  referit  reglament  determina  que  els  representants  dels  grups  polítics
municipals,  als  quals  es  refereix  l’article  5.2,  seran  designats  per  decret  de
l’Alcaldessa, a proposta de cadascun dels grups.

Vistes les propostes formulades pels diferents grups polítics municipals.

RESOLC:

PRIMER: Delegar la presidència del Consell de la Formació Professional de la ciutat de
Reus en el  regidor  delegat  d’Empresa,  Formació i  Ocupació,  adscrit  a  la  Regidoria
delegada de l’Àrea de Projecció de Ciutat, Empresa i  Ocupació, Cultura i  Relacions
Ciutadanes, Sr. Òscar Subirats Torrebadell.

SEGON: Designar vicepresidenta del Consell de la Formació Professional de la ciutat de
Reus, la regidora delegada d’Educació i Ciutadania, adscrita a la Regidoria delegada
de l’Àrea de Projecció de Ciutat, Empresa i Ocupació, Cultura i Relacions Ciutadanes, la
Sra. Maria Pilar López Bastida.

TERCER: Nomenar els següents membres del Consell de la Formació Professional de la
ciutat de Reus:

-  Ajuntament  de  Reus:  Un  representant  de  cada  Grup  polític  amb  representació
municipal:
• (PSC) Sr. Manuel Pozo Ejarque
• (ERC) Sr. Carles Prats Alonso
• (JXReus) Sra. Sarah Dubois Tortajada
• (VOX) Sr. Antonio González García
• (ARA) Sr. Joan Carles Macaya Elias
• (PP) Sra. Maria Pilar Subietas Auqué
• (CUP) Sr. Arnau Martí Algueró

QUART: Donar compte d’aquesta resolució al Ple de la Corporació en la propera reunió
que es dugui a terme.»

Decret núm. 2023023652 de 13 de novembre de 2023 pel qual es designa
com a responsable polític per tal que actuï com a interlocutor davant de la
«Red Española de Ciudades Saludables» (RECS), al regidor delegat de Salut i
Esport, adscrit a la Regidoria delegada de l’Àrea de Serveis a les Persones i
Drets Socials, el Sr. Enrique Martín Domínguez i com a responsable tècnic al
Sr. Cándido Álvarez Oneca.

«L’Ajuntament  de  Reus  està  adherit  a  la  «Red Española  de  Ciudades  Saludables»
(RECS) de la Federació Espanyola de Municipis i Províncies, restant facultada aquesta
Alcaldia  per  a  designar  un responsable polític  i  un responsable tècnic  per  tal  que
actuïn com a interlocutors davant de la RECS, d’acord amb el que disposa l’art. 8 de
les seves normes de funcionament.

Per tot l’exposat,
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RESOLC:

PRIMER:  Designar  com a  responsable  polític  per  tal  que  actuï  com a  interlocutor
davant de la «Red Española de Ciudades Saludables» (RECS), al regidor delegat de
Salut i Esport, adscrit a la Regidoria delegada de l’Àrea de Serveis a les Persones i
Drets  Socials,  el  Sr.  Enrique  Martín  Domínguez  i  com a  responsable  tècnic  al  Sr.
Cándido Álvarez Oneca.

SEGON: Donar compte d’aquesta resolució al Ple de la Corporació en la propera reunió
que es dugui a terme."

L’alcaldessa dona la paraula a la Sra. Pàmies que fa una INTERVENCIÓ.

Els membres del Ple es donen per assabentats.

4. Alcaldia. Nomenament de membres i representants en distints òrgans i
organismes municipals.

"Arran de la constitució de la Corporació, cal designar els membres i representants en
el  òrgans  de  govern  dels  diversos  ens  instrumentals  i  òrgans  municipals
complementaris de l’Ajuntament de Reus, així com en les entitats supramunicipals i
altres ens en què participa aquest Ajuntament.

En conseqüència es proposa al Ple de la Corporació l’adopció dels següents acords:

PRIMER: Designar els següents membres i representants en el òrgans de govern dels
diversos ens instrumentals i  òrgans municipals complementaris de l’Ajuntament de
Reus:

INSTITUT MUNICIPAL DE FORMACIÓ I EMPRESA «MAS CARANDELL»

- Un/a representant de cada grup polític amb representació municipal:
 (ERC) Sr. Carles Prats Alonso en substitució del Sr. Òscar Subirats Torrebadell

CONSELL MUNICIPAL DE L’HABITATGE 

- Un representant de cadascun dels grups polítics municipals:
• (PSC):  Sra. Angie Lopera Tortosa (com a membre suplent)
• (JXREUS): Sr. Joan Carles Gavaldà Bordes (com a membre suplent) 

CONSELL MUNICIPAL DE L’ESPORT

- Persones com a  experts i/o representatives de diferents àmbits del mon de
l’esport i l’activitat física:

• Sr. Andreu Castro Martínez
• Sra. Ester Amill Descarrega
• Sr. Arnau Martí Algueró
• Sr. Manuel Madueño Lara
• Sr. Josep-Lluís Rius Martínez
• Sr. Joan Anton Verge Guarch
• Sr. Antonio González García
• Sr. Francisco Javier Rubio Pérez
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- Un representant del Consell Esportiu del Baix Camp:
• Sr. Joan Bartolí Guillemat

- Un tècnic esportiu de la Regidoria d’Esports, o de la societat Reus Esport i
Lleure, SAM:

• Sr. Lluís Soro Ausin

FUNDACIÓ PER L’ATENCIÓ SOCIAL 

Designar com a membres del patronat de la Fundació:
• Sra. Noelia Solé Ransanz

SEGON: Comunicar  l’adopció  d’aquest  acord  a  les  persones  interessades,  a  les
regidories, òrgans i organismes corresponents."

Sotmesa la proposta a votació, s’aprova per unanimitat (El Sr. Muñoz vota verbalment)

PROMOCIÓ ECONÒMICA, HISENDA I PROJECCIÓ DE CIUTAT

L’alcaldessa abans de passar al tractament del següent punt de l’ordre del dia dona la
paraula a la Sra. Pallarès que fa una INTERVENCIÓ per manifestar la disconformitat del
seu grup perquè no s’ha convocat la Comissió informativa de  Serveis de Territori i
Urbanisme i demana que es convoqui tal com estableix l’art. 123 del ROM. Demana
que abans del ple es convoquin totes les comissions informatives del consistori.

L’alcaldessa fa una INTERVENCIÓ per contestar-li que ha sigut un fet puntual que no
s’hagi convocat ja què no hi havia assumptes a tractar i que així es va explicar a la
Sra. Caballero a la Junta de Portaveus.

5. Gestió Econòmica i Pressupostària. Expedient de modificació de crèdits de
la Corporació núm. 81/2023.

"Vist l'expedient tramitat per ordre del Regidor delegat de l’Àrea de Serveis Generals,
Hisenda i Bon Govern, amb el que s'adjunta informe de la Intervenció de Fons i atesa
la  proposta  de  la  Presidència  en  la  què  s'assenyala  la  necessitat  d'efectuar  un
expedient de modificació de crèdits en el pressupost de l’Ajuntament de Reus.

Considerant  que  la  tramitació  de  l'expedient  s'ha  realitzat  amb  subjecció  a  les
disposicions legals vigents, i vist el que disposa l'art. 71 del ROM.

Per tot  l’exposat,  es proposa al  Ple,  previ  dictamen de la Comissió Informativa de
Promoció Econòmica, Hisenda i Projecció de Ciutat, l’adopció dels següents acords:

PRIMER.- Aprovar inicialment l'expedient de modificació de crèdits en el pressupost de
l’Ajuntament de Reus amb el següent detall:

MODIFICACIÓ DE CRÈDITS

ORDINARI

ALTA DESPESA

Org. Pro. Eco. Descripció Import

10101 91200 22699 Alcaldia-Organs de govern-Despeses diverses 21.500,00

10102 49170 22602 Comunicació- PG-Publicitat mitjants 15.000,00

21220 34120 44900 Esports-Parc de Nadal-Subvenció a societat mpal. 20.000,00
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30422 23121 22799 Benestar-Atenció i refugi a persones-Treballs fets per emp 90.000,00

30422 23104 489 Benestar-Subvencions a entitats-A famílies 35.000,00

30919 32300 22102 Educació-Escoles-Subministrament gas 226.461,18

30438 23200 22100 Ciutadania-Casal gent gran-Subministre elèctric 10.000,00

31029 33130 22606 Joventut-Salut i prevenció-Reunions,conferències i cursos 15.000,00

31029 33130 22699 Joventut-Salut i prevenció-Despeses diverses 10.000,00

31029 33130 22799 Joventut-Salut i prevenció-Treballs empreses 5.000,00

21110 011 310 Hisenda-Deute Públic-Interessos 91.000,00

TOTAL ALTA DESPESA 538.961,18

ALTA INGRESSOS

Org. Pro. Eco. Descripció Import
1330
0 32902 Taxa dipòsit municipal vehicles 18.000,00
9200
0 32100 Llicències urbanístiques 103.000,00
9200
0 32501 Taxa per expedició de documents 30.000,00
9200
0 32510 Taxes Cartografia 21.000,00
9200
0 33200 Ocupacions del sòl,vòl i subsòl empreses serveis 227.000,00
9240
2 34901 Preus públics cursos i tallers centres civics 18.000,00
9204
0 46100 Diputació de Tarragona-Edificis 42.331,31
9200
0 53700 D empreses privades 20.000,00

TOTAL ALTA INGRESSOS 479.331,31

BAIXA DESPESA

Org. Pro. Eco. Descripció Import

10101
9200

0 489 Alcaldia-PG-A famílies i institucions sense ànim l 36.500,00

40634
9331

6 212 Via Pública-Edificis municipals-Rep. I manteniment edificis 10.000,00

30824
3280

0 489 Política Lingüística-Pol Ling Dinami-A fam i inst s ànim luc 6.000,00

31425
3300

0 208 Cultura- PG Conv.RSM-Lloguer edifici cal Massó 7.129,87

TOTAL BAIXA DESPESA 59.629,87

INVERSIONS

ALTA DESPESA

Org. Pro. Eco. Descripció Import

20711
4910

0 629 STIT-PG-Altres inversions 50.000,00

21220
3426

0
7490

0 Esports-Altres instal esportives-Aportacions a soc mpals 20.000,00

40335
1722

0
7490

0 Medi Ambient-Act protecció-Aportacions a soc mpals 50.000,00

40832
9331

2 632 Urbanisme-Edificis municipals-Inversió reposició edificis 100.000,00

TOTAL ALTA DESPESA
220.000,0

0

BAIXA DESPESA

Org. Pro. Eco. Descripció Import
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40634
1534

0
6190

0 Via Pública-Altres act a la via publica-Inversions reposició 220.000,00

TOTAL BAIXA DESPESA
220.000,0

0

SEGON.- Exposar al públic, de conformitat amb allò que disposa l’article 169 del RDL
2/2004 de  5  de  març  pel  que  s’aprova  el  Text  Refós  de  la  Llei  d’Hisendes  Locals,
l'expedient de modificació de crèdits en el pressupost de l’Ajuntament de Reus, per un
termini de quinze dies hàbils als efectes del seu examen i presentació de reclamacions,
transcorregut el qual sense que se'n realitzin es considerarà l'expedient definitivament
aprovat."

L’alcaldessa  dona la  paraula  al  Sr.  Muñoz  que fa  una INTERVENCIÓ per  exposar  la
proposta i seguidament ES PRODUEIX DEBAT.

Sotmesa la proposta a votació, s'aprova  amb 20 vots a favor: ((PSC-CP): Sres./Srs.
Guaita,  Baiges, Martínez, Muñoz, López, Marcos, Escoda i Martín; (ERC-AM): Sres./Srs.
Llauradó,  Flores,   Recasens,  Berasastegui  i  Subirats;  (A):  Sr./Sra.  Rubio  i  Vázquez;
(VOX): Srs. Pardo, Ruiz i  Vaquero i (PP): Sra./Sr. Virgili  i  Domènech); 5 abstencions:
((JxR-CM): Sres./Srs. Pallarès, Caballero, Caelles, Gavaldà i Cuerba) i 1 vot en contra:
(CUP): Sra. Pàmies)

6. Gestió Jurídica. Aprovació inicial de la modificació de l’Ordenança número
24, reguladora de les prestacions patrimonials de caràcter públic no tributari
pels  serveis  de  subministrament  d’aigua  potable,  dels  serveis  de
clavegueram i altres tarifes de serveis vinculats.

"Vist  l’expedient  de  modificació  de  l’Ordenança  número  24  reguladora  de  les
prestacions  patrimonials  de  caràcter  públic  no  tributari  pels  serveis  de
subministrament  d’aigua  potable,  dels  serveis  de  clavegueram  i  altres  serveis
vinculats.

Vist l’article 20.6 del Reial decret legislatiu 2/2004, de 5 de març, pel qual s’aprova el
text refós de la Llei reguladora de les hisendes locals, els articles 178 i 179 del Decret
legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei municipal i de
règim local de Catalunya, així com l’article 49 de la llei 7/1985 de 2 d’abril reguladora
de Bases del Règim Local.

Vist l’informe conjunt emès per la Secretaria i la Intervenció municipal, en relació al 
contingut de l’expedient.

La Comissió Informativa de Promoció econòmica, Hisenda i Projecció de Ciutat, de data
13 de novembre de 2023, informa sobre el present assumpte que s’ha de sotmetre a
la consideració del Ple, resultant amb caràcter provisional:

En conseqüència es proposa l'adopció dels acords següents:

Primer.  APROVAR la modificació de l’Ordenança número 24 reguladora de les
prestacions  patrimonials  de  caràcter  públic  no  tributari  pels  serveis  de
subministrament d’aigua potable, dels serveis de clavegueram i altres serveis
vinculats, d’acord amb el següent detall:

Modificar  l’article  7è(bis)  relatiu  a  la  tarifa  social,  per  tal  d’adaptar-lo  a  la
normativa vigent i al nou concepte de tarifa social, el qual queda redactat en el
sentit tot seguit reproduït:
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Article 7è.(bis) Tarifa social: 

Els abonats per ús domèstic que siguin beneficiaris de la tarifa social del cànon
de  l’aigua  regulada  a  l’article  69.8  del  Decret  Legislatiu  3/2003,  de  4  de
novembre, pel que s’ aprova el Text refós de la legislació en matèria de agües
de Catalunya o norma que el substitueixi, també seran beneficiaris de la tarifa
social del servei a nivell municipal i els serà d’aplicació una reducció del 50%
de l’import de la quota fixa i  del  preu del  primer i  segon bloc de la quota
variable  d’aigua  i  de  claveguera.  Aquesta  bonificació  s’aplicarà  de  forma
automàtica a partir de la data en què l’Agència Catalana de l’Aigua comuniqui
a l’ens gestor el compliment de les condicions per gaudir de la tarifa social o a
partir del moment en què els serveis socials municipals traslladin a l’ens gestor
l’informe que acrediti  la situació de vulnerabilitat de l’abonat d’us domèstic
afectat.

- Modificar  l’ANNEX  1,  corresponent  a  les  tarifes  del  servei  de
subministrament d’aigua potable i dels servei de clavegueram, el qual
queda redactat segons detall:  

ANNEX 1

TARIFES DEL SERVEI DE SUBMINISTRAMENT D’AIGUA POTABLE I DEL SERVEI
DE CLAVEGUERAM.

QUOTA FIXA AIGUA*

Comptador individual (usos Domèstic, Comercial, Industrial, Piscines i Jardins i 
Aigua no potable -subministrada a través de xarxa-) "G" (1)

- 13 mm 7,4624  € / mes
- 13 mm, tarifa social consum domèstic 3,7312  € / mes
- 20 mm 17,6793  € / mes
- 25 mm  24,5983    € / mes
- 30 mm  32,3822    € / mes
- 40 mm  48,1582    € / mes
- 50 mm  58,5445    € / mes
- 65 mm   68,9307  € / mes
- 80 mm   68,9307  € / mes
- 100 mm 115,4404  € / mes

Comptador individual (ús Provisional) "G" (1)

- 13 mm 37,3120  € / mes
- 20 mm   88,3965   € / mes
- 25 mm  122,9915  € / mes
- 30 mm  161,9110  € / mes
- 40 mm  240,7910  € / mes
- 50 mm  292,7225  € / mes
- 65 mm  344,6535  € / mes
- 80 mm  459,0535  € / mes
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- 100 mm  577,2020  € / mes

Comptador individual (ús reg agrícola hort urbà de 
gestió municipal) “G” (1) (5)

- 13 mm    7,4624  € / mes

Comptador comunitari amb bateria (usos Domèstic, Comercial i Industrial) "B" (1)

- 13 mm 0,9188  € / mes
- 20 mm     0,9868   € / mes
- 25 mm     1,1392   € / mes
- 30 mm     1,3268   € / mes
- 40 mm      2,3961  € / mes
- 50 mm      3,4337  € / mes
- 65 mm      4,4710  € / mes
- 80 mm      5,5587  € / mes
- 100 mm      8,0579  € / mes

Comptador únic amb més d'una unitat urbana (usos Domèstic, Comercial i 
Industrial) "C" (1)

- qualsevol mm 9,4178
 € / mes x núm. 
u.u.

Comptador únic amb més d'una unitat urbana (ús Provisional) "C" (1)

- 13 mm 46,7298
 € / mes x núm. 
u.u.

- 20 mm 97,8143
 € / mes x núm. 
u.u.

- 25 mm
132,409

3
 € / mes x núm. 
u.u.

- 30 mm
171,328

8
 € / mes x núm. 
u.u.

- 40 mm
250,208

8
 € / mes x núm. 
u.u.

- 50 mm
302,140

3
 € / mes x núm. 
u.u.

- 65 mm
354,071

3
 € / mes x núm. 
u.u.

- 80 mm
468,471

3
 € / mes x núm. 
u.u.

- 100 mm
586,619

8
 € / mes x núm. 
u.u.

Comptador “Giratòria”
- lloguer 
comptador 13 mm

  1,3769  € / dia

  (import mínim 
mensual)

 38,7528 € / mes

- lloguer 
comptador > 13 
mm

   4,1306 € / dia
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  (import mínim 
mensual)

 38,7528 € / mes

Boques contra incendi (1) (8)

   Ús domèstic      2,2950  € / mes
   Ús industrial      2,2950  € / mes

Plomes (aforaments) (1)  150,7134  € / mes

Ús municipal (1)

   Ordinari (6)                 0 € / mes
   Especial (7)                 0 € / mes
   Aigua no potable                 0 € / mes

QUOTA VARIABLE
AIGUA*

Fins a 6 m3 al mes per unitat urbana 0,4384  € / m3

Fins a 6 m3 al mes per unitat urbana 0,2192  € / m3

- tarifa social - 
(consum domèstic)

Més de 6 m3/mes fins 12 m3/mes per unitat urbana      0,9019  € / m3

Més de 6 m3/mes fins 12 m3/mes per unitat urbana      0,4510  € / m3

- tarifa social - 
(consum domèstic)

Més de 12 m3/mes per unitat urbana (consum domèstic) 1,4524  € / m3

Més de 12 m3/mes per unitat urbana (consum comercial 
i industrial)

    1,5400   € / m3

Consum provisional (bloc únic)      1,4784  € / m3

Consum piscines i jardins privats (bloc únic) 1,5400  € / m3

Consum reg agrícola hort urbà de gestió municipal (bloc 
únic) (5)     0,4384   € / m3

Consum giratòria (bloc únic)     1,4784   € / m3

Consum municipal
   Ordinari (6) (bloc únic)                   0 € / m3

   Especial (7) (bloc únic)                   0 € / m3

   Aigua no potable (bloc únic)                   0 € / m3

Consum aigua no potable -subministrada a través de          0,4384 € / m3
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xarxa- (bloc únic)

Consum aigua no potable -per a cisternes- (bloc únic)            2,2381 € / m3

Bonificació famílies nombroses: S’amplien 3 m3 per persona i mes els m3 que 
s’apliquen a la tarifa del 2n bloc de la quota variable del servei d’aigua i 
claveguera.

QUOTA FIXA CLAVEGUERA*

Ús domèstic, piscines i jardins i Aigua no potable -
subministrada a través de xarxa- (1) 3,7857 € / mes

Ús domèstic, tarifa social consum domèstic     1,8929   € / mes
Ús comercial i industrial (1)      7,4624  € / mes
Ús provisional (1)     27,2601 € / mes
Plomes (aforaments) (1)     14,9981 € / mes

Ús municipal (1)

   Ordinari (6)                0 € / mes
   Especial (7)                0 € / mes
   Aigua no potable                0 € / mes

QUOTA VARIABLE CLAVEGUERA*

Fins a 6 m3 al mes per unitat urbana       0,0755   € / m3

Fins a 6 m3 al mes per unitat urbana       0,0378   € / m3

- tarifa social - 
(consum domèstic)
Més de 6 m3/mes fins 12 m3/mes per unitat urbana       0,1510   € / m3

Més de 6 m3/mes fins 12 m3/mes per unitat urbana       0,0755   € / m3

- tarifa social - 
(consum domèstic)
Més de 12 m3/mes per unitat       0,3249   € / m3

Consum provisional (bloc únic)       0,3121   € / m3

Consum piscines i jardins privats (bloc únic)       0,0787   € / m3

Consum municipal
   Ordinari (6) (bloc únic)                0   € / m3

   Especial (7) (bloc únic)                0   € / m3

   Aigua no potable (bloc únic)                0   € / m3

Consum aigua no potable -subministrada a través de 
xarxa- (bloc únic)

     0,0755   € / m3

DRETS DE CONNEXIÓ I SERVEI*

ÚS DOMÈSTIC
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DRETS DE SERVEI  
Dret de servei 222,78 €
   Aigua 111,39 €
   Claveguera 111,39 €
DRETS DE CONNEXIÓ (obra civil + obra mecànica)  
Dret de connexió per a
edificacions 
unifamiliars

2.933,43 €

   Aigua 1.209,93 €
   Claveguera 1.723,50 €
Dret de connexió per a
edificacions de 2 a 4 
habitatges

3.128,62 €

   Aigua 1.405,12 €

   Claveguera
1.723,50 €

Dret de connexió per a edificacions de 5 a 12 habitatges
4.875,58

€

   Aigua
1.405,12

€

   Claveguera
3.470,46

€
Dret de connexió per a edificacions de 13 a 25 
habitatges

4.913,70
€

   Aigua
1.443,24

€

   Claveguera
3.470,46

€
Dret de connexió per a edificacions de més de 25 
habitatges

5.028,24
€

   Aigua
1.557,78

€

   Claveguera
3.470,46

€
DRETS DE CONNEXIÓ (obra mecànica)  
Dret de connexió per a edificacions unifamiliars 836,73 €
   Aigua 487,27 €
   Claveguera 349,46 €
Dret de connexió per a edificacions de 2 a 4 habitatges 971,19 €
   Aigua 621,73 €
   Claveguera 349,46 €

Dret de connexió per a edificacions de 5 a 12 habitatges
1.132,27

€
   Aigua 621,73 €
   Claveguera 510,54 €
Dret de connexió per a edificacions de 13 a 25 
habitatges

1.261,76
€

   Aigua 751,22 €
   Claveguera 510,54 €
Dret de connexió per a edificacions de més de 25 1.402,53
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habitatges €
   Aigua 891,99 €
   Claveguera 510,54 €

ÚS COMERCIAL

DRETS DE SERVEI  
Comptadors instal·lats en Bateria  
   Superfície comercial <= 250 m2 Comptador 13 mm 245,04 €
      Aigua 122,52 €
      Claveguera 122,52 €
   Superfície comercial > 250 m2 Comptador 20 mm 490,46 €
      Aigua 245,23 €
      Claveguera 245,23 €
Comptadors instal·lats en façana  
   Superfície comercial <= 250 m2 Comptador 13 mm 245,04 €
      Aigua 122,52 €
      Claveguera 122,52 €
   250 m2 < superfície comercial <= 500 m2 Comptador 
20 mm

490,46 €

      Aigua 245,23 €
      Claveguera 245,23 €
   500 m2 < superfície comercial <= 1000 m2 
Comptador 25 mm

653,33 €

      Aigua 326,67 €
      Claveguera 326,66 €
DRETS DE CONNEXIÓ (obra civil + obra mecànica)  
Comptadors instal·lats en Bateria  
   Superfície comercial <= 250 m2 Comptador 13 mm 781,79 €
      Aigua 282,70 €
      Claveguera 499,09 €
   Superfície comercial > 250 m2 Comptador 20 mm 938,16 €
      Aigua 339,25 €
      Claveguera 598,91 €
Comptadors instal·lats en façana  

   Superfície comercial <= 250 m2 Comptador 13 mm
2.979,54

€

      Aigua
1.209,93

€

      Claveguera
1.769,61

€
   250 m2 < superfície comercial <= 500 m2 Comptador 
20 mm

4.539,49
€

      Aigua
1.405,13

€

      Claveguera
3.134,36

€
   500 m2 < superfície comercial <= 1000 m2 
Comptador 25 mm

5.545,21
€

      Aigua 1.443,24
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€

      Claveguera
4.101,97

€

   Superfície comercial > 1000 m2
7.219,77

€

      Aigua
1.557,08

€

      Claveguera
5.662,69

€
DRETS DE CONNEXIÓ (obra mecànica)  
Comptadors instal·lats en Bateria  
   Superfície comercial <= 250 m2 Comptador 13 mm 252,33 €
      Aigua 150,24 €
      Claveguera 102,09 €
   Superfície comercial > 250 m2 Comptador 20 mm 280,49 €
      Aigua 178,40 €
      Claveguera 102,09 €
Comptadors instal·lats en façana  
   Superfície comercial <= 250 m2 Comptador 13 mm 836,73 €
      Aigua 487,27 €
      Claveguera 349,46 €
   250 m2 < superfície comercial <= 500 m2 Comptador 
20 mm

1.082,83
€

      Aigua 621,73 €
      Claveguera 461,10 €
   500 m2 < superfície comercial <= 1000 m2 
Comptador 25 mm

1.390,65
€

      Aigua 751,22 €
      Claveguera 639,43 €

   Superfície comercial > 1000 m2
1.725,03

€
      Aigua 891,99 €
      Claveguera 833,04 €

ÚS INDUSTRIAL

DRETS DE SERVEI  
   Comptador 13 mm. 267,26 €
      Aigua 133,63 €
      Claveguera 133,63 €
   Comptador 20 mm. 539,48 €
      Aigua 269,74 €
      Claveguera 269,74 €
   Comptador 25 mm. 717,90 €
      Aigua 358,95 €
      Claveguera 358,95 €

   Comptador 30 a 65 mm.
1.722,42

€
      Aigua 861,21 €
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      Claveguera 861,21 €
   Comptador > 65 
mm.

4.543,92 €

      Aigua 2.271,97 €
      Claveguera 2.271,95 €
DRETS DE CONNEXIÓ 
(obra civil + obra 
mecànica)

 

   Superfície comercial 
<= 500 m2 

4.538,37 €

      Aigua 1.404,01 €
      Claveguera 3.134,36 €
   500 m2 < superfície 
comercial <= 1000 
m2 

5.047,50 €

      Aigua 1.452,83 €
      Claveguera 3.594,67 €
   1000 m2 < 
superfície comercial 
<= 2000 m2 

5.809,46 €

      Aigua 1.500,50 €
      Claveguera 4.308,96 €
   Superfície comercial 
> 2000 m2

7.563,28 €

      Aigua 1.625,70 €
      Claveguera 5.937,58 €
DRETS DE CONNEXIÓ 
(obra mecànica)

 

   Superfície comercial 
<= 500 m2 

1.082,83 €

      Aigua 621,73 €
      Claveguera 461,10 €
   500 m2 < superfície 
comercial <= 1000 
m2 

1.280,05 €

      Aigua 751,22 €

      Claveguera
528,83

€
   1000 m2 < 
superfície comercial 
<= 2000 m2 

1.531,42 €

      Aigua 891,99 €
      Claveguera 639,43 €
   Superfície comercial 
> 2000 m2

1.763,92 €

      Aigua 930,88 €
      Claveguera 833,04 €

ÚS MUNICIPAL
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DRETS DE SERVEI  
Comptadors instal·lats
en Bateria

 

   Superfície municipal 
<= 250 m2 
Comptador 13 mm

245,04 €

      Aigua 122,52 €
      Claveguera 122,52 €
   Superfície municipal 
> 250 m2 Comptador 
20 mm

490,46 €

      Aigua 245,23 €
      Claveguera 245,23 €
Comptadors instal·lats
en façana

 

   Superfície municipal 
<= 250 m2 
Comptador 13 mm

245,04 €

      Aigua 122,52 €
      Claveguera 122,52 €
   250 m2 < superfície 
municipal <= 500 m2 
Comptador 20 mm

490,46 €

      Aigua 245,23 €

      Claveguera
245,23 €

   500 m2 < superfície 
municipal <= 1000 
m2 Comptador 25 mm

653,33 €

      Aigua 326,67 €
      Claveguera 326,66 €
DRETS DE CONNEXIÓ 
(obra civil + obra 
mecànica)

 

Comptadors instal·lats
en Bateria

 

   Superfície municipal 
<= 250 m2 
Comptador 13 mm

781,79 €

      Aigua 282,70 €
      Claveguera 499,09 €
   Superfície municipal 
> 250 m2 Comptador 
20 mm

938,16 €

      Aigua 339,25 €
      Claveguera 598,91 €
Comptadors instal·lats
en façana

 

   Superfície municipal <= 250 m2 Comptador 13 mm
2.979,54

€
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      Aigua 1.209,93 €
      Claveguera 1.769,61 €
   250 m2 < superfície 
municipal <= 500 m2 
Comptador 20 mm

4.539,49 €

      Aigua 1.405,13 €
      Claveguera 3.134,36 €
   500 m2 < superfície 
municipal <= 1000 
m2 Comptador 25 mm

5.425,75 €

      Aigua 1.443,24 €
      Claveguera 3.982,51 €
   Superfície municipal 
> 1000 m2

7.054,86 €

      Aigua 1.557,08 €
      Claveguera 5.497,78 €
DRETS DE CONNEXIÓ 
(obra mecànica)

 

Comptadors instal·lats en Bateria  
   Superfície municipal <= 250 m2 Comptador 13 mm 252,33 €
      Aigua 150,24 €
      Claveguera 102,09 €
   Superfície municipal > 250 m2 Comptador 20 mm                             
280,49 €
      Aigua 178,40 €
      Claveguera 102,09 €
Comptadors instal·lats en façana 
   Superfície municipal 
<= 250 m2 
Comptador 13 mm  

836,73 €

      Aigua 487,27 €
      Claveguera 349,46 €
   250 m2 < superfície 
municipal <= 500 m2 
Comptador 20 mm

1.082,83 €

      Aigua 621,73 €
      Claveguera 461,10 €
   500 m2 < superfície 
municipal <= 1000 
m2 Comptador 25 mm

1.261,16 €

      Aigua 621,73 €
      Claveguera 639,43 €
   Superfície municipal 
> 1000 m2

1.725,03 €

      Aigua 891,99 €
      Claveguera 833,04 €
DRETS DE SERVEI BCI  
   Aparell BCI 296,88 €
DRETS DE CONNEXIÓ 
BCI (obra civil + obra 
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mecànica)
   Cabal < 5 m3 1.405,13 €
   Cabal => 5 m3 i < 
10 m3

1.559,92 €

   Cabal => 10 m3 2.375,70 €
DRETS DE CONNEXIÓ 
BCI (obra mecànica)

 

   Cabal < 5 m3 621,73 €
   Cabal => 5 m3 i < 
10 m3

891,99 €

   Cabal => 10 m3 1.360,34 €

ÚS PISCINES I JARDINS

DRETS DE SERVEI  

   Comptador 13 mm. 245,02 €
      Aigua 122,51 €
      Claveguera 122,51 €
   Comptador 20 mm 490,46 €
      Aigua 245,23 €
      Claveguera 245,23 €
   Comptador 25 mm 653,33 €
      Aigua 326,67 €
      Claveguera 326,66 €
   Comptador =>30 i 
< 65

1.722,43 €

      Aigua 861,22 €
      Claveguera 861,21 €
   Comptador =>65 
mm 

4.543,94 €

      Aigua 2.271,97 €
      Claveguera 2.271,97 €
DRETS DE CONNEXIÓ 
(obra civil + obra 
mecànica)

 

   Cabal < 5 m3 1.405,13 €
   Cabal => 5 m3 i < 
10 m3

1.559,92 €

   Cabal => 10 m3 2.375,70 €
DRETS DE CONNEXIÓ 
(obra mecànica)

 

   Cabal < 5 m3 621,73 €
   Cabal => 5 m3 i < 
10 m3

891,99 €

   Cabal => 10 m3 1.360,34 €

ÚS ESPECIAL - BOCA CONTRA INCENDI

DRETS DE SERVEI  

   Aparell BCI 296,88 €
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DRETS DE CONNEXIÓ 
(obra civil + obra 
mecànica)

 

   Cabal < 5 m3 1.405,13 €
   Cabal => 5 m3 i < 
10 m3

1.559,92 €

   Cabal => 10 m3 2.375,70 €
DRETS DE CONNEXIÓ 
(obra mecànica)

 

   Cabal < 5 m3 621,73 €
   Cabal => 5 m3 i < 
10 m3

891,99 €

   Cabal => 10 m3 1.360,34 €
 

ALTRES TARIFES*

CONTRACTES  
Inspecció tècnica alta (1) 33,41 €
Col·locació comptador (2) 51,38 €
Fiança contracte servei (*) 36,74 €

 

GIRATÒRIES  
Clau giratòria 47,29 €
Fiança (*) 573,45 €
Giratòria extraviada 194,60 €
   
TRAMITACIO ESCOMESA  
Tramitació expedient escomesa 80,31 €
Entrega a compte reparació escomesa 1.005,70 €
   
ALTRES SERVEIS  
Emissió de certificats 7,36 €
Fiança per verificació comptador ST 
Indústria de comptadors de cabal inferior a
20 m3/h (3) (*)

92,58 €

Fiança per verificació comptador ST 
Indústria de comptadors de cabal igual o 
superior a 20 m3/h (3) (*)

288,79 €

Desmuntar comptador i col·locar 
comptador provisional i/o definitiu per 
verificació oficial

51,38 €

Verificació oficial comptador ST Indústria: Segons taxes publicades
i aplicades per la 
Generalitat (3)

Verificació comptador (instal·lació unitat en
sèrie)

66,96 €

   

COMUNICACIONS / NOTIFICACIONS I 
ALTRES DESPESES IMPAGATS I AVISOS 
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SUSPENSIÓ
Comunicació i gestió reclamació impagats 11,98 €
Gestió notificació burofax estàndard 10,07 €
Gestió notificació burofax amb certificat de
contingut 

25,25 €

Gestió notificació burofax amb certificat de
contingut i avís de rebuda 

31,15 €

   

SUSPENSIONS, REPOSICIONS I 
RESCISSIONS

 

Retirada de comptador 35,43 €
Precintar espita o comptador 35,43 €
Encimentar espita 42,55 €
Desconnexió vàlvula de registre escomesa 
d'aigua

81,76 €

Reposició del comptador 40,08 €
Desprecintar espita o comptador 40,08 €
Desencimentar espita 47,28 €
Reconnexió vàlvula de registre escomesa 
d'aigua

81,76 €

   

DESPESES PER FRAU  

Inspecció 33,41 €
Tramitació jurídica per frau 44,26 €
Tramitació administrativa per frau 20,88 €
Retirar connexió directa 35,43 €
Treure vàlvula d'entrada i posar placa 81,76 €
Reposar placa vàlvula 81,76 €
Precintar vàlvules de bateria 35,43 €
Comptador analògic 13-15 mm  
  - Reposar comptador sostret 51,38 €
  - Instal·lació entrada comptador 16,21 €
  - Instal·lació sortida comptador 20,75 €
  - Valor comptador sostret 15,31 €
Comptador telemesura 15 mm  
  - Reposar comptador sostret 60,95 €
  - Instal·lació entrada comptador 19,23 €
  - Instal·lació sortida comptador 24,61 €
  - Valor comptador sostret 70,59 €
Comptador telemesura 20 mm  
  - Reposar comptador sostret 60,95 €
  - Instal·lació entrada comptador 19,23 €
  - Instal·lació sortida comptador 24,61 €
  - Valor comptador sostret 78,23 €
Comptador telemesura 30 mm  
  - Reposar comptador sostret 66,02 €
  - Instal·lació entrada comptador 49,67 €
  - Instal·lació sortida comptador 55,17 €
  - Valor comptador sostret 185,01 €
Comptador telemesura 40 mm  
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  - Reposar comptador sostret 66,02 €
  - Instal·lació entrada comptador 75,79 €
  - Instal·lació sortida comptador 81,29 €
  - Valor comptador sostret 233,16 €
m3 estimats aigua no facturada (ús 
domèstic, comercial i industrial)

0,43 €

m3 estimats aigua no facturada (ús 
provisional, piscines i jardins)

1,45 €

   

INSPECCIONS XARXA  
PROMOCIO PÚBLICA  
Prova de pressió obres municipals (ut) 60,74 €
Inspecció claveguera obres municipals  
  - Inspecció exterior prèvia (ut) 60,74 €
  - Sortida equip d'inspecció (ut) 182,92 €
  - Tram inspeccionat TV: menys de 40 ml 
(preu per h.)

134,07 €

  - Tram inspeccionat TV: trams de més de 
40 i fins a 300 ml (preu des del primer ml)

1,95 €

  - Tram inspeccionat TV: de 301 ml i fins a 
1000 ml (preu per ml)

1,39 €

  - Tram inspeccionat TV: més de 1001 ml 
(preu per ml)

0,69 €

Inspecció recepció d'obra municipals (ut) 107,51 €
PROMOCIO PRIVADA  
Prova de pressió obres promotors privats 
(ut)

74,71 €

Inspecció claveguera obres promotors 
privats

 

  - Inspecció exterior prèvia (ut) 74,71 €
  - Sortida equip d'inspecció (ut) 199,67 €
  - Tram inspeccionat TV: menys de 40 ml 
(preu per h.)

167,57 €

  - Tram inspeccionat TV: trams de més de 
40 i fins a 300 ml (preu des del primer ml)

2,50 €

  - Tram inspeccionat TV: de 301 ml i fins a 
1000 ml (preu per ml)

1,67 €

  - Tram inspeccionat TV: més de 1001 ml 
(preu per ml)

0,91 €

Inspecció recepció d'obra promotors 
privats (ut)

121,48 €

TREBALLS*

H. Oficial 40,22 €
H. Ajudant 35,85 €
H. Camió normal (camió de fins a 3.500 Kg) 40,98 €
H. Camió grua (camió més de 3.500 Kg) 64,90 €
H. Camió Alta pressió (fins 1 hora) 201,10 €
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H. Camió Alta pressió (més d'1 hora) 128,71 €
H. Grup compressor 20,05 €
H. Equip localització fuites aigua 16,48 €
H. Alternador 3 KVA 34,82 €
H. Alternador > 10 kVA 37,47 €
H. Grup motobomba 16,04 €
H. Retroexcavadora 63,59 €
H. Pèrdua facturació 71,07 €
M3 Aigua vessada 2,23 €
Ut Desplaçament fins a 20 Km (import mínim) 25,43 €
Km desplaçament superior a 20 Km (preu unitari 
per Km 0)

0,48 €

H. Equip inspecció TV (fins 1 hora) 215,05 €
H. Equip inspecció TV (més d'1 hora) 142,64 €

Notes sobre les tarifes del servei de subministrament d’aigua potable i del servei de
clavegueram:
*   Preus sense impostos, cànons o taxes.
(1) Aquests preus s’aplicaran calculant el preu per dia.
(2) A partir de la 2a = 21,72 €.
(3) A partir de la 2a i en grup = 33,40 €.
(4) Conceptes exempts d'IVA.
(5) La contractació es farà únicament per aquells horts urbans que hagin estat
adjudicats per l’Ajuntament de Reus i a traves del propi Ajuntament.
(6) Són aquells en que l'aigua s'utilitza en dependències municipals.
(7) Són aquells en que l'ús de l'aigua té un caràcter singular: reg de parcs i
jardins,  fonts  públiques  i  ornamentals,  obres  municipals  executades
directament per l'Ajuntament.
(8) Per  als  subministraments  d'ús  Boca  Contra  Incendi  (BCI)  es  factura  els
mínims corresponents al Cànon de l'Aigua. I per tant es diferencia entre tarifes
BCI-Domèstic,  per  a  subministraments  d'ús  domèstic,  i  BCI-Industrial,  per  a
subministraments d'ús comercial i industrial.
(9)  A títol orientatiu s’informa que les taxes aprovades per la Generalitat per a
l’exercici anterior eren les que tot seguit s’indiquen : 

1.-  Verificació  de  Comptadors  d'aigua  de  capacitat  superior  a
20m3/h ...........Taxa a pagar:  165,75 €
2.-  Verificació  de  Comptadors  d'aigua  de  capacitat  igual  o  inferior  a
20m3/h ...Taxa a pagar:  22,30 €.

Segon. EXPOSAR al públic el present acord mitjançant anunci que, s’inserirà en el
tauler d’anuncis municipal durant el termini de 30 dies hàbils, a comptar des
del dia següent al  de la publicació de dit  anunci en el  Butlletí  Oficial  de la
Província,  dins  dels  quals,  els  interessats  podran  examinar  l’expedient  i
presentar les al·legacions que estimin oportunes.
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Així mateix, durant aquest període, estarà a disposició dels interessats a la seu
electrònica  d’aquest  Ajuntament,  a  l’espai  anomenat  “Informació  Pública”
(https://seu.reus.cat/seu/informacioPublicaAnunciPublic/categories). 

Tercer. ADOPTAR l’acord definitiu que procedeixi una vegada finalitzat el termini
d’exposició pública i, a la vista de les reclamacions presentades i, si aquestes
no  es  formulessin,  entendre  definitivament  adoptat  el  present  acord  fins
aleshores provisional.

Quart.  PUBLICAR  l’acord  definitiu  o  el  provisional  elevat  automàticament  a  tal
categoria, així com, el text modificat de l’Ordenança indicada en el present acord."

L’alcaldessa  dona la  paraula  al  Sr.  Muñoz  que fa  una INTERVENCIÓ per  exposar  la
proposta i seguidament ES PRODUEIX DEBAT.

Durant el debat la Sra. Pallarès fa una INTERVENCIÓ en relació amb el torn de rèplica i un
cop finalitzat el debat l’alcaldessa fa una INTERVENCIÓ per donar-li una resposta.

Sotmesa la proposta a votació, s'aprova  amb 15 vots a favor: ((PSC-CP): Sres./Srs.
Guaita,  Baiges, Martínez, Muñoz, López, Marcos, Escoda i Martín, (ERC-AM): Sres./Srs.
Llauradó, Flores,  Recasens, Berasastegui i Subirats; (A): Sr./Sra. Rubio i Vázquez) i 11
vots en contra:  ((JxR-CM):  Sres./Srs.  Pallarès,  Caballero,  Caelles,  Gavaldà i  Cuerba;
(VOX): Srs. Pardo, Ruiz i Vaquero; (PP): Sra./Sr. Virgili i Domènech i (CUP): Sra. Pàmies)
El Sr. Ruiz vota verbalment.

SERVEIS A LES PERSONES

L’alcaldessa informa que tal com s’ha acordat en Junta de Portaveus els punts 7 i 8 de
l’ordre  del  dia  es  tractaran  de  forma  conjunta  encara  que  es  votaran  de  forma
separada. 

L’alcaldessa dona la paraula a la Sra. Martínez que fa una INTERVENCIÓ per exposar els
punts 7 i 8 de l’ordre del dia  i seguidament ES PRODUEIX DEBAT.

7.  Benestar  Social.  Aprovació  de  l’Addenda  al  conveni  de  col·laboració
interadministrativa amb el Departament de Drets Socials de la Generalitat
de Catalunya per a la prestació del servei de residència assistida per a gent
gran dependent 'Residència Horts de Miró', a Reus per 2024.

"Antecedents

1. L’Ajuntament de Reus, conjuntament amb la Generalitat de Catalunya, gestiona des
de  l’any  2019  el  servei  de  residència  assistida  per  a  gent  gran  dependent  a  la
Residència Horts de Miró. Aquesta gestió s’efectua a través d’un conveni formalitzat el
14 d’octubre de 2019, que ambdues parts han prorrogat durant els anys 2020, 2021,
2022 i 2023. L’esmentat conveni ja no pot ser objecte de més pròrrogues. El conveni
referit comporta la gestió d’un total de 29 places a la residència Horts de Miró. El
servei de residència assistida s’ha prestat de forma ininterrompuda per la Fundació
Educativa i Social.

2. Aquest Ajuntament, amb la voluntat de continuar gestionant, conjuntament amb el
Departament de Drets Socials de la Generalitat de Catalunya, la prestació del servei
de residència assistida per a gent gran depenent a la localitat, en la residència Horts
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de Miró, per Decret número 2023004958 de data 10 de març de 2023, sol·licità al
Departament de Drets socials de la Generalitat de Catalunya la signatura, per a l’any
2024, d’un nou conveni de col·laboració per continuar prestant el servei en règim de
gestió conjunta del servei de vint-i-nou places d’acolliment residencial per a gent gran
per a persones grans dependents a la localitat, a la residència Horts de Miró l'any
2024.

3.  En  conseqüència  i  prèvia  petició  municipal,  per  acord  del  Ple  de  data  20  de
d’octubre de 2023, s’ha aprovat el conveni de col·laboració entre aquest Ajuntament i
el Departament de Drets Socials, de la Generalitat de Catalunya, per a la prestació, en
règim  de  gestió  conjunta,  del  servei  de  residència  assistida  per  a  gent  gran
dependent, ‘Residència Horts de Miró’ per a l’any 2024, i es remet a la Generalitat de
Catalunya el  conveni  signat per l’alcaldessa,  actualment pendent de signatura per
part del conseller del Departament referit.

4. La Residència Horts de Miró consta actualment inscrita al RESES amb una capacitat
màxima de 58 places.

5. En data 30 d’octubre, prèvia petició municipal, es signà l’addenda a la pròrroga del
Conveni de 2023 per les 29 places registrades per al període de l’1 de novembre al 31
de desembre de 2023, per la qual cosa, actualment, ja es disposa de les 58 places del
Servei de residència assistida per a gent gran de caràcter temporal o permanent de la
Residència «Horts de Miró». 

6.  Mitjançant  Decret  de  5  d’octubre  de  2023  número  2023020491  es  sol·licità  al
Departament de Drets Socials una addenda al conveni de col·laboració per l’anualitat
2024, per tal d’incorporar al Servei de residència assistida per a gent gran de caràcter
temporal  o  permanent  la  totalitat  de  les  58  places  que  conformen  la  capacitat
residencial del centre.

7.  En  data  25  d’octubre  de  2023,  s’ha  rebut  proposta  d’addenda  al  Conveni  de
col·laboració interadministrativa entre el Departament Drets Socials de la Generalitat
de  Catalunya  i  l’Ajuntament  de  Reus  per  a  la  prestació  del  servei  de  residència
assistida per a gent gran dependent “Residència HORTS DE MIRÓ”, al municipi de Reus
per l’any 2024.

8. La proposta d’addenda preveu una distribució de 15 places de grau II I 14 de Grau
III.

9.  La  quantitat  màxima  que  aportarà  el  Departament  per  al  total  de  places  que
consten en aquesta addenda, per al període de l’1 de gener a 31 de desembre de
2024, serà de 698.825,76 € sense IVA.

En  cas  que  durant  la  vigència  d’aquest  conveni  es  modifiquin  les  tarifes  vigents,
aquestes noves tarifes seran aplicables des de la seva entrada en vigor sense que
s’hagi de modificar el conveni, ajustant-se l’import de les reserves pressupostàries al
nou import.

10. En la mesura que aquest centre residencial ha de seguir sent gestionat per la
Fundació  Educativa  i  Social,  de  forma  successiva  a  l’aprovació  i  formalització  de
l’addenda, s’ha de formular un nou encàrrec de gestió a mitjà propi, amb la Fundació
Educativa i Social per a la gestió del servei d’acolliment residencial per a gent gran
per a persones grans dependents a la residència Horts de Miró per a l’any 2024.
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11. En data 30 d’octubre de 2023, la Cap de Servei de Benestar emet informe en el
qual  proposa  aprovar  l’addenda  per  a  l’any  2024  al  conveni  de  col·laboració
interadministrativa  entre  el  Departament  de  Drets  Socials  de  la  Generalitat  de
Catalunya i l’Ajuntament de Reus per a la prestació de servei de residència assistida
per a gent gran dependent ‘’Residència Horts de Miró’’ a la localitat de Reus.

12.  En data 31 d’octubre de 2023 l'Assessoria  Jurídica informa,  des de la  vessant
jurídica, el document d’addenda proposat per la Generalitat de Catalunya.

13.  En  data  6  de  novembre  de  2023,  la  intervenció  municipal  emet  informe  de
fiscalització prèvia limitada.

Fonaments de dret

PRIMER: El servei de residència per a gent gran s'inclou dins les prestacions de la
xarxa de serveis socials d'atenció pública, qualificat com a servei social especialitzat
(epígraf 1.2.3.3 de  l'Annex 1) a la Cartera de Serveis Socials, que fou aprovada per
Decret  142/2010,  d'11  d'octubre,  per  al  període  2010-2011,  i  del  qual  se  n'ha
prorrogat la seva vigència fins a l'actualitat.
En relació als serveis socials especialitzats, l'article 29 apartat e) de la Llei 12/2007,
d'11 d'octubre, de serveis socials atribueix al departament competent en matèria de
serveis socials la competència de:  ''Crear, mantenir, avaluar i gestionar els centres,
serveis,  recursos,  equipaments,  projectes  i  programes  relatius  als  serveis  socials
especialitzats, sens perjudici del que estableixen els articles 31.1.f i 32.d, i els que li
corresponguin  d'acord  amb  les  lleis.''  Per  la  seva  banda,  l'article  31.1  apartat  f)
atribueix als municipis a: ''Promoure la creació dels centres i els serveis corresponents
a l’àmbit propi dels serveis socials especialitzats i gestionar-los, en coordinació amb
l’Administració de la  Generalitat  i  l’ens local  supramunicipal  corresponent,  d’acord
amb la Cartera de serveis socials i el pla estratègic corresponent.''

Els articles 27 i 41 de la Llei 12/2007, d’11 d’octubre, de serveis socials, disposen que
l’Administració de la Generalitat de Catalunya i els ens locals col·laboren en l’aplicació
de  les  polítiques  de  serveis  socials,  d’acord  amb  les  competències  respectives,
mitjançant  els  instruments  que estableixen la  legislació  general  de  règim jurídic  i
procediment  administratiu  i  la  legislació  de  règim local.  Així  mateix,  s’indica  que
aquesta col·laboració interadministrativa inclou l’establiment per conveni de fórmules
de gestió conjunta dels serveis.

SEGON:  S’apliquen al  conveni  les  tarifes  que es  fixen a  l’Annex 1  del  Decret  Llei
9/2021, de 16 de febrer. En cas que durant la vigència d’aquest conveni es modifiquin
les tarifes vigents, aquestes noves tarifes seran aplicables des de la seva entrada en
vigor sense que s’hagi de modificar el conveni, ajustant-se l’import de les reserves
pressupostàries al nou import.

TERCER: Els articles 34 i següents del Decret 284/1996, de 23 de juliol, de regulació
del  Sistema  Català  de  Serveis  Socials,  estableixen  el  règim  de  coordinació,
col·laboració i  cooperació amb entitats que prestin serveis socials,  i  possibiliten la
instrumentació  d’aquesta  col·laboració  a  través  dels  corresponents  convenis  de
col·laboració.

QUART: Els articles 47 i següents de la Llei 40/2015, d'1 d'octubre, de règim jurídic del
sector públic; els articles 108 i següents de la Llei 26/2010, del 3 d’agost, de règim
jurídic i de procediment de les administracions públiques de Catalunya; l’article 150
del Decret legislatiu 2/2003, de 28 d'abril, pel qual s'aprova el Text refós de la Llei
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municipal  i  del  règim local  de  Catalunya;  i  els  articles  303 i  següents  del  Decret
179/1995, de 13 de juny, pel qual s'aprova el Reglament d'obres, activitats i serveis
dels  ens  locals,  ofereixen  un  marc  normatiu  general  en  relació  als  convenis  de
col·laboració interadministrativa.

CINQUÈ:  En  relació  a  l'òrgan  per  a  l'aprovació  del  conveni,  ha  d'ésser  objecte
d'aprovació pel Ple, en virtut del previst a l'article 22.2.f) de la Llei 7/1985, de 2 d'abril,
reguladora de les bases de règim local, que determina que és competència del Ple
l'aprovació de la forma de gestió dels serveis, que determina també en l'article 22.4
que aquesta competència no esdevé delegable; en el mateix sentit s’expressa l’article
52.2 del text refós de la Llei municipal i  del règim local de Catalunya aprovat per
Decret legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, que estableix les atribucions que li corresponen
al Ple.

Per tot l’exposat, es proposa al Ple de la Corporació, previ dictamen de  la Comissió
Informativa de Serveis a les Persones, l’adopció dels següents acords:

Primer:  Aprovar  l’addenda al  conveni  de col·laboració  interadministrativa  entre  el
Departament de Drets Socials de la Generalitat de Catalunya i l’Ajuntament de Reus
per  a  la  prestació  de  servei  de  residència  assistida  per  a  gent  gran  dependent
‘’Residència Horts de Miró’’ a la localitat de Reus per a l’any 2024. En virtut d’aquesta
addenda, s’amplien en 29 les places d’acolliment residencial per a gent gran per a
persones grans dependents objecte de gestió conjunta per l’anualitat 2024, de tal
manera que les places que són objecte de gestió conjunta s’eleven fins a 58.

Segon: Facultar indistintament a l’Alcaldessa i a la Regidora delegada de l’Àrea de
Serveis  a  les  Persones  i  Drets  Socials  per  tal  que  qualsevol  d’elles  formalitzi  el
document d’addenda esmentat i qualsevol altre document necessari per fer efectiu
aquest acord.

Tercer:  Instar  la  tramitació  de l’ampliació  de l’encàrrec a  la  Fundació  Educativa i
Social per a la gestió del servei de les 29 places addicionals d’acolliment residencial
per a gent gran per a persones grans dependents a la residència Horts de Miró per
l’any 2024.

Quart:  Notificar aquest acord al Departament de Drets Socials de la Generalitat de
Catalunya i a la Fundació Educativa i Social.

Contra aquest acord, que posa fi a la via administrativa, s’haurà d'interposar recurs
contenciós  administratiu  davant  la  sala  Contenciosa  Administrativa  del  Tribunal
Superior de Justícia de Catalunya, en el termini de dos mesos a comptar des del dia
hàbil següent al de la seva notificació. 

 
Alternativament i amb caràcter previ, es pot efectuar un requeriment davant l’òrgan
que l'ha dictada, en el termini de dos mesos a comptar des del dia hàbil següent a la
recepció d'aquesta notificació, en els termes que s'indiquen a l'article 44 de la Llei
29/1998, de 13 de juliol, reguladora de la jurisdicció contenciosa administrativa."

Sotmesa la proposta a votació, s'aprova per unanimitat.

8.  Benestar  Social.  Aprovació  del  conveni  de  col·laboració
interadministrativa amb  el Departament de Drets Socials de la Generalitat
de Catalunya: prestació del servei de 10 places dacolliment diürn per a gent
gran dependent al Centre de dia Horts de Miró a Reus, per 2024
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"Antecedents

1. L'Ajuntament de Reus és propietari de l'edifici construït al solar situat al carrer Sant
Antoni M. Claret número 3, amb referència cadastral 1877802CF4517F0001RS, inscrit
al Registre de la Propietat número 2 de Reus, al volum 758, llibre 345, Full 89 Finca
registral número 21.257, inscripció 1a.

En aquest edifici s’hi ha ubicat i equipat una residència assistida i un  centre de dia per
a gent gran, amb el nom «Residència Horts de Miró».

2. Mitjançant decret del regidor delegat de l'Àrea d'Urbanisme núm. 10241, de 6 de
setembre de 2017, i  número 12509, de 26 d'octubre de 2017, aquest Ajuntament
concedí  a  la  Fundació  per  a  l'Atenció  Social,  llicència  per  la  qual  s'autoritzà  a
l'esmentada  fundació  l'ús  privatiu  dels  espais  destinats  a  les  dependències  de  la
Residència per  a gent gran amb centre de dia,  identificats  als  antecedents previs
d'aquest acord, per un termini d'un any prorrogat tàcitament. 

3. En data 23 d’octubre de 2019, la Regidoria de Benestar de l’Ajuntament de Reus va
sol·licitar al Servei d’Inspecció i de Registre del departament de Treball, Afers socials i
Famílies de la Generalitat de Catalunya el canvi de titularitat dels serveis socials que
es presten a la Residència Horts de Miró, amb el número d’inscripció al RESES S09623
i el del Centre de Dia Horts de Miró amb el número d’inscripció al RESES  S09624.

4. En data 18 de febrer de 2020, aquest Ajuntament va rebre la resolució provinent del
Servei d’Inspecció i de Registre del departament de Treball, Afers socials i Famílies de
la Generalitat de Catalunya en la que determinen modificar l’autorització del servei i
inscriure'l  en el  Registre d'Entitats,  Serveis i  Establiments Socials, d'acord amb les
següents dades bàsiques:

- Nom entitat: Ajuntament de Reus
- Nom servei: Centre de Dia  Horts de Miró
- Número de registre: S09624
- Domicili: Cr. Maria Antònia París, 10 (43204 Reus)
-  Classificació:  Servei  de    centre  de  dia     per  a  gent  gran  de  caràcter  temporal  o  
permanent

Àmbit territorial: Municipal
- Població destinatària: Vellesa
- Capacitat diürna: 20

El centre de dia és un servei d'acolliment diürn que complementa l'atenció pròpia de
l'entorn  familiar,  amb  els  objectius  d'afavorir  la  recuperació  i  el  manteniment  de
l'autonomia personal i social, mantenir la persona en el seu entorn personal i familiar
en les millors condicions i proporcionar suport a les famílies en l'atenció a les persones
grans dependents. Aquest Servei es constitueix com una alternativa a l'internament
residencial de la persona gran i pot ser un servei de caràcter temporal o permanent.

5.  Per Decret de la regidora delegada de l’Àrea de Serveis a les Persones i  Drets
Socials  núm.  2023021692  de  data  20  d’octubre  de  2023  es  va  sol·licitar  al
Departament de Drets Socials de la Generalitat de Catalunya la signatura, per a l’any
2024, un conveni de col·laboració per fixar el marc regulador per a la gestió conjunta
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de 10 places del servei de centre de dia per a gent gran, de caràcter temporal o
permanent, a la residència Horts de Miró de Reus.

6. En data 24 d’octubre de 2023,  la Generalitat de Catalunya,  ha tramès la proposta
de conveni que té per objecte establir les condicions i pactes entre el Departament de
Drets  Socials  i  l’Ajuntament  de  Reus  per  a  la  prestació  del  servei  de  10  places
d’acolliment diürn per a gent gran dependent al  “Centre de dia Horts de Miró” al
municipi de Reus.

La quantitat màxima a pagar pel Departament per al total de places en el període de
l’1 de gener a 31 de desembre de 2024 serà de 119.535,60 € sense IVA, d’acord amb
els càlculs següents: 

Tipologi
a

Registr
e Servei

Nom del
servei

Capacitat
Registral

Places Dies Mòdul
€

(sense
IVA)

Import
màxim€
(sense

IVA)

Centre de
cost

CDGG F23208
S09624

Centre de 
dia Horts 
de Miró

20 10 366 32,66 119.535,60 BE2193

7. L’esmentat conveni preveu que en cas que durant la vigència d’aquest conveni es
modifiquin les tarifes vigents, aquestes noves tarifes seran aplicables des de la seva
entrada en vigor sense que s’hagi de modificar el conveni, ajustant-se l’import de les
reserves pressupostàries al nou import.

8. El conveni s'aplicarà a partir de l’1 de gener fins el dia 31 de desembre de 2024  si
bé podrà ser prorrogat fins el 31 de desembre de 2028.

9.  L’Ajuntament  de  Reus  no  disposa  dels  recursos  humans  i  materials  idonis  per
gestionar el servei, motiu pel qual la gestió immediata del centre de dia l'executa la
Fundació  Educativa  i  Social  (en  endavant  FES),  a  la  qual  com  s’especifica  a
l’antecedent 2, l’Ajuntament concedí una llicència d'ús privatiu de determinats espais
d'aquest immoble per tal d'ésser destinats a Residència per a gent gran amb Centre
de dia.

La  citada  Fundació  ha  equipat  les  dependències  indicades  per  tal  d'ubicar-hi  la
Residència d'Horts de Miró, amb número de registre S09623, i el Centre de Dia Horts
de Miró, amb número de registre S09624.

La FES ostenta la consideració de mitjà propi personificat i servei tècnic, entre altres
poders adjudicadors, de l'Ajuntament de Reus, que li pot fer encàrrecs de gestió en
relació sempre a les activitats compreses dins del seu objecte i finalitats fundacionals,
de  conformitat  amb l’article  5  dels  seus  estatuts  vigents,  aprovats  per  acord  del
Patronat de la citada Fundació en data 11 d’octubre de 2022 i elevats a escriptura
pública  davant  el  notari  de  Reus,  Sr.  Francisco  Javier  Pajares  Sánchez,  el  dia  21
d’octubre de 2022, amb el número 3818 del seu protocol.

10.  L’Ajuntament  de  Reus,  a  través  de  la  FES,  com a  entitat  prestadora,  posa  a
disposició del Departament de Drets Socials, 10 places de centre de dia per a gent
gran al centre “Centre de Dia Horts de Miró”.

11. En conseqüència, una vegada finalitzada la tramitació de l’expedient de conveni
de 2024 per la la prestació del servei de 10 places d’acolliment diürn per a gent gran
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dependent  al  “Centre  de  dia  Horts  de  Miró”  al  municipi  de  Reus;  es  procedirà  a
realitzar els tràmits oportuns pel que fa a l’encàrrec de gestió a mitjà propi, amb la
Fundació Educativa i Social per a la gestió del servei.

12.  En data 7 de novembre de 2023  la cap de servei de Benestar social, amb el
vistiplau de la  Gerent  de Serveis  a la  Persona,  emet informe en el qual  posa de
manifest la voluntat de formalitzar i aprovar el conveni proposat per la Generalitat per
a la prestació del servei de 10 places d’acolliment diürn per a gent gran dependent al
“Centre de dia  Horts  de Miró”  al  municipi  de Reus per  a  l’any  2024.  Així  mateix,
l’esmentat  informe  estableix que  el  conveni  no  suposa  impacte  econòmic  per
l’Ajuntament de Reus.

13. En data 7 de novembre de 2023, l'Assessoria Jurídica emet informe jurídic en el
qual manifesta que no concorren aspectes de naturalesa jurídica que impossibilitin
l’aprovació   i  formalització  del  conveni,  sens  perjudici  de  les  consideracions  que
consten al mateix informe.

14.  En  data  8  de  novembre de  2023, des  d’intervenció  s’ha  emès  informe  de
fiscalització prèvia, d'acord amb l'article 13 del Reial Decret 424/2017, de 28 d'abril,
pel que es regula el règim jurídic del control intern a les entitats del Sector Públic Local
i les Bases d'Execució del Pressupost d'aquesta Corporació.

Fonaments de dret

PRIMER: la Llei 39/2006, de 14 de desembre, de “Promoció de l’Autonomia Personal i
Atenció a las persones en situació de dependència”.

El  Decret  115/2007,  de  22  de  maig,  pel  qual  es  determinen  els  òrgans  de  la
Generalitat  de  Catalunya  competents  per  aplicar  la  Llei  39/2006,  disposa  que
correspon al  Departament competent en serveis socials,  d’acord amb la normativa
organitzativa vigent de la Generalitat, l’aplicació de la Llei esmentada.

SEGON:  Els  articles  27 i  41 de la  Llei  12/2007,  d’11 d’octubre de serveis  socials,
l’Administració de la Generalitat de Catalunya i els ens locals col·laboren en l’aplicació
de  les  polítiques  de  serveis  socials,  d’acord  amb  les  competències  respectives,
mitjançant  els  instruments  que estableixen la  legislació  general  de  règim jurídic  i
procediment administratiu i la legislació de règim local.

TERCER: El Decret 115/2007, de 22 de maig, pel qual es determinen els òrgans de la
Generalitat  de  Catalunya  competents  per  aplicar  la  Llei  39/2006,  disposa  que
correspon al  Departament competent en serveis socials,  d’acord amb la normativa
organitzativa vigent de la Generalitat, l’aplicació de la Llei esmentada.

QUART: Els articles 303 i següents del Reglament d'obres, activitats i serveis dels ens
locals  de  Catalunya,  aprovat  per  Decret  179/1995,  de  13  de  juny,  estableixen  la
possibilitat  de  que  els  ens  locals  formalitzin  convenis  de  col·laboració  amb altres
administracions públiques o particulars per a la realització d'actuacions d'interès per al
municipi.

CINQUÈ: Els articles 34 i següents del Decret 284/1996, de 23 de juliol, de regulació
del  Sistema  Català  de  Serveis  Socials,  estableixen  el  règim  de  coordinació,
col·laboració i  cooperació amb entitats que prestin serveis socials,  i  possibiliten la
instrumentació  d’aquesta  col·laboració  a  través  dels  corresponents  convenis  de
col·laboració,  modificat  pel  Decret 176/2000, de 15 de maig,  mentre no es faci  el
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desplegament de la Llei 12/2007, d'11 d'octubre, de serveis socials, segons preveu la
seva disposició transitòria quarta.

SISÈ:  L’Annex 32 de la Resolució DSO/2883/2021, de 16 de setembre, on s'estableix
les  condicions  d'execució  per  al  servei  de  centre  de  dia  per  a  persones  grans
dependents, en règim de concert social.

SETÈ: L’ORDRE DSO/260/2022, de 3 de desembre, per la qual s'actualitzen els preus i
imports  de  determinats  serveis  socials  de  la  Xarxa  de  Serveis  Socials  d'Atenció
Pública.

VUITÈ: Els articles 47 i següents de la Llei 40/2015, d'1 d'octubre, de règim jurídic del
sector públic; els articles 108 i següents de la Llei 26/2010, del 3 d’agost, de règim
jurídic i de procediment de les administracions públiques de Catalunya; l’article 150
del Decret legislatiu 2/2003, de 28 d'abril, pel qual s'aprova el Text refós de la Llei
municipal  i  del  règim local  de  Catalunya,  i  els  articles  303 i  següents  del  Decret
179/1995, de 13 de juny, pel qual s'aprova el Reglament d'obres, activitats i serveis
dels  ens  locals,  ofereixen  un  marc  normatiu  general  en  relació  als  convenis  de
col·laboració interadministrativa.

NOVÈ:  En  relació  a  l'òrgan  per  a  l'aprovació  del  conveni,   ha  d'ésser  objecte
d'aprovació pel Ple, en virtut:

- del previst a l'article 22.2.f) de la Llei 7/1985, de 2 d'abril, reguladora de les
bases de règim local, que determina que és competència del Ple l'aprovació de
la  forma de  gestió  dels  serveis,  que  determina  també en  l'article  22.4  que
aquesta competència no esdevé delegable.

- per la interpretació a sensu contrario de l'article 309.2 del Decret 179/1995, de
13 de juny, pel qual s'aprova el Reglament d'obres, activitats i serveis dels ens
locals. 

-  Aquest conveni no requereix aprovació per majoria qualificada, per la qual
cosa la seva aprovació requereix majoria simple, de conformitat amb l'article 47
de la Llei 7/1985, de 2  d'abril, reguladora de les bases del règim local.

Per tot l’exposat, es proposa al Ple de la Corporació, previ dictamen de la Comissió
Informativa de Serveis a les Persones, l’adopció dels següents acords:

PRIMER:  Aprovar el conveni de col·laboració amb el Departament de Drets Socials de
la Generalitat de Catalunya per a la prestació del servei de 10 places d’acolliment
diürn per a gent gran dependent al “Centre de dia Horts de Miró” al municipi de Reus,
per al període de l’1 de gener al 31 de desembre de 2024.

SEGON: Facultar, indistintament, a l’Alcaldessa i a la Regidora delegada de l’Àrea de
Serveis  a  les  Persones  i  Drets  Socials  per  tal  que  qualsevol  d’elles,  formalitzin  el
document de conveni esmentat i qualsevol altre document necessari per fer efectiu
aquest acord.

TERCER:  Instar  la  tramitació  del  corresponent  encàrrec  a  la  Fundació  Educativa  i
Social per a la gestió de l’esmentat servei durant l’any 2024.
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QUART: Notificar aquest acord al Departament de Drets Socials de la Generalitat de
Catalunya i a la Fundació Educativa i Social.

Contra aquest acord, que posa fi a la via administrativa, s’haurà d'interposar recurs
contenciós  administratiu  davant  la  sala  Contenciosa  Administrativa  del  Tribunal
Superior de Justícia de Catalunya, en el termini de dos mesos a comptar des del dia
hàbil següent al de la seva notificació.

Alternativament i amb caràcter previ, es pot efectuar un requeriment davant l’òrgan
que l'ha dictada, en el termini de dos mesos a comptar des del dia hàbil següent a la
recepció d'aquesta notificació, en els termes que s'indiquen a l'article 44 de la Llei
29/1998, de 13 de juliol, Reguladora de la Jurisdicció Contenciosa Administrativa."

Sotmesa la proposta a votació, s'aprova per unanimitat.

L’alcaldessa fa una INTERVENCIÓ per cloure el  tractament d’aquests dos punts de
l’ordre del dia.

9.  Benestar  Social.  Aprovació  del  conveni  de  col·laboració  amb  el
Departament  de  Drets  Socials  de  la  Generalitat  de  Catalunya,  Consell
Comarcal del Baix Camp, Consell Comarcal del Priorat i Consell Comarcal de
la  Conca del  Barberà:  servei  de valoració  grau de discapacitat  i  grau de
dependència Camp Tarragona Sud.

"Antecedents

1.  La  Llei  39/2006,  de  14  de  desembre,  de  promoció  de  l’autonomia  personal  i
l’atenció a les  persones en situació de dependència (LAPAD),  modificada pel  Reial
Decret  Llei  20/2012,  de  13  de  juliol,  de  mesures  per  garantir  l’estabilitat
pressupostària i de foment de la competitivitat; estableix la classificació en graus de la
situació de dependència de les persones, així com les competències de les comunitats
autònomes i les característiques bàsiques del sistema de valoració de la dependència,
en  el  sentit  que  el  servei  de  valoració  del  grau  és  un  servei  de  caire  públic  i
competència  de la  Generalitat  de Catalunya,  que s’emmarca en les  funcions i  les
obligacions que es deriven de l’aplicació dels capítols III i IV de la Llei esmentada, i
també de les competències en matèria de serveis socials, segons la normativa vigent
a la qual fan referència els punts anteriors.

Com  a  resultat  d’aquesta  Llei,  s’incorpora  el  dret  a  la  promoció  de  l’autonomia
personal i l’atenció a la dependència que exigeix ser valorat per tal que les persones
rebin el reconeixement de grau de dependència i tinguin accés als drets que la Llei els
atorga.

2. El Reial Decret 888/2022, de 18 d’octubre, pel que s’estableix el procediment per al
reconeixement,  declaració  i  qualificació  del  grau de discapacitat,  estableix  que el
reconeixement  del  grau  de  discapacitat  és  una  competència  dels  òrgans
corresponents  de  les  Comunitats  Autònomes  on  consti  empadronada  i  tingui  la
residència efectiva la persona interessada.
Els dictàmens corresponents per al reconeixement del grau de la discapacitat seran
emesos pels equips multiprofessionals de qualificació i reconeixement.

3. Arran de l’elevat nombre de valoracions del grau de dependència així com l’elevat
nombre de sol·licituds per a la valoració del grau de discapacitat, la Direcció General
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de l’Autonomia Personal i la Discapacitat (DGAPD) de la Generalitat de Catalunya ha
posat de manifest la necessitat de mantenir els mecanismes de col·laboració amb
entitats  i  empreses  públiques  que  presten  serveis  en  l’àmbit  sociosanitari  i  amb
implantació al territori de Catalunya, per gestionar aquestes valoracions.

La configuració del territori fa recomanable, a criteri de la Generalitat, que el Servei
es  presti  de  forma  conjunta  i  homogènia  a  l’àmbit  territorial  que  conformen  les
comarques  del  Baix  Camp,  del  Priorat  i  de  la  Conca  de  Barberà,  que  esdevé  el
denominat Servei de Valoració del Camp de Tarragona Sud.

4.  Amb  aquest  context,  el  Departament  de  Drets  Socials  de  la  Generalitat  de
Catalunya es posà en contacte amb l’Ajuntament per plantejar-li una comanda per a
la gestió d’aquestes valoracions per l’àmbit territorial identificat al paràgraf anterior.
Per aquest motiu, s’ha establert els contactes amb els tres Consells Comarcals de
l’àmbit territorial identificat per rebre, de forma conjunta, aquesta comanda provinent
de la Generalitat de Catalunya.

5.  Tal  i  com  s’exposa  en  l’informe  emès  per  Serveis  Socials,  l’assumpció
d’aquestes tasques al territori comporta  una oportunitat per a la recepció d’una
prestació  més  apropada  a  les  necessitats  del  territori,  i  de  qualitat  per  a  les
persones  usuàries  que resten a  l’espera  d’aquestes  valoracions.  El  treball  des  del
territori fa que la xarxa de recursos disponibles estiguin més accessibles i que es creï
un treball transversal interdisciplinar. 

6.  Efectuats aquests contactes amb els Consells  Comarcals més amunt referits,
aquests han posat de manifest la seva predisposició a participar i rebre aquesta
comanda de  gestió,  per  la  qual  cosa  esdevé necessari  articular  un  mecanisme
conjunt de prestació d’aquest servei.

7. El  Departament de Drets Socials de la Generalitat de Catalunya ha tramès a
aquest Ajuntament,  mitjançant correu electrònic de data 19 d’octubre de 2023,
una proposta de conveni de col·laboració per articular la comanda de gestió pel
servei de valoració del grau de discapacitat i del grau de dependència del Camp
de Tarragona Sud per a l’any 2024.

8.  L’objecte del conveni és encomanar, per part de la Generalitat de Catalunya
conjuntament a les entitats locals territorials referides anteriorment, la gestió del
servei  públic  de  determinades  activitats  relatives  a  la  valoració  de  la
dependència, a la valoració del grau de la discapacitat així com de la necessitat
de concurrència de concurs de tercera persona i del reconeixement del barem de
mobilitat. 

9. L’Ajuntament de Reus i els Consells Comarcals del Baix Camp, del Priorat i de la
Conca de Barberà han manifestat la seva voluntat per tal que la prestació dels serveis
s'efectuï  a  través  i  per  part  del  mitjà  propi  la  Fundació  Educativa  i  Social  que té
l’objecte adient per raó de la matèria i que reuneix els requisits establerts a l’article 32
de la Llei 9/2017, de 8 de novembre, de contractes del sector públic.

10.  La  Fundació  Educativa  Social  ostenta  la  consideració  de  mitjà  propi
personificat i servei tècnic, entre altres poders adjudicadors, de l'Ajuntament de
Reus,  però  també  dels  Consells  Comarcals  més  amunt  referits,  que  li  poden
conferir encàrrecs de gestió en relació sempre a les activitats compreses dins del
seu objecte i finalitats fundacionals, a l’empara del que disposa l’article 32 de la
Llei 9/2017, de 8 de novembre, de contractes del sector públic, i de conformitat
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amb l’article 5 dels estatuts vigents de la referida Fundació, aprovats per acord
del  seu  Patronat  de  data  11  d’octubre  de  2022  i  elevats  a  escriptura  pública
davant el notari de Reus, Sr. Francisco Javier Pajares Sánchez, el dia 21 d’octubre
de 2022, amb el número 3818 del seu protocol.

A més, en la reunió del Patronat de la Fundació del 11 d’octubre de 2022 es va
aprovar la petició del Consell Comarcal de la Conca de Barberà i del Consell Co-
marcal del Priorat  per integrar-se com a poder adjudicador de la Fundació Educa -
tiva i Social, on ja constava el Consell Comarcal del Baix Camp i l’Ajuntament de
Reus;  motiu  pel  qual  s’aprovà  la  modificació  dels  Estatuts  de  la  fundació,  que
s’adjunten a l’expedient.
                                                                                        
L’ens esmentat disposa dels recursos adients per desenvolupar la gestió d’aques -
tes accions, tal i  com s’exposa a l’informe tècnic emès per la  Cap de servei de
Benestar social amb el vistiplau de la Gerent de Serveis a la Persona.

11. En virtut del previst al conveni, l’Ajuntament de Reus garantirà que en el seu
àmbit territorial, el servei es presta de forma coordinada amb la resta del territori
per mitjà de la Fundació Social i Educativa.
Així  mateix,  l’Ajuntament  de  Reus,  el  Consell  Comarcal  del Baix  Camp,  Consell
Comarcal del Priorat i Consell Comarcal de la Conca de Barberà es comprometen a
articular  de  forma coordinada  els  corresponents  encàrrecs  per  tal  de  fer  possible
l’assumpció  i  execució  coordinada  i  homogènia  de  les  actuacions   i  a  la  vegada,
vetllaran per tal que l’entitat executora presti el servei en els termes acordats.

L’esmentat instrument de col·laboració tindria una vigència d’un any, que podrà ser
objecte de pròrrogues, des de l’1 de gener de 2024  o des de la seva signatura si
aquesta s’efectua amb posterioritat a l’1 de gener de 2024, i fins el 31 de desembre
de 2024. Tanmateix podrà ésser prorrogat, modificat i  revisar les tarifes, previ acord
exprés  d’ambdues  parts, d’acord  amb  la  normativa  vigent  i  les  disponibilitats
pressupostàries.

12. Per a un millor seguiment del compliment del conveni, es constituirà una comissió
de seguiment, integrada  per un representant de cadascuna de les parts implicades,
d’acord amb la clàusula 17 del mateix.

Els dubtes i les discrepàncies que puguin sorgir de la interpretació i el compliment
d’aquest conveni, s’hauran de resoldre de comú acord, en comissió paritària

13. El conveni no preveu aportacions econòmiques per part de l'Ajuntament de Reus
per  la  qual  cosa  no  suporta  impacte  econòmic,  en  la  mesura  que  els  imports
provinents de la Generalitat per cada prestació ha de servir per finançar la totalitat del
servei pel qual es rep la comanda.

14.  S’estableix un cost  unitari  per valoració de la dependència realitzada,  un cost
unitari per valoració de la discapacitat realitzada i un cost unitari per informes judicials
de valoracions de discapacitat realitzats a petició de  de la DGAPD.

15.  La Fundació Social  i  Educativa  facturarà directament al  Departament de Drets
Socials de la Generalitat de Catalunya, haurà de presentar mensualment al Servei de
Valoracions,  de  la  Sub-direcció  general  d’atenció  i  de  promoció  de  l’autonomia
personal, una factura per l’import que es desglossarà en els  conceptes detallats en el
conveni. Les factures aniran acompanyades d’una memòria de l’activitat realitzada i
segons es detalla a les clàusules addicionals. Un cop conformades les factures, seran
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trameses  a  la  DGAPD perquè  el  Departament  d’Economia  i  Hisenda  en  tramiti  el
pagament.

16.  Vista  la  proposta  de  conveni,  que  consta  a  l’expedient,  consensuada
favorablement entre les parts signants per a l’establiment d’aquesta col·laboració
i, per tant, per regular els compromisos de  cadascuna. 

17. En data 6 de novembre de 2023, la cap de servei de Benestar social amb el
vistiplau de la Gerent de Serveis a la Persona de l’ajuntament, emet informe favorable
en el qual proposa la formalització d’un conveni entre el Departament de Drets Socials
de la Generalitat de Catalunya, el Consell Comarcal del Baix Camp, el Consell Comarcal
del Priorat i el Consell Comarcal de la Conca del Barberà pel servei de valoració del grau
de discapacitat i del grau de dependència del Camp de Tarragona Sud.

18. En data 7 de novembre de 2023, l’Assessoria Jurídica emet informe jurídic en el
qual manifesta que no concorren aspectes de naturalesa jurídica que impossibilitin
l'aprovació i formalització del conveni, sens perjudici de les consideracions que conten
al mateix informe.

19.  En  data  8  de  novembre  de  2023, des  d’intervenció  s’ha  emès  informe  de
fiscalització prèvia, d'acord amb l'article 13 del RD 424/2017, de 28 d'abril, pel que es
regula el règim jurídic del control intern a les entitats del Sector Públic Local i  les
Bases d'Execució del Pressupost d'aquesta Corporació.

Fonaments de dret

PRIMER. D’acord amb el que preveu l’article 41 de la Llei 12/2007, d’11 d’octubre, de
serveis  socials,  l’Administració  de  la  Generalitat  de  Catalunya  i  els  ens  locals
col·laboren  en  l’aplicació  de  les  polítiques  de  serveis  socials,  d’acord  amb  les
competències  respectives,  mitjançant  els  instruments  que  estableixen  la  legislació
general de règim jurídic i procediment administratiu i la legislació de règim local. 
Així mateix, s’indica que aquesta col·laboració interadministrativa inclou l’establiment
per conveni de fórmules de gestió conjunta dels serveis.

SEGON. La Llei 39/2006, de 14 de desembre, de promoció de l’autonomia personal i
l’atenció a les  persones en situació de dependència (LAPAD),  modificada pel  Reial
Decret  Llei  20/2012,  de  13  de  juliol,  de  mesures  per  garantir  l’estabilitat
pressupostària i de foment de la competitivitat; classifica en graus de la situació de
dependència de les persones

Com  a  resultat  d’aquesta  Llei,  s’incorpora  el  dret  a  la  promoció  de  l’autonomia
personal i l’atenció a la dependència que exigeix ser valorat per tal que les persones
rebin el reconeixement de grau de dependència i tinguin accés als drets que la Llei els
atorga. 

TERCER.   El  Reial  Decret  888/2022,  de  18  d’octubre,  pel  qual  s’estableix  el
procediment per al reconeixement, declaració i qualificació del grau de discapacitat,
ha establert que el reconeixement del grau de discapacitat és una competència dels
òrgans corresponents de les Comunitats Autònomes. Aquestes competències, així com
la  gestió  dels  expedients  de  valoració  i  reconeixement  del  grau  de  discapacitat,
s’exerciran  d’acord  amb  els  principis  generals  i  disposicions  de  comú  aplicació
continguts a la Llei 39/2015, de l’1 d’octubre, del procediment administratiu comú de
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les administracions públiques, amb les especificitats que s’estableixen al propi Reial
decret i a les normes que es dictin en el seu desenvolupament. 

QUART. El Decret 284/1996, de 23 de juliol, de regulació del Sistema Català de Serveis
Socials, (DOGC 31/7/1996) explicita que la valoració del grau de discapacitat s’efectua
mitjançant la intervenció dels equips multiprofessionals de valoració i orientació de
persones discapacitades (EVO). 

CINQUÈ. L’ article 11 de la Llei 40/2015, de l’1 d’octubre, de Regim Jurídic del Sector
Públic i l’article 10 de la Llei 26/2010, del 3 d’agost, de règim jurídic i de procediment
de  les  administracions  públiques  de  Catalunya,  entre  d’altres,  s’estableix  que  la
realització  d’activitats  de  caràcter  material  o  tècnic  de  competència  dels  òrgans
administratius o de les Entitats de Dret Públic podrà ser encomanada a altres òrgans o
Entitats de Dret Públic de la mateixa o de diferent Administració, sempre que entre les
seves competències estiguin aquestes activitats, per raons d’eficàcia o quan no es
disposi dels mitjans tècnics idonis per a la seva execució.

SISÈ. En relació a l'òrgan per a l'aprovació del conveni,  ha d'ésser objecte d'aprovació
pel Ple, en virtut de:

- per la interpretació a sensu contrario de l'article 309.2 del Decret 179/1995, de
13 de juny, pel qual s'aprova el Reglament d'obres, activitats i serveis dels ens
locals, del qual en resulta que l’aprovació dels convenis interadministratius de
col·laboració correspon al Ple. 

-L’article 22.2 p)  de la Llei 7/1985, de 2  d'abril, reguladora de les bases del
règim local, pel qual s’estableix que li correspon al Ple aquelles competències
que per la seva aprovació es requereixi una majoria especial.

- Aquest conveni requereix aprovació per majoria absoluta, de conformitat amb
l'article 47.2.h) de la Llei 7/1985, de 2 d'abril, reguladora de les bases del règim
local, atès que es tracta de l’acceptació d’un encàrrec de gestió fet per una altra
administració.

- L’esmentada competència és indelegable, de conformitat amb l’article 22.4 de
la Llei 7/1985, de 2 d'abril, reguladora de les bases del règim local.

Per tot l’exposat, es proposa al Ple de la Corporació, previ dictamen de la Comissió
Informativa de Serveis a les Persones, l’adopció dels següents acords:

PRIMER: Aprovar el conveni de col·laboració amb el Departament de Drets Socials de la
Generalitat de Catalunya, el Consell Comarcal del Baix Camp, el Consell Comarcal del
Priorat i el Consell Comarcal de la Conca del Barberà   pel servei de valoració del grau
de discapacitat i  del grau de dependència del Camp de Tarragona Sud per a l’any
2024.

SEGON: Acceptar  la  comanda  de  gestió  efectuada  per  part  de  la  Generalitat  de
Catalunya.   Aquesta  encomana s’ha  de  fer  de  forma coordinada amb les  entitats
comarcals referides al punt primer del present acord per a la gestió del servei públic
de determinades activitats relatives a la valoració de la dependència, a la valoració del
grau de discapacitat així  com la necessitat de concurrència de concurs de tercera
persona i del reconeixement del barem de mobilitat. 
Per tant, la plena eficàcia d’aquesta acceptació restarà condicionada a què la totalitat
de les entitats comarcals referides també acceptin aquesta encomana.
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TERCER:  Nomenar a la cap de  Benestar social,  Àngels Granados Serrano,  com a
representant de l’Ajuntament de Reus en la comissió tècnica de seguiment prevista a
la clàusula  17 del  conveni,  que anirà acompanyada de  la coordinadora de l’Àmbit
Comunitari de l’Àrea de Benestar, la Sra. Teresa Barceló Alentorn. 

QUART:  Facultar a l’Alcaldessa per firmar el conveni i facultar a la regidora delegada
de l’Àrea de Serveis a les Persones i Drets Socials per realitzar els actes necessaris per
fer efectiu aquest acord.

CINQUÈ:  Instar  a  efectuar  els  tràmits  necessaris  per  encarregar  a  la  Fundació
Educativa  i  Social  el  servei  de  valoració  del  grau  de  discapacitat  i  del  grau  de
dependència per a l’any 2024.

SISÈ:  Notificar aquest acord al  Departament de Drets Socials de la Generalitat de
Catalunya, així com al Consell Comarcal del Baix Camp, al Consell Comarcal del Priorat i
al Consell Comarcal de la Conca del Barberà. 
Així mateix, notificar aquest acord a la Fundació Educativa i Social.

Contra aquest acord, que posa fi a la via administrativa, s’haurà d'interposar recurs
contenciós  administratiu  davant  la  sala  Contenciosa  Administrativa  del  Tribunal
Superior de Justícia de Catalunya, en el termini de dos mesos a comptar des del dia
hàbil següent al de la seva notificació.

Alternativament i amb caràcter previ, es pot efectuar un requeriment davant l’òrgan
que l'ha dictada, en el termini de dos mesos a comptar des del dia hàbil següent a la
recepció d'aquesta notificació, en els termes que s'indiquen a l'article 44 de la Llei
29/1998, de 13 de juliol, Reguladora de la Jurisdicció Contenciosa Administrativa."

L’alcaldessa dona la paraula a la Sra. Martínez que fa una INTERVENCIÓ per exposar el
punt 9 de l’ordre del dia i seguidament ES PRODUEIX DEBAT.

Sotmesa la proposta a votació, s'aprova per unanimitat.

10. Educació i  Ciutadania.  Sol·licitud d'autorització per a la creació d'una
nova escola bressol en el decurs del mandat 2023-2027, que s'integri dins de
la Xarxa d'Escoles Bressol Municipals.

"A nivell educatiu la primera infància és una etapa determinant pel desenvolupament
del cervell humà, per la qual cosa una intervenció de qualitat esdevé clau per adquirir
capacitat  d’iniciativa,  habilitats  creatives,  memòria,  etc.  L’educació  en  primera
infància té un potencial  transformador capaç d’alterar  les  trajectòries dels  infants:
com més anys d’educació de qualitat, menys possibilitats de fracàs escolar (OCDE,
2019 Organització per la Cooperació i Desenvolupament Econòmic). 

La Llei Orgànica 3/2020, de 29 de desembre, per la que es modifica la Llei Orgànica
2/2006, de 3 de maig, d'Educació (LOMLOE) reconeix el ple valor educatiu de l’etapa
de 0-3 anys, amb una mirada més global en clau de sistema educatiu que connecta
les diferents etapes. 

Vist l’informe tècnic de la cap d’Educació de data 6 de novembre de 2023  pel qual
s’informa de la voluntat política de crear una nova Escola Bressol Municipal.
En relació a la ubicació de l’espai, es proposa tècnicament el situat en el recinte de
l’actual escola Eduard Toda, per la següent motivació : 
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- La zona sud és una part de la ciutat on es preveu un creixement important: ampliació
de les construccions residencials (previsiblement habitades per famílies joves) i millora
de les infraestructures de transport.
- Es disposa d’espai suficient per a la nova construcció, destinada a usos educatius. 
- La zona esdevindria una illa educativa complerta, del servei educatiu de 0 a 16 anys,
formada per la nova EBM, l’escola de primària Eduard Toda i l’institut de secundària
Roseta Mauri.

Així mateix, consta a l’expedient un document dels Serveis Tècnics d’Arquitectura en
el qual s’incorpora la ubicació proposada per promoure el  projecte d’aquesta nova
EBM. 

La Direcció General  de Centres Públics del  Departament d’Educació té establert  el
procediment per a la tramitació de la creació d’una llar d’infants o escola bressol de
titularitat municipal. 

Aquest  procediment  assenyala  que  la  sol·licitud  d’autorització  per  crear  una  llar
d’infants mitjançant conveni amb el Departament d’Educació (per al cofinançament de
les  despeses  per  al  funcionament  de  l’EBM  i  per  a  la  possible  gratuïtat  en  el
cofinançament per part de les famílies d’algun nivell educatiu, com en l’actualitat es
cofinança el nivell d’I2 en el seu horari escolar de 5hores) cal anar acompanyada per :

-  Sol·licitud on hi  constin les dades següents: identificació del centre i   del titular,
ubicació del centre i capacitat sol·licitada, especificant el nombre d’unitats i places.

- Aquesta sol·licitud haurà d’anar acompanyada d’acord del Ple Municipal o Acord de la
Junta de Govern Local de la creació d’una llar d’infants i/o escola bressol de titularitat
municipal.

-  Documentació  que  permeti  comprovar  el  compliment  dels  requisits  mínims  dels
espais del centre i de la normativa vigent en matèria de seguretat, higiene, sanitat,
habitabilitat, accessibilitat i supressió de barreres arquitectòniques. La documentació
gràfica  haurà  de constar  com a mínim dels  següents  plànols:  Plànol  de situació  i
emplaçament, plànol de l’estat actual del conjunt del centre , plànol de distribució de
totes  les  plantes  ,  acotades,  identificant  les  superfícies  útils  i  plànols  d’alçats  i
seccions. Degudament signats per una persona tècnica competent.

Per  tot  això,  i  amb el  previ  dictamen de la  Comissió Informativa de Serveis  a les
Persones, es proposa al Ple de la Corporació, l’adopció dels següents acords:

Primer.   Acordar  la  creació  d’una  nova  EBM  a  la  ciutat  de  Reus.  Aquesta  EBM,
s’ubicaria a una línia adjacent a l’escola Eduard Toda, i tindria una capacitat màxima
de 134 places (a raó d’1 aula d’I0, 2 aules d’I1 i 5 aules d’I2). 

Segon. Instar als departaments municipals pertinents per a l’elaboració i tràmit dels
documents necessaris i per a l’execució de l’esmentada construcció."

L’alcaldessa dona la paraula a la Sra. López que fa una INTERVENCIÓ per exposar la
proposta i seguidament ES PRODUEIX DEBAT. 

Sotmesa la proposta a votació, s'aprova per unanimitat.

Finalment,  l’alcaldessa fa una INTERVENCIÓ per agrair  als  grups municipals el  seu
suport en els 4 punts de Serveis a les Persones.
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SERVEIS GENERALS

L’alcaldessa informa que tal com s’ha acordat a Junta de Portaveus els punts 11,12 i
13 de l’ordre del dia es tractaran de forma conjunta encara que es votarà de forma
separada i seguidament dona la paraula al Sr. Muñoz que fa una INTERVENCIÓ per
exposar-los. Un cop finalitzada l’exposició es PRODUEIX DEBAT.

11. Assessoria Jurídica. Aprovació definitiva de la relació de llocs de treball
de l'Institut Municipal de Formació i Empresa Mas Carandell (IMFE).

"Antecedents

1. L’Institut  Municipal de Formació i Empresa Mas Carandell en Consell General de 13
de  juliol de 2005 va aprovar la descripció i valoració de llocs de treball, la qual es va
modificar al Consell de data 16 de desembre de 2014.

2.  En  data  4  d’abril  de  2016  mitjançant  Decret  número  2016000091  s’aprova
l’estructura organitzativa de l’IMFE Mas Carandell, amb la finalitat de diferenciar els
diferents  serveis  que  es  troben  dins  l’estructura  i  la  dependència  jeràrquica  de
cadascun d’ells (LLT INRH 0030/2016 OF. ).

3.  Tot  i  que  l’estructura  organitzativa  de  serveis  continua  vigent,  la  descripció  i
catalogació dels llocs de treball havia quedat obsoleta i no s’adequava a l’estructura
organitzativa.

4. L’Ajuntament de Reus aprovà el Pla d’Acció Municipal 2019 – 2023, que abasta tant
l’acció municipal com la dels seus ens instrumentals, s’estructura en diversos eixos o
àmbits; entre aquests, l’àmbit relatiu a gestió, organització i planificació, que té entre
les accions previstes, les següents:

4.2.01. Adaptar l’organització a la modernització de l’administració, millorant
l’eficiència i qualitat en la prestació de serveis.
4.2.1.1. Realitzar el mapa de perfils professionals i de model organitzatiu per

una administració de qualitat, eficient i modernitzada.
4.2.1.2. Desplegar el catàleg de llocs de treball i l’accés i provisió dels llocs de

treball d’acord amb el mapa de perfils professionals requerits i el pla de funcions
externalitzades.
4.2.1.3.  Desenvolupar les capacitats i  competències de gestió dels llocs de  
comandament i tècnics,  alineant-les  amb  les  responsabilitats  d’innovació,

millora de processos, eficiència,simplificació, resolució de conflictes.
(...)
4.2.02. Adequar els llocs de treball a les necessitats reals de l’organització.
4.2.2.1. Aprovar el sistema de valoració dels llocs de treball amb criteris basats

en fórmules de càlcul objectives.

5. L’Ajuntament de Reus, mitjançant successius acords del seu òrgan plenari de dates
12 de juliol de 2022, 21 d’octubre de 2022, 2 de desembre de 2022, ha adoptat els
acords pertinents  per  dotar-se d’una relació  de llocs  de treball  que esdevingui  un
instrument que contribueixi a estructurar la seva organització.

Els diversos organismes autònoms municipals, entre els quals l’Institut Municipal de
Formació i Empresa Mas Carandell, han assumit el repte d’actualitzar i adequar a la
realitat la relació de llocs de treball de la seva organització.
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Amb aquesta finalitat, l’organisme és conscient de la necessitat de dotar-se, de forma
similar a l’Ajuntament, d’un instrument actualitzat que possibiliti la valoració dels llocs
de treball  de forma homogènia,  objectiva i  adaptable als  reptes organitzatius  que
requeriran  una  ràpida  adaptabilitat  de  l’organisme  a  les  necessitats  canviants  de
l’organització municipal i, de forma específica, de l’esmentat organisme autònom.

6. Realitzats els treballs d’elaboració, inicial i  actualització, de l’empresa Rodriguez
Viñals,  SL,  contractada  al  efecte  per  aquesta  tasca,  va  presentar  el   Projecte  de
Relació de llocs de treball, que inclou la següent documentació:

-  Proposta  d’estructura  organitzativa  dels  llocs  de  treball  segons  organigrama
d’aquest organisme autònom per serveis.

- Proposta de relació de llocs de treball, que inclou: les fitxes descriptives de cada
lloc de treball; el manual de valoració dels llocs de treball; la valoració de cada
lloc de treball i la classificació dels llocs de treball.

7. En el procés de tramitació de la relació de llocs de treball, s’ha donat participació a
la representació de la part social, segons consta documentat a l’expedient. Aquesta
negociació s’ha realitzat partint de l’estudi de l’empresa Rodríguez Viñals, SL i la mesa
de negociació en data 20 d’abril de 2023 ha assolit un acord que ha consistit en:

1.- Acord del manual de valoració de llocs de treball.
2.- Acord de les descripcions definitives de llocs de treball.
3.- Acord  de la relació de llocs de treball – assignació de punts per factor.

La proposta que s’eleva resulta de la proposta plantejada per l’empresa contractada i
les  negociacions  amb  els  representats  de  les  persones  treballadores,  amb  la
homogeneïtzació vers el conjunt dels ens públics que formen l’organització municipal.

8.  Amb l’objectiu de mantenir l’homogeneïtzació del conjunts dels ens públics que
formen l’organització municipal, cal introduir una modificació al punt tres de l’acord
d’aprovació inicial de la relació de llocs de treball relatiu a l’establiment del preu/punt,
a l’apartat que fa referència a la modificació posterior del seu valor.

A l’hora de redactar la proposta d’acord, no es va tenir en compte que la Llei  de
Pressupostos Generals de l’Estat no només permetia increments aplicats a l’iniciar
l’exercici, sinó que també preveia dues modificacions en funció de l’evolució de dos
valors  de  referència  IPCA  i  PIB,  i  què  en  cas  de  no  aplicació,  trencaria  amb  la
homogeneïtat  de  l’increment  de  la  resta  de  conceptes  retributius  de  l’IMFE  i  del
conjunt dels ens públics que formen la organització municipal.
Es per això que cal modificar el paràgraf en el següent sentit: 
Allà on diu: “El preu punt, a efectes de valoracions de llocs de treball que es facin en
exercicis  posteriors,  podrà  ser  modificar  per  l’aplicació  de  les  regles  generals
d’augment retributiu derivats de la llei de pressupostos de l’estat o norma equivalent
sense perjudici de major acord.”, 
Cal que passi a dir:  “El preu punt, a efectes de valoracions de llocs de treball podrà
ser modificat per l’aplicació de les regles generals d’augment retributiu derivats de la
llei de pressupostos de l’estat o norma equivalent sense perjudici de major acord.”

9.  El  27  d’abril  de  2023,  el  Consell  General  de  l’IMFE  va  proposar  al  Ple  de
l’Ajuntament de Reus l’aprovació inicial de la relació de llocs de treball de l’esmentat
organisme autònom i de la resta d’acords inherents.
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10. Previ dictamen de la comissió informativa competent, el 5 de maig de 2023, el Ple
municipal aprovà inicialment la nova relació de llocs de treball de l’Institut Municipal
de Formació i Empresa Mas Carandell, juntament amb l’organigrama, el manual de
valoració de llocs de treball, les fitxes dels llocs de treball, el preu punt aplicable als
llocs de treball,  l’aplicació efectiva dels increments retributius derivada de la nova
relació de llocs de treball i la publicació íntegra a la seu electrònica de l’Ajuntament
per a la seva exposició pública.

11. En data 26 de juny de 2023, finalitzà el  període de 20 dies hàbils d’exposició
pública,  sense  que  en  aquest  període  s’hagin  presentat  al·legacions.  Consta  a
l’expedient  certificat  emès  pel  secretari  general  de  l’Ajuntament  que  certifica
l’absència d’al·legacions a l’acord plenari.

12. El Consell de Ministres, en data 3 d'octubre de 2023, ha acordat l'increment del 0,5
per  cent  a  les  retribucions  del  personal  al  servei  del  sector  públic  motivat  pel
compliment de la superació del 6% de la suma de l’IPCA 2022 i de l’IPCA avançat de
setembre  de  2023;  i  consta  a  l’expedient  que  s’ha  arribat  a  un  acord  amb  les
representants  de  les  persones  treballadores,  d’aplicació  de  l’increment  del  0,5%
addicional al 2,5% de manera lineal a les retribucions de les persones treballadores de
l’IMFE Mas Carandell.
       
13.  En  data  11  d’octubre  de  2023,  previs  informes  favorables  de  la  intervenció
delegada i la secretaria delegada de l’Institut Municipal  de Formació i Empresa Mas
Carandell, el Consell General de l’IMFE va proposar al Ple de l’Ajuntament de Reus
l’aprovació definitiva de la nova relació de llocs de treball de l’esmentat organisme
autònom i de la resta d’acords inherents, que consten a l’expedient de referència, els
quals es reprodueixen a la part resolutiva d’aquest acord.

Fonaments de dret

La Legislació aplicable a tenir en compte és la següent:

- Els articles 31 i a 38, 69 i 74 del Text Refós de la Llei de l'Estatut Bàsic de l'Empleat
Públic, aprovat per Reial decret Legislatiu 5/2015, de 30 d'octubre (TREBEP) i la Llei
30/1984, de 2 d’agost, de mesures per a la reforma de la funció pública (L30/84) en la
part vigent segons la DF 4a del TREBEP.

- Els articles 61 a 64 del Text Refós de la Llei de l'Estatut dels Treballadors, aprovat per
Reial decret Legislatiu 2/2015, de 23 d'octubre (TRET).

- Els articles 22.2.i) i 90.2 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases de
règim local (LRBRL) i en termes similars l’art. 52.2.j) i 283 del Decret Legislatiu 2/2003,
de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text Refós de la Llei Municipal i de Règim Local de
Catalunya (TRLMRLC).

- Els articles 126.4, 127 i 129.3.a) del Reial Decret Legislatiu 781/1986, de 18 d’abril,
pel qual s’aprova el Text Refós de les Disposicions Legals Vigents en Matèria de Règim
Local (TRRL).

-  La  Llei  39/2015,  d’1  d’octubre,  de  procediment  administratiu  comú  de  les
administracions públiques (L39/2015) i la Llei 40/2015, d’1 d’octubre, de règim jurídic
del sector públic (L40/2015).

- La Llei orgànica 11/1985, de 2 d’agost, de Llibertat Sindical (LO 11/1985).
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- L’article 3.3 d) 6è del Reial decret 128/2018, de 16 de març, pel qual es regula el
règim  jurídic  dels  funcionaris  d’Administració  local  amb  habilitació  de  caràcter
nacional.

- Els articles 28 a 33 i art. 127 del Decret Legislatiu 1/1997, de 31 d’octubre, pel qual
s’aprova  la  Refosa  en  un  Text  Únic  dels  Preceptes  de  Determinats  Textos  Legals
Vigents a Catalunya en Matèria de Funció Pública (Dleg 1/1997).

-  Els  articles  25  a  35  del  Decret  214/1990,  de  30  de  juliol,  pel  qual  s’aprova  el
Reglament del Personal al Servei de les Entitats Locals (D214/1990).

- Els articles 8 i 9 de la Llei 19/2014, del 29 de desembre, de transparència, accés a la
informació pública i bon govern.

- Llei 31/2022, de 23 de desembre de pressupostos generals de l’Estat pel 2023.

- Reial decret 424/2017, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el règim jurídic del control
intern a les entitats del sector públic local.

-  L’article  10  d)  dels  Estatuts  de  l’Institut  Municipal  de  Formació  i  Empresa  Mas
Carandell.

En l’expedient d’aprovació de la relació de llocs de treball s’ha seguit la tramitació
legalment establerta, tant pel que fa a la participació de les organitzacions sindicals
legitimades a efectuar la preceptiva negociació col·lectiva (art. 37 TREBEP).

L’ article 74 del TREBEP i en el mateix sentit els arts. 30 i 31 del D 214/1990, de 30 de
juliol,  pel qual s’aprova el Reglament del personal al servei de les entitats locals i
l’article  29  i  següents  del  DECRET  LEGISLATIU  1/1997,  de  31  d'octubre,  pel  qual
s'aprova la refosa en un Text únic dels preceptes de determinats textos legals vigents
a Catalunya en matèria de funció pública, determinen uns mínims que ha de contenir
la Relació de Llocs de Treball i  l’article 90.2 de la Llei de Bases de Règim Local, que
determina que les Corporacions locals formaran la Relació de Llocs de Treball existent
per la seva organització.

L’article 19.7 de la Llei 22/2021, de pressupostos generals de l’Estat per a l’any 2023,
estableix de la possibilitat d’una adequació retributiva que, amb caràcter singular i
excepcional, resultin imprescindibles per al contingut dels llocs de treball.

L’article  10  d)  dels  Estatuts  de  l’Institut  Municipal  de  Formació  i  Empresa  Mas
Carandell estableix entre les atribucions del Consell General de l’IMFE «Aprovar els
projectes de pressupost, plantilla de personal i relació de llocs de treball, per a la seva
remissió a l’Ajuntament».
Per  tant,  correspon  al  Consell  General  d’aquest  Organisme  autònom  acordar  la
proposta d’aprovació de la relació de llocs de treball, per a la seva remissió al Ple de
l’ajuntament, òrgan competent, per a la seva aprovació, de conformitat amb el que
disposa l’article 22.2.i) de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladores de les bases del
règim local.

Per tot l’exposat, es proposa al Ple de la Corporació, previ dictamen de la Comissió
Informativa de Serveis Generals, l’adopció dels següents acords:
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PRIMER: Aprovar  definitivament  el  manual  de  valoració  dels  llocs  de  treball  de
l’Institut Municipal de Formació i Empresa Mas Carandell amb el contingut que consta
a l’expedient.

SEGON: Aprovar definitivament la relació de llocs de treball de l’Institut Municipal de
Formació i Empresa Mas Carandell, com expressió ordenada del conjunt de llocs de
treball que pertanyen a aquest Organisme autònom, així com, les fitxes descriptives
(que contenen la definició de les característiques de cada lloc de treball, i les seves
funcions) i la valoració de cada lloc de treball (que inclou els nivells professionals),
documentació que consta a l’expedient.

La descripció organitzativa de funcions de cada lloc de treball consta de:

• Número de fitxa

• Nom de lloc de treball

• Superior jeràrquic

• Unitat/Servei

• Titulars

• Subordinats/des

• Tipus de jornada

• Dedicació

• Responsabilitats generals

• Tasques més significatives

Així mateix, aprovar definitivament els imports del complement horari, amb el detall
que consta al document de RLT – complements horaris, que consta a l’expedient, i que
es denominarà «complement específic dedicació horària».

TERCER: Aprovar definitivament un preu/punt de 19,48 € euros aplicable als llocs de
treball que en siguin afectats per aquesta valoració de llocs de treball, adequant el
complement  específic  dels  diferents  llocs  de  treball  al  nou  complement  específic
resultant de la valoració.

El  preu punt,  a  efectes de valoracions de llocs  de treball  podrà ser  modificar  per
l’aplicació  de  les  regles  generals  d’augment  retributiu  derivats  de  la  llei  de
pressupostos de l’estat o norma equivalent sense perjudici de major acord.

QUART: Aprovar definitivament l’aplicació dels increments retributius per als llocs de
treball  resultants  de  la  valoració  indicada  a  l’acord  segon,  es  farà  efectiva  de  la
següent manera:

Primer  tram: L’aplicació  de la  nova RLT amb efectes dia  1  de desembre de 2023
s’efectuarà als següents llocs de treball:

Codi Nom del lloc de treball

14 Tèc. Resp Servei Desenvolupament local 

13 Tèc. Resp. Servei Formació i Qualificació 
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15 Tèc. Resp. Servei Intermediació laboral 

10
Tèc. Resp. Servei Orientació acadèmica i 
professional 

16 Tèc. Resp. Servei Qualitat i Comunicació

6 Tèc. Resp. Servei Recursos Humans 

1 Tèc. Resp. Serveis Generals 

9 Tèc Resp. Gestió Econòmica 

Aquesta aplicació, circumscrita als llocs de treball indicats al quadre anterior, s’ajusta
al supòsit de l’art. 19.7 de la LPGE de 2023, prenent en consideració que el nombre de
llocs als quals s’aplica les variacions retributives no excedeix en cap cas d’un terç dels
llocs de treball que experimenten augments retributius, per la qual cosa es considera
que els increments retributius són singulars, pel nombre de llocs als quals afecten, i
excepcionals, per la causa que porta a la seva nova valoració.

Segon tram.- L’aplicació de la nova RLT amb efectes econòmics dia 1 de gener de
2024 s’efectuarà en els següents llocs de treball:

Codi Nom del lloc de treball

17 Director/a Casa d'oficis

103 Tèc. Ocupació

105
Tutor/a Programes Formació i 
Inserció

100 Tèc. Desenvolupament local

101 Tèc. Orientació

104 Tèc. Prospecció

102 Docent

7 Administratiu

Tercer tram.- L’aplicació de la nova RLT referits amb efectes econòmics dia 1 de gener
de 2025 s’efectuarà en els següents llocs de treball:

Codi Nom del lloc de treball

2 Auxiliar Administratiu especialista

8 Auxiliar Administratiu

18 Secretaria Direcció i Regidoria

3 Auxiliar Tèc. Comunicació i Serveis 
Generals

4 Auxiliar Tèc. Serveis Generals

5 Conserge
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19 Peó

Per als exercicis posteriors, es a dir, els referits als trams 2 i 3 s’haurà de disposar de
crèdit  suficient i  adequat per a la seva plena aplicació i  en el  marc normatiu que
possibiliti la normativa pressupostària general.

Transitòriament, en la mesura que el Consell General ha aprovat la nova relació de
llocs de treball i l’acord quart preveu l’aplicació diferida dels efectes econòmics que
suposa, el catàleg esmentat mantindrà la seva vigència fins l’aplicació completa de la
nova relació de llocs de treball aprovada en els acords anteriors.

CINQUÈ: En la mesura que determinats llocs de treball de la relació aprovada en els
punts  anteriors  incorporen  funcions  que  han  estat  prèviament  objecte  del
corresponent  encàrrec,  amb la  retribució  inherent,  i  que  aquestes  funcions  poden
haver-se  incorporat  com  a  pròpies  del  lloc  de  treball,  el  òrgans  competents  de
l’organisme hauran d’analitzar l’eventual manteniment de l’encàrrec i, l’afectació que
aquesta decisió pugui tenir a efectes retributius.

SISÈ: Per als llocs de treball que admetin més d’un subgrup, la persones treballadora
que l’ocupi li  serà aplicat com a màxim el complement de destí  màxim del grup i
subgrup al qual pertany la persona treballadora.

SETÈ: L’aplicació  individualitzada  a  cada  una  de  les  persones  treballadores  dels
canvis derivats de l’aplicació de la relació de llocs de treball, no comportarà, en cap
cas, una disminució del seu nivell retributiu actual, entenent com a nivell retributiu el
total de la suma del salari base, el complement destí i el complement específic.

Es  declararà  una variant  del  lloc  de treball  de  la  persona que es  trobi  al  supòsit
reflectit  a  l’apartat  anterior,  com a  lloc  a  extingir  pel  que fa  a  la  quantia  de  les
retribucions que li corresponen, i a la qual s’aplicaran els augments derivats de la Llei
de pressupostos generals de l’estat i/ o norma equivalent, fins a la seva extinció.

A les noves incorporacions a l’esmentat lloc de treball se’ls aplicaran les retribucions
que corresponen al lloc de treball en virtut de l’aprovació de la relació de llocs de
treball.

VUITÈ: Aprovar l’aplicació de l’increment, derivat de la Llei de Pressupostos Generals
de l’Estat i la Resolució de 4 d’octubre de 2023 de la Secretaria de Funció Pública, als
conceptes retributius del valor/punt i la taula annexa de complement horari, acordats
en punts anteriors.

NOVÈ: Notificar  l’acord d’aprovació definitiva de la relació de llocs de treball  a la
representació legal dels treballadors de l’organisme autònom.

DESÈ: Publicar aquest acord i tots els documents aprovats definitivament als mitjans
de comunicació oficials."

Sotmesa la proposta a votació, s'aprova  amb 25 vots a favor: ((PSC-CP): Sres./Srs.
Guaita,  Baiges, Martínez, Muñoz, López, Marcos, Escoda i Martín; (ERC-AM): Sres./Srs.
Llauradó, Flores,  Recasens, Berasastegui i Subirats; (A): Sr./Sra. Rubio i Vázquez; (JxR-
CM): Sres./Srs. Pallarès, Caballero, Caelles, Gavaldà i Cuerba; (VOX): Srs. Pardo, Ruiz i
Vaquero i (PP): Sra./Sr. Virgili i Domènech)  i 1 abstenció: (CUP): Sra. Pàmies. (La Sra.
Flores vota verbalment)
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12. Assessoria Jurídica. Aprovació definitiva de la Relació de Llocs de Treball
de l'Agència de Promoció de Ciutat 'Reus Promoció'.

"Antecedents

1. L’Ajuntament de Reus aprovà el Pla d’Acció Municipal 2019 – 2023, que abasta tant
l’acció municipal com la dels seus ens instrumentals, s’estructura en diversos eixos o
àmbits; entre aquests, l’àmbit relatiu a gestió, organització i planificació, que té entre
les accions previstes, les següents:

4.2.01. Adaptar l’organització a la modernització de l’administració, millorant
l’eficiència i qualitat en la prestació de serveis.
4.2.1.1. Realitzar el mapa de perfils professionals i de model organitzatiu per

una administració de qualitat, eficient i modernitzada.
4.2.1.2. Desplegar el catàleg de llocs de treball i l’accés i provisió dels llocs de

treball d’acord amb el mapa de perfils professionals requerits i el pla de funcions
externalitzades.
4.2.1.3.  Desenvolupar les capacitats i  competències de gestió dels llocs de  
comandament i tècnics,  alineant-les  amb  les  responsabilitats  d’innovació,

millora de processos, eficiència,simplificació, resolució de conflictes.
(...)
4.2.02. Adequar els llocs de treball a les necessitats reals de l’organització.
4.2.2.1. Aprovar el sistema de valoració dels llocs de treball amb criteris basats

en fórmules de càlcul objectives.

2. L’Ajuntament de Reus, mitjançant successius acords del Ple de la Corporació de
data 12 de juliol de 2022, 21 d’octubre de 2022 i 2 de desembre de 2022, ha adoptat
els acords pertinents per dotar-se d’una relació de llocs de treball que esdevingui un
instrument que contribueixi a estructurar la seva organització.

3. Els diversos organismes autònoms municipals, entre els quals l’Agència de Promoció
de Ciutat «Reus Promoció», ha, assumit el repte de d’actualitzar i adequar a la realitat
la relació de llocs de treball de la seva organització.

Amb aquesta finalitat,  i  conscient de la necessitat de dotar-se,  de forma similar a
l’Ajuntament,  d’un  instrument  actualitzat  que  possibiliti  la  valoració  dels  llocs  de
treball  de forma  homogènia,  objectiva,  i  adaptable  als  reptes  organitzatius  que
requeriran  una  ràpida  adaptabilitat  de  l’organisme  a  les  necessitats  canviants  de
l’organització municipal i, de forma específica, de l’esmentat organisme autònom.

4. Realitzats els treballs d’elaboració, de l’empresa Rodríguez Viñals, SL va presentar
el Projecte de Relació de llocs de treball, que inclou la següent documentació:

1.  Proposta  d’estructura  organitzativa  dels  llocs  de  treball  –  organigrama
d’aquest organisme autònom per serveis.

2. Proposta de relació de llocs de treball, que inclou: les fitxes descriptives de
cada lloc de treball;  el  manual de valoració dels llocs de treball;  la valoració de
cada lloc de treball; la classificació dels llocs de treball.

5. En el procés de tramitació de la relació de llocs de treball, es donà participació a la
representació  de  la  part  social,  segons  consta  documentat  a  l’expedient.  Aquesta
negociació es realitzà partint de l’estudi de l’empresa Rodríguez Viñals, SL i la mesa de
negociació assolí  un acord, documentat en acta estesa el 24 d’abril de 2023, que
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abasta: acord del manual de valoració de llocs de treball; acord de les descripcions
definitives de llocs de treball; acord de la relació de llocs de treball – assignació de
punts per factor.

La  proposta  que  s’elevà  aprovació  resulta,  doncs,  de  la  proposta  plantejada  per
l’empresa  contractada  i  les  negociacions  amb  els  representats  de  les  persones
treballadores, amb una major homogeneïtzació vers el conjunt dels ens públics que
formen l’organització municipal.

6. Previ informe de la secretaria, el 27 d’abril de 2023, el Consell General de l’Agència
va proposar al Ple de l’Ajuntament de Reus l’aprovació inicial de la relació de llocs de
treball de l’esmentat organisme autònom i de la resta d’acords inherents.

7. Previ dictamen de la comissió informativa competent, el 5 de maig de 2023, el Ple
municipal  aprovà  inicialment  la  nova  relació  de  llocs  de  treball  de  l’agència  de
Promoció  de  Ciutat  “Reus  Promoció”,  juntament  amb l’organigrama,  el  manual  de
valoració de llocs de treball, les fitxes dels llocs de treball, el preu punt aplicable als
llocs de treball, l’aplicació efectiva dels increments retributius derivada de la nova a la
seva exposició pública.

8. El 12 de juny de 2023, finalitzà el període de 20 dies hàbils d’exposició pública,
sense  que  en  aquest  període  s’hagin  presentat  al·legacions.  Consta  a  l’expedient
certificat  emès  pel  secretari  general  de  l’Ajuntament  que  certifica  l’absència
d’al·legacions a l’acord plenari.

9. Amb l’objectiu de mantenir aquesta homogeneïtzació del conjunts dels ens públics
que formen l’organització municipal, es fa necessari introduir una modificació al punt
tres de l’acord d’aprovació inicial de la relació de llocs de treball relatiu a l’establiment
del preu/punt, a l’apartat que fa referència a la modificació posterior del seu valor.

10. A l’hora de redactar la proposta d’acord, no es va tenir en compte que la Llei de
Pressupostos Generals de l’Estat no només permetia increments aplicats a l’iniciar
l’exercici, sinó que també preveia dues modificacions en funció de l’evolució de dos
valors  de  referència  IPCA  i  PIB,  i  què  en  cas  de  no  aplicació,  trencaria  amb  la
homogeneïtat de l’increment de la resta de conceptes retributius de l’Agència i del
conjunt dels ens públics que formen la organització municipal.

Es per això que cal modificar el paràgraf en el següent sentit:

Allà on diu: “El preu punt, a efectes de valoracions de llocs de treball que es facin en
exercicis  posteriors,  podrà  ser  modificar  per  l’aplicació  de  les  regles  generals
d’augment retributiu derivats de la llei de pressupostos de l’estat o norma equivalent
sense perjudici  de major acord.”,  Cal que passi  a dir:  “El  preu punt,  a efectes de
valoracions de llocs de treball podrà ser modificat per l’aplicació de les regles generals
d’augment retributiu derivats de la llei de pressupostos de l’estat o norma equivalent
sense perjudici de major acord.”

11. El Consell de Ministres en data 3 d'octubre de 2023 ha acordat l'increment del 0,5
per  cent  a  les  retribucions  del  personal  al  servei  del  sector  públic  motivat  pel
compliment de la superació del 6% de la suma de l’IPCA 2022 i de l’IPCA avançat de
setembre  de  2023;  i  consta  a  l’expedient  que  s’ha  arribat  a  un  acord  amb  les
representants  de  les  persones  treballadores,  d’aplicació  de  l’increment  del  0,5%
addicional al 2,5% de manera lineal a les retribucions de les persones treballadores de
l’Agència.
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12.  En  data  11  d’octubre  de  2023,  previs  informes  favorables  de  la  intervenció
delegada  i  la  secretaria  delegada  de  l’  Agència  de  Promoció  de  Ciutat  «Reus
Promoció», el Consell General de l’Agència va proposar al Ple de l’Ajuntament de Reus
l’aprovació definitiva de la nova relació de llocs de treball de l’esmentat organisme
autònom i de la resta d’acords inherents, que consten a l’expedient de referència, els
quals es reprodueixen a la part dispositiva d’aquest acord.

Fonaments de dret

La Legislació aplicable a tenir en compte és la següent:

- Els articles 31 i a 38, 69 i 74 del Text Refós de la Llei de l'Estatut Bàsic de l'Empleat
Públic, aprovat per Reial decret Legislatiu 5/2015, de 30 d'octubre (TREBEP).

- La Llei 30/1984, de 2 d’agost, de mesures per a la reforma de la funció pública en la
part vigent segons la Disposició Final 4a del TREBEP.

- Els articles 61 a 64 del Text Refós de la Llei de l'Estatut dels Treballadors, aprovat per
Reial decret Legislatiu 2/2015, de 23 d'octubre 

- Els articles 22.2.i) i 90.2 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases de
règim local  i en termes similars l’art. 52.2.j) i 283 del Decret Legislatiu 2/2003, de 28
d’abril,  pel  qual  s’aprova  el  Text  Refós  de  la  Llei  Municipal  i  de  Règim  Local  de
Catalunya.

- Els articles 126.4, 127 i 129.3.a) del Reial Decret Legislatiu 781/1986, de 18 d’abril,
pel qual s’aprova el Text Refós de les Disposicions Legals Vigents en Matèria de Règim
Local .

-  La  Llei  39/2015,  d’1  d’octubre,  de  procediment  administratiu  comú  de  les
administracions públiques (L39/2015) i la Llei 40/2015, d’1 d’octubre, de règim jurídic
del sector públic (L40/2015).

- La Llei orgànica 11/1985, de 2 d’agost, de Llibertat Sindical., 

- L’article 3.3 d) 6è del Reial decret 128/2018, de 16 de març, pel qual es regula el
règim  jurídic  dels  funcionaris  d’Administració  local  amb  habilitació  de  caràcter
nacional.

- Els articles 28 a 33 i art. 127 del Decret Legislatiu 1/1997, de 31 d’octubre, pel qual
s’aprova  la  Refosa  en  un  Text  Únic  dels  Preceptes  de  Determinats  Textos  Legals
Vigents a Catalunya en Matèria de Funció Pública.

-  Els  articles  25  a  35  del  Decret  214/1990,  de  30  de  juliol,  pel  qual  s’aprova  el
Reglament del Personal al Servei de les Entitats Locals.

- Els articles 8 i 9 de la Llei 19/2014, del 29 de desembre, de transparència, accés a la
informació pública i bon govern.

- Llei 31/2022, de 23 de desembre de pressupostos generals de l’Estat pel 2023

- Reial decret 424/2017, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el règim jurídic del control
intern a les entitats del sector públic local.
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- L’article 10 d) dels Estatuts de l’Agència de Promoció de Ciutat “Reus Promoció”.

En l’expedient d’aprovació de la relació de llocs de treball s’ha seguit la  tramitació
legalment establerta, tant pel que fa a la participació de les organitzacions sindicals
legitimades a efectuar la preceptiva negociació col·lectiva (art. 37 TREBEP).

L’article 74 del TREBEP i en el mateix sentit els arts. 30 i 31 del Decret 214/1990, de
30 de juliol, pel qual s’aprova el Reglament del personal al servei de les entitats locals
i l’article 29 i següents del Decret Legislatiu 1/1997, de 31 d'octubre, pel qual s'aprova
la  refosa  en  un  Text  únic  dels  preceptes  de  determinats  textos  legals  vigents  a
Catalunya en matèria de funció pública, determinen uns mínims que ha de contenir la
Relació de Llocs de Treball  i  l’article 90.2 de la Llei  de bases de règim local,  que
determina que les Corporacions locals formaran la Relació de Llocs de Treball existent
per la seva organització.

L’article 19.7 de la Llei  31/2022, de 23 de desembre de pressupostos generals de
l’Estat  pel  2023,  estableix  de la  possibilitat  d’una adequació  retributiva  que,  amb
caràcter singular i excepcional, resultin imprescindibles per al contingut dels llocs de
treball.

L’article  10  d)  dels  Estatuts  de  l’Agència  de  Promoció  de  Ciutat  «Reus  Promoció»
estableix entre les atribucions del Consell General de l’Agència «Aprovar els projectes
de pressupost, plantilla de personal i relació de llocs de treball, per a la seva remissió
a l’Ajuntament». 

Per  tant,  correspon  al  Consell  General  d’aquest  Organisme  autònom  acordar  la
proposta d’aprovació de la relació de llocs de treball, per a la seva remissió al Ple de
l’ajuntament, òrgan competent, per a la seva aprovació.

Per tot l’exposat, i previ dictamen de la Comissió Informativa de Serveis Generals, es
proposa al Ple de la Corporació l’adopció dels següents acords:

PRIMER.  Aprovar definitivament l’organigrama de l’Agència de Promoció de Ciutat
«Reus Promoció», que consta a l’expedient.

SEGON.  Aprovar  definitivament  el  manual  de  valoració  dels  llocs  de  treball  de
l’Agència  de  Promoció  de  Ciutat  «Reus  Promoció»  amb el  contingut  que consta  a
l’expedient.

TERCER Aprovar, definitivament la relació de llocs de treball de l’Agència de Promoció
de Ciutat «Reus Promoció» (Agència), com expressió ordenada del conjunt de llocs de
treball que pertanyen a aquest Organisme autònom, així com, les fitxes descriptives
(que contenen la definició de les característiques de cada lloc de treball i les seves
funcions), i la valoració de cada lloc de treball (que inclou els nivells professionals),
documentació que consta a l’expedient.

La descripció organitzativa de funcions de cada lloc de treball consta de:

• Número de fitxa
• Nom del lloc de treball
• Superior Jeràrquic
• Unitat
• Titulars
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• Subordinats
• Tipus de jornada
• Dedicació
• Responsabilitats generals
• Tasques més significatives

Així mateix, aprovar inicialment els imports del complement horari, amb el detall que
consta al document de RLT - complements horaris, que consta a l’expedient, i que es
denominarà «complement específic dedicació horària».

QUART. Aprovar definitivament un preu/punt de 19,48 € euros aplicable als llocs de
treball que en siguin afectats per aquesta valoració de llocs de treball, adequant el
complement  específic  dels  diferents  llocs  de  treball  al  nou  complement  específic
resultant de la valoració.

El  preu punt,  a efectes de valoracions de llocs de treball,  podrà ser modificat per
l’aplicació  de  les  regles  generals  d’augment  retributiu  derivats  de  la  llei  de
pressupostos de l’estat o norma equivalent, sense perjudici de major acord.

CINQUÈ. Aprovar definitivament l’aplicació dels increments retributius per als llocs de
treball  resultants  de  la  valoració  indicada  a  l’acord  segon,  es  farà  efectiva  de  la
següent manera:

Primer tram.- L’aplicació de la nova RLT, amb efectes econòmics dia 1 de desembre de
2023, s’efectuarà als següents llocs de treball:

Aquesta aplicació, circumscrita als llocs de treball indicats al quadre anterior, s’ajusta
al supòsit de l’article 19.7 de la LPGE de 2023, prenent en consideració que el nombre
de llocs als quals s’aplica les variacions retributives no excedeix en cap cas d’un terç
dels  llocs  de  treball  que  experimenten  augments  retributius,  per  la  qual  cosa  es
considera que els increments retributius són singulars, pel nombre de llocs del quals
afecten i excepcionals, per la causa que porta a la seva nova valoració.

Segon tram.- L’aplicació de la nova RLT, amb efectes econòmics dia 1 de gener de
2024, s’efectuarà als següents llocs de treball:

Tercer tram.- L’aplicació de la nova RLT, amb efectes econòmics dia 1 de gener de
2025, s’efectuara als següents llocs de treball:

Lloc Persones Nom actual
CAP DE L'OFICINA TURISME 1 CAP DE L'OFICINA TURISME C1 16 A2/C1 24
TÈCNIC/A PROMOCIÓ CIUTAT "A" 1 CAP ADMINISTRATIU/VA (a extingir) C1 16 A2/C1 23

Grup 
actual

Nivell 
actual

Grup 
sim.

Nivell 
sim.

Lloc Persones Nom actual
TÈCNIC/A TURISME 1 TÈCNIC/A TURISME A2 20 A2 23
INFORMADOR/A - GUIA TURÍSTIC 1 ADMINISTRATIU C1 18 B/C1 22
TÈCNIC/A PROMOCIÓ CIUTAT "B" 1 - - - A2/C1 23

Grup 
actual

Nivell 
actual

Grup 
sim.

Nivell 
sim.

Lloc Persones Nom actual
AUX. TÈCNIC 1 AUX. TÈCNIC C2 18 C1/C2 18
INFORMADOR/A - GUIA TURÍSTIC 2 AUX. TÈCNIC (a extingir) C2 18 C1/C2 20

Grup 
actual

Nivell 
actual

Grup 
sim.

Nivell 
sim.
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Per als exercicis posteriors, és a dir, els referits als trams 2 i 3, s’haurà de disposar de
crèdit suficient i  adequat per a la seva plena aplicació, i  en el marc normatiu que
possibiliti la normativa pressupostària general.

Transitòriament, en la mesura que el Consell General ha aprovat la nova relació de
llocs de treball i l’acord quart preveu l’aplicació diferida dels efectes econòmics que
suposa, el catàleg esmentat mantindrà la seva vigència fins l’aplicació completa de la
nova relació de llocs de treball aprovada en els acords anteriors.

SISÈ.  En la mesura que determinats llocs de treball  de la relació aprovada en els
punts  anteriors  incorporen  funcions  que  han  estat  prèviament  objecte  del
corresponent  encàrrec,  amb la  retribució  inherent,  i  que  aquestes  funcions  poden
haver-se  incorporat  com  a  pròpies  del  lloc  de  treball,  el  òrgans  competents  de
l’organisme hauran d’analitzar l’eventual manteniment de l’encàrrec i l’afectació que
aquesta decisió pugui tenir a efectes retributius.

SETÈ. Per als llocs de treball que admetin més d’un subgrup, al treballador que l’ocupi
li serà aplicat com a màxim el complement de destí màxim del grup i subgrup al qual
pertany el treballador/a.

VUITÈ.  L’aplicació  individualitzada  a  cada  una  de  les  persones  treballadores  dels
canvis derivats de l’aplicació de la relació de llocs de treball, no comportarà en cap cas
una disminució del seu nivell retributiu actual entenent com a nivell retributiu el total
de la suma del sou base, el complement de destí i el complement específic.

Es  declararà  una variant  del  lloc  de treball  de  la  persona que es  trobi  al  supòsit
reflectit  a  l’apartat  anterior,  com a  lloc  a  extingir  pel  que fa  a  la  quantia  de  les
retribucions que li corresponen, i a la qual s’aplicaran els augments derivats de la llei
de pressupostos de l’estat i/o norma equivalent, fins a la seva extinció.

A les noves incorporacions a l’esmentat lloc de treball, se’ls aplicaran les retribucions
que corresponen al lloc de treball en virtut de l’aprovació de la relació de llocs de
treball.

NOVÈ- Aprovar l’aplicació de l’increment, derivat de la Llei de Pressupostos Generals
de l’Estat i la Resolució de 4 d’octubre de 2023 de la Secretaria de Funció Pública, als
conceptes retributius del valor/punt i la taula annexa de complement horari, acordats
en punts anteriors.

DESÈ: Notificar  l’acord d’aprovació definitiva de la  relació de llocs de treball  a  la
representació legal dels treballadors de l’organisme autònom.

ONZÈ.- Publicar aquest acord i tots els documents aprovats definitivament als mitjans
de comunicació oficials."

Sotmesa la proposta a votació, s'aprova  amb 25 vots a favor: ((PSC-CP): Sres./Srs.
Guaita,  Baiges, Martínez, Muñoz, López, Marcos, Escoda i Martín; (ERC-AM): Sres./Srs.
Llauradó, Flores,  Recasens, Berasastegui i Subirats; (A): Sr./Sra. Rubio i Vázquez; (JxR-
CM): Sres./Srs. Pallarès, Caballero, Caelles, Gavaldà i Cuerba; (VOX): Srs. Pardo, Ruiz i
Vaquero i (PP): Sra./Sr. Virgili i Domènech)  i 1 abstenció: (CUP): Sra. Pàmies. (La Sra.
Flores vota verbalment)

13. Assessoria jurídica. Aprovació definitiva de la relació de llocs de treball
de l'Institut Municipal Reus Cultura (IMRC).
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"Antecedents

1. L’Institut Municipal Reus Cultura (IMRC) no disposa de la descripció i valoració
de llocs de treball.

2. L’Ajuntament de Reus aprovà el Pla d’Acció Municipal 2019 – 2023, que abasta
tant  l’acció  municipal  com  la  dels  seus  ens  instrumentals,  s’estructura  en
diversos eixos o àmbits; entre aquests, l’àmbit relatiu a Gestió, organització i
planificació, que té entre les accions previstes, les següents:

4.2.01.  Adaptar  l’organització  a  la  modernització  de  l’administració,  millorant
l’eficiència i qualitat en la prestació de serveis.
4.2.1.1. Realitzar el mapa de perfils professionals i de model organitzatiu per una
administració de qualitat, eficient i modernitzada.
4.2.1.2.  Desplegar el  catàleg de llocs de treball  i  l’accés i  provisió dels  llocs de
treball d’acord amb el mapa de perfils professionals requerits i el pla de funcions
externalitzades.
4.2.1.3.  Desenvolupar  les  capacitats  i  competències  de  gestió  dels  llocs  de
comandament i tècnics, alineant-les amb les responsabilitats d’innovació, millora de
processos, eficiència, simplificació, resolució de conflictes.
(...)
4.2.02. Adequar els llocs de treball a les necessitats reals de l’organització.
4.2.2.1. Aprovar el sistema de valoració dels llocs de treball amb criteris basats en
fórmules de càlcul objectives.

3. L’ajuntament de Reus, mitjançant successius acords del Ple de la Corporació de
data 12 de juliol de 2022; 21 d’octubre de 2022 i; 2 de desembre de 2022, ha
adoptat els acords pertinents per dotar-se d’una relació de llocs de treball que
esdevingui un instrument que contribueixi a estructurar la seva organització.

4. Amb aquesta mateixa finalitat, els diversos organismes autònoms municipals,
entre els quals l’Institut Municipal Reus Cultura (IMRC), han assumit el repte de
d’actualitzar  i  adequar  a  la  realitat  la  relació  de  llocs  de  treball  a  la  seva
organització.

5. Amb aquesta finalitat i conscients de la necessitat de dotar-se, de forma similar
a l’Ajuntament, d’un instrument actualitzat d'ordenació dels recursos humans,
s’iniciaren els treballs per possibilitar la valoració dels llocs de treball de forma
homogènia, objectiva, i adaptable als reptes organitzatius que requeriran una
ràpida adaptabilitat de l’organisme a les necessitats canviants de l’organització
municipal i, de forma específica, de l’esmentat organisme autònom.

6. Realitzats els treballs d’elaboració a càrrec de l’empresa «Rodriguez Viñals, SL»,
aquesta presentà el Projecte de Relació de llocs de treball, que inclou la següent
documentació: 

◦ Proposta  d’estructura  organitzativa  dels  llocs  de  treball  -  organigrama
d’aquest organisme autònom per serveis.

◦ Proposta de relació de llocs de treball, que inclou: les fitxes descriptives de
cada lloc de treball; el manual de valoració dels llocs de treball; la valoració
de cada lloc de treball; la classificació dels llocs de treball.
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7. En  el  procés  de  tramitació  de  la  relació  de  llocs  de  treball,  s’ha  donat
participació a la representació de la part social, segons consta documentat a
l’expedient. Aquesta negociació s’ha realitzat partint de l’estudi de l’empresa
Rodríguez Viñals, SL i arribant la mesa de negociació a un acord, documentat en
acta estesa el 25 d’abril  de 2023, que ha consistit  en: acord del manual de
valoració de llocs de treball; acord de les descripcions definitives de llocs de
treball; acord  de la relació de llocs de treball – assignació de punts per factor.

8. La  proposta  que  s’eleva  resulta  de  la  proposta  plantejada  per  l’empresa
contractada  i  les  negociacions  amb  els  representats  de  les  persones
treballadores,  amb la  homogeneïtzació  vers  el  conjunt  dels  ens  públics  que
formen l’organització municipal.

9. Previ informe de la secretaria, el 27 d’abril de 2023, el Consell General de l’IMRC
va proposar al Ple de l’Ajuntament de Reus l’aprovació inicial de la relació de
llocs  de  treball  de  l’esmentat  organisme  autònom  i  de  la  resta  d’acords
inherents.

10.Previ dictamen de la comissió informativa competent, el 5 de maig de 2023, el
Ple municipal aprovà inicialment la nova relació de llocs de treball de l’Institut
Municipal Reus Cultura, juntament amb l’organigrama, el manual de valoració
de llocs de treball, les fitxes dels llocs de treball, el preu punt aplicable als llocs
de treball, l’aplicació efectiva dels increments retributius derivada de la nova
relació  de  llocs  de  treball  i  la  publicació  íntegre  a  la  seu  electrònica  de
l’Ajuntament per a la seva exposició pública.

11.Que el 12 de juny de 2023, finalitzà el període de 20 dies hàbils d’exposició
pública.

12.Que en aquest període es presentaren, en temps i forma, al·legacions per part
d’alguns  treballadors,  les  quals  consten  a  l’expedient  i  que  es  donen  per
reproduïdes.

13.Que,  prèvia  negociació  entre  la  representació  legal  de  l’Institut  i  els
representants  dels  treballadors,  s’han  valorat  i  estudiat  les  al·legacions
presentades, als efectes de proposar la seva estimació o desestimació en el
tràmit  d’aprovació  definitiva,  de  la  qual  cosa  s’ha  emès  acta  que  consta  a
l’expedient signada per ambdues parts.

14.La direcció-gerència de l’Institut ha emès informe-proposta sobre l’estimació i
desestimació  de  les  al·legacions  presentades,  en  el  sentit  acordat  amb  la
representació dels treballadors/es i, a més, proposa la rectificació d’errada en el
redactat  del  segon  paràgraf  de  l’apartat  «QUART»  de  la  part  resolutiva  de
l’acord  d’aprovació  inicial,  per  les  raons  que s’indiquen i  que es  donen per
reproduïdes.

15.El 16 d’octubre de 2023, previs informes favorables de la intervenció delegada i
la secretaria delegada de l’Institut, el Consell General de l’IMRC va proposar al
Ple de l’Ajuntament de Reus l’aprovació definitiva de la nova relació de llocs de
treball de l’esmentat organisme autònom i de la resta d’acords inherents, que
consten  a   l’expedient  de  referència,  els  quals  es  reprodueixen  a  la  part
resolutiva d’aquest acord.

Fonaments de dret.
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La Legislació aplicable a tenir en compte és la següent:

- Els articles 31 i a 38, 69 i 74 del Text Refós de la Llei de l'Estatut Bàsic de l'Empleat
Públic, aprovat per Reial decret Legislatiu 5/2015, de 30 d'octubre (TREBEP) i la Llei
30/1984, de 2 d’agost, de mesures per a la reforma de la funció pública (L30/84) en
la part vigent segons la DF 4a del TREBEP.

- Els articles 61 a 64 del Text Refós de la Llei de l'Estatut dels Treballadors, aprovat
per Reial decret Legislatiu 2/2015, de 23 d'octubre (TRET).

- Els articles 22.2.i) i 90.2 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases de
règim local (LRBRL) i  en termes similars l’art. 52.2.j) i  283 del Decret Legislatiu
2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text Refós de la Llei Municipal i de Règim
Local de Catalunya (TRLMRLC).

- Els articles 126.4, 127 i 129.3.a) del Reial Decret Legislatiu 781/1986, de 18 d’abril,
pel qual s’aprova el Text Refós de les Disposicions Legals Vigents en Matèria de
Règim Local (TRRL).

- La  Llei  39/2015,  d’1  d’octubre,  de  procediment  administratiu  comú  de  les
administracions públiques (L39/2015)  i  la  Llei  40/2015,  d’1  d’octubre,  de règim
jurídic del sector públic (L40/2015).

- La Llei orgànica 11/1985, de 2 d’agost, de Llibertat Sindical (LO 11/1985).

- L’article 3·3 d) 6è del Reial decret 128/2018, de 16 de març, pel qual es regula el
règim  jurídic  dels  funcionaris  d’Administració  local  amb  habilitació  de  caràcter
nacional.  

- Els articles 28 a 33 i art. 127 del Decret Legislatiu 1/1997, de 31 d’octubre, pel qual
s’aprova la Refosa en un Text Únic dels Preceptes de Determinats Textos Legals
Vigents a Catalunya en Matèria de Funció Pública (Dleg 1/1997).

- Els  articles  25 a  35 del  Decret  214/1990,  de 30 de juliol,  pel  qual  s’aprova el
Reglament del Personal al Servei de les Entitats Locals (D214/1990).

- Els articles 8 i 9 de la Llei 19/2014, del 29 de desembre, de transparència, accés a
la informació pública i bon govern.

- Llei 31/2022, de 23 de desembre de pressupostos generals de l’Estat pel 2023

- Reial decret 424/2017, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el règim jurídic del control
intern a les entitats del sector públic local.

- L’article 10 d) dels Estatuts de l’Institut Municipal de Reus Cultura.

En l’expedient d’aprovació de la relació de llocs de treball s’ha seguit la tramitació
legalment establerta, tant pel que fa a la participació de les organitzacions sindicals
legitimades a efectuar la preceptiva negociació col·lectiva (art. 37 TREBEP).
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L’article 74 del TREBEP i en el mateix sentit els arts. 30 i 31 del D 214/1990, de 30 de
juliol,  pel qual s’aprova el Reglament del personal al servei de les entitats locals i
l’article 29 i següents del Decret Legislatiu 1/1997, de 31 d'octubre, pel qual s'aprova
la  refosa  en  un  Text  únic  dels  preceptes  de  determinats  textos  legals  vigents  a
Catalunya en matèria de funció pública, determinen uns mínims que ha de contenir la
Relació de Llocs de Treball i  l’article 90.2 de la Llei de Bases de Règim Local, que
determina que les Corporacions locals formaran la Relació de Llocs de Treball existent
per la seva organització.

L’article 19.7 de la Llei  31/2022, de 23 de desembre de pressupostos generals de
l’Estat  pel  2023,  estableix  de la  possibilitat  d’una adequació  retributiva  que,  amb
caràcter singular i excepcional, resultin imprescindibles per al contingut dels llocs de
treball.

L’article 10 d) dels Estatuts de l’Institut Municipal Reus Cultura estableix entre les
atribucions  del  Consell  General  de  l’IMRC  «Aprovar  els  projectes  de  pressupost,
plantilla  de  personal  i  relació  de  llocs  de  treball,  per  a  la  seva  remissió  a
l’Ajuntament».  Per tant, correspon al Consell  General d’aquest Organisme autònom
acordar la proposta d’aprovació de la relació de llocs de treball, per a la seva remissió
al Ple de l’ajuntament, òrgan competent, per a la seva aprovació, de conformitat amb
el que disposa l’article 22.2.i) de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladores de les bases
del règim local.

Per tot l’exposat, i previ dictamen de la comissió informativa de Serveis Generals, es
proposa al Ple de la Corporació l’aprovació dels següents ACORDS:

PRIMER. Estimar les al·legacions presentades per la treballadora Sra. R.A.M per les
raons que consten en l’informe – proposta de la direcció gerència de l’Institut i, en
conseqüència, s’acorda modificar la puntuació.

SEGON.- Desestimar les al·legacions presentades per les treballadores Sres. A.A.A;
R.C.H; C.M.M; I.R.R; D.S.P; i M.V.B per les raons que consten en l’informe – proposta de
la direcció gerència de l’Institut.

TERCER.-  Estimar  parcialment  les  al·legacions  presentades  pels  treballadors  Srs.
A.C.S;  M.F.S;  A.F.T;  J.M.C  per  les  raons  que consten  en  l’informe –  proposta  de  la
direcció gerència de l’Institut.

QUART.  Aprovar  definitivament  l’organigrama  de  l’Institut  Municipal  Reus  Cultura
(IMRC), que consta a l’expedient.

CINQUÈ. Aprovar  definitivament el  manual  de  valoració  dels  llocs  de  treball  de
l’Institut Municipal Reus Cultura amb el contingut que consta a l’expedient.

SISÈ. Aprovar, definitivament , la relació de llocs de treball de l’Institut Municipal Reus
Cultura (IMRC), com expressió ordenada del conjunt de llocs de treball que pertanyen
a  aquest  Organisme autònom,  així  com,  les  fitxes  descriptives   (que  contenen  la
definició  de  les  característiques  de  cada  lloc  de  treball  i  les  seves funcions),  i  la
valoració de cada lloc de treball  (que inclou els nivells professionals), documentació
que consta a l’expedient.

La descripció organitzativa de funcions de cada lloc de treball  consta de:
• Número de fitxa
• Nom del lloc de treball
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• Superior Jeràrquic
• Unitat
• Titulars
• Subordinats
• Tipus de jornada
• Dedicació
• Responsabilitats generals
• Tasques més significatives

Així mateix, aprovar inicialment els imports del complement horari, amb el detall que
consta al document de RLT - complements horaris, que consta a l’expedient, i que es
denominarà «complement específic dedicació horària».

SETÈ. Aprovar  definitivament un preu/punt de 19,48 € euros aplicable als llocs de
treball que en siguin afectats per aquesta valoració de llocs de treball, adequant el
complement  específic  dels  diferents  llocs  de  treball  al  nou  complement  específic
resultant de la valoració.

El  preu punt,  a efectes de valoracions de llocs de treball,  podrà ser modificat per
l’aplicació  de  les  regles  generals  d’augment  retributiu  derivats  de  la  llei  de
pressupostos de l’estat o norma equivalent, sense perjudici de major acord.

VUITÈ.- Aprovar   l’aplicació  de  l’increment, derivat  de  la  Llei  de  Pressupostos
Generals de l’Estat i la Resolució de 4 d’octubre de 2023 de la Secretaria de Funció
Pública, als conceptes retributius del valor/punt acordat en el punts anterior i en el
complement horari relacionat en la documentació que consta a aquest expedient.

NOVÈ. Aprovar definitivament que l’aplicació dels increments retributius per als llocs
de treball resultants de la valoració indicada a l’acord tercer, es farà efectiva de la
següent manera:

Primer  tram.-  L’aplicació  dels  imports  referits,  amb  efectes  econòmics  dia  1  de
desembre de 2023, s’efectuarà als següents llocs de treball:

Codi Nom lloc actual

5 Director/a-Coordinador de Festes i 
Festivals

10 Director/a-Coordinador de Museus i 
Patrimoni

12 Restaurador/a - conservador/a

11 Tècnic de Museus

14 Tècnic a Mitjà/na Patrimoni

Aquesta aplicació circumscrita als llocs de treball s’ajusta al supòsit de l’article 19.7 de
la LPGE de 2023, prenent en consideració que el nombre de llocs als quals s’aplica les
variacions  retributives  no  excedeix  en  cap cas  d’un  terç  dels  llocs  de  treball  que
experimenten augments retributius, per la qual cosa es considera que els increments
retributius són singulars, pel nombre de llocs del quals afecten i excepcionals, per la
causa que porta a la seva nova valoració.
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Segon tram.- L’aplicació dels imports referits, amb efectes econòmics dia 1 de
gener de 2024, s’efectuara als següents llocs de treball:

Codi Nom lloc actual

20 Director/a-Coordinador 
d’Administració

21 Tècnic/a mitjà/na Administració

6 Tècnic a Mitjà/na Festes i Festivals

7 Aux.  tècnic de Festes i Festivals B

7 Aux.  tècnic de Festes i Festivals A

Tercer tram.- L’aplicació dels imports referits, amb efectes econòmics dia 1 de gener
de 2025, s’efectuara als següents llocs de treball:

Codi Nom lloc actual

22 Administratiu/va

23 Auxiliar Administratiu/va

8 Dinamitzador/a museus

8 Dinamitzador/a Festes i Festivals

7 Aux.  tècnic Museus

14 Ordenança – Responsable 
d’equipament

Per als exercicis posteriors, és a dir, els referits als trams 2 i 3, s’haurà de disposar de
crèdit suficient i  adequat per a la seva plena aplicació, i  en el marc normatiu que
possibiliti la normativa pressupostària general.

Transitòriament, en la mesura que el Consell General ha aprovat la nova relació de
llocs de treball i l’acord cinquè preveu l’aplicació diferida dels efectes econòmics que
suposa, el catàleg esmentat mantindrà la seva vigència fins l’aplicació completa de la
nova relació de llocs de treball aprovada en els acords anteriors.

DESÈ.  En la mesura que determinats llocs de treball de la relació aprovada en els
punts  anteriors  incorporen  funcions  que  han  estat  prèviament  objecte  del
corresponent  encàrrec,  amb la  retribució  inherent,  i  que  aquestes  funcions  poden
haver-se  incorporat  com  a  pròpies  del  lloc  de  treball,  el  òrgans  competents  de
l’organisme hauran d’analitzar l’eventual manteniment de l’encàrrec i l’afectació que
aquesta decisió pugui tenir a efectes retributius.

ONZÈ.  Per  als  llocs  de treball  que admetin  més d’un subgrup,  al  treballador  que
l’ocupi li serà aplicat com a màxim el complement de destí màxim del grup i subgrup
al qual pertany el treballador/a.
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DOTZÈ.  L’aplicació individualitzada a cada una de les persones treballadores dels
canvis derivats de l’aplicació de la relació de llocs de treball, no comportarà en cap
cas una disminució del seu nivell retributiu actual entenent com a nivell retributiu  el
total de la suma del sou base, el complement de destí i el complement específic.

Es  declararà  una variant  del  lloc  de treball  de  la  persona que es  trobi  al  supòsit
reflectit  a  l’apartat  anterior,  com a  lloc  a  extingir  pel  que fa  a  la  quantia  de  les
retribucions que li corresponen, i a la qual s’aplicaran els augments derivats de la llei
de pressupostos de l’estat i/o norma equivalent, fins a la seva extinció.

A les noves incorporacions a l’esmentat lloc de treball, se’ls aplicaran les retribucions
que corresponen al lloc de treball en virtut de l’aprovació de la relació de llocs de
treball.

TRETZÈ.  Notificar  aquest  acord  als  treballadors  i  treballadores  que han presentat
al·legacions, junt amb l’informe-proposta de la direcció gerència de l’Institut que conté
la motivació i les raons de l’estimació i desestimació de les al·legacions presentades.

CATORZÈ. Publicar  aquest  acord i  tots  els  documents aprovats definitivament als
mitjans de comunicació oficials."

Sotmesa la proposta a votació, s'aprova  amb 25 vots a favor: ((PSC-CP): Sres./Srs.
Guaita,  Baiges, Martínez, Muñoz, López, Marcos, Escoda i Martín; (ERC-AM): Sres./Srs.
Llauradó, Flores,  Recasens, Berasastegui i Subirats; (A): Sr./Sra. Rubio i Vázquez; (JxR-
CM): Sres./Srs. Pallarès, Caballero, Caelles, Gavaldà i Cuerba; (VOX): Srs. Pardo, Ruiz i
Vaquero i (PP): Sra./Sr. Virgili i Domènech)  i 1 abstenció: (CUP): Sra. Pàmies. (La Sra.
Flores vota verbalment)

14. Coordinació jurídica Ajuntament- Empreses municipals i Defensa Jurídica.
Autorització  de  l'operació  de  reducció  de  capital  social  de  Reus  Serveis
Municipals SA.

"Reus Serveis Municipals SA és una societat pública íntegrament municipal, tal i com
consta a l’article 1 dels seus estatuts,  de manera que  «el capital  social  d’aquesta
societat pertany íntegrament a l’Excel·lentíssim Ajuntament de Reus, qui n’és el seu
soci únic».

En virtut d’acord del Ple de 31 de març de 2006 l’Ajuntament de Reus va encarregar a
INNOVA  GRUP  D’EMPRESES  MUNICIPALS  DE  REUS,  SL  (en  endavant,  INNOVA)  la
«licitació,  contractació  i  execució,  al  seu  càrrec,  dels  treballs  necessaris  per  a  la
redacció  del  projecte  i  l’execució  de  les  obres  i  equipaments  del  nou  «HOSPITAL
UNIVERSITARI DE SANT JOAN DE REUS» a construir al sector H.11 Bellisens Oest de la
ciutat».

A  fi  i  efecte  de  fer  realitat  aquest  projecte  i  contribuir  al  finançament  d’aquesta
inversió, l’Ajuntament de Reus es va comprometre a aportar a INNOVA entre d’altres,
la finca coneguda com a «PICH AGUILERA», als efectes de finançar amb aquest actiu
part del cost del Nou Hospital.

Per tal de poder fer efectiu el seu compromís aportació a INNOVA d’aquesta finca, el
Ple de la Corporació en data 26 de maig de 2006 va acordar adquirir per compra a la

S
ignat electrònicam

ent
S

andra G
uaita E

steruelas
19/02/2024

S
ignat electrònicam

ent
Jaum

e R
enyer A

lim
bau

19/02/2024

Aquest document ha estat signat electrònicament amb data 19/2/2024
L'autenticitat d'aquest document es pot comprovar a https://serveis.reus.cat/cve mitjançant el CVE: 2024FE312E0FA0F2B35F92A2E7C4CD32EB15A243F1730219104017



societat  Hospital  de  Sant  Joan  de  Reus  SAM  la  referida  finca  anomenada  «PICH
AGUILERA» per un import de quatre milions seixanta-tres mil vuit-cents trenta euros
amb dos  cèntims (4.063.830,02 €)  IVA exclòs,  que es  faria  efectiva  en  el  termini
màxim de 30 anys a partir de la data de formalització del corresponent document
públic de compravenda.

En aquest mateix acord es va fer constar expressament que: «com sigui que un dels
objectius de l’operació és el de possibilitar l’aportació de la citada finca a INNOVA en
concepte de capital, serà aquesta societat la que s’haurà de subrogar en el paper de
l’Ajuntament de Reus, i per tant, fer efectiu el preu de la compravenda per compte
d’aquesta administració en els termes i condicions del corresponent contracte, així
com assumir totes les despeses associades a l’operació».

Mitjançant  Decret  núm.  1389  de  data  29  de  desembre  de  2006,  es  va  acordar
«Requerir a INNOVA GRUP D'EMPRESES MUNICIPALS DE REUS S.L, per a que en virtut
dels acords adoptats assumeixi el deute contret per l'Ajuntament de Reus en front de
la societat HOSPITAL DE SANT JOAN DE REUS SAM, per import de QUATRE MILIONS
SEIXANTA T ES MIL, VUIT CENTS TRENTA EUROS AMB DOS CENTIMS (4.063.830,02 € -
IVA  exclòs»  i  procedir  «a  liquidar  un  dret  reconegut  enfront  INNOVA,  derivat  del
pagament a compte de QUATRE MILIONS SEIXANTA TRES MIL, VUIT CENTS TRENTA
EUROS AMB DOS CENTIMS (4.063,830,12 €) IVA exclòs, conseqüència de l'assumpció
del deute ressenyat. Alhora es procedeix a compensar comptablement les operacions
anteriors».

INNOVA, donant compliment a l’acord de data 26 de maig de 2006 i al Decret de data
29 de desembre de 2006, va reconèixer, des del mateix any 2006, un deute a llarg
termini amb l’Hospital de Sant Joan de Reus SAM per un import de 4.063.830,02 euros,
derivat de l’assumpció d’aquest deute contret per l’Ajuntament en front la societat
Hospital. 

Mitjançant  Resolució  del  Conseller  de  Política  Territorial  i  Obres  Públiques  de  la
Generalitat de Catalunya de data 26 de juny de 2009, publicada en el DOGC núm.
5414, de data 6 de juliol de 2009, es va aprovar definitivament la modificació puntual
de la revisió del Pla general d'ordenació urbana de Reus, relativa a la finca de «PICH
AGUILERA», situada a l'avinguda President Companys núm. 7 i 9, i al carrer de Jacint
Barrau, de Reus, promoguda i tramesa per l'Ajuntament, que tenia per objecte canviar
la qualificació urbanística de sistema d’equipament per poder destinar la finca  a usos
residencials  amb l’ordenació  de  volum definit  ILLES D’EIXAMPLE clau  III,  amb una
edificabilitat de 20.425 m2 de sostre.

En data 22 d’octubre de 2009 es va emetre informe de valoració de la finca «PICH
AGUILERA»  per  part  de  l’arquitecte  tècnic  independent  i  expert  en  taxacions
immobiliàries  Sr.  Plàcid  Alegret  Sariñena,  resultant  la  mateixa  valorada en DISSET
MILIONS NOU-CENTS SETANTA MIL SETANTA-SET EUROS AMB QUARANTA CÈNTIMS.

En data 6 de novembre de 2009 el Ple de l’Ajuntament de Reus va acordar:

«PRIMER:  Aprovar  l’augment  de  capital  social  de  la  societat  INNOVA  GRUP
D’EMPRESES MUNICIPALS DE REUS, SL en la quantitat de TRETZE MILIONS NOU-CENTS
DEU  MIL  EUROS  (13.910.000’00  euros),  mitjançant  l’emissió  de  1.391  noves
participacions  ordinàries  i  nominatives,  amb  un  valor  nominal  de  DEU  MIL  euros
cadascuna resultant, per tant, una xifra de capital social de QUARANTA-SET MILIONS
DOS-CENTS DEU MIL EUROS (47.210.000 euros).
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SEGON: Subscriure i desemborsar 1.391 noves participacions socials, amb un valor
nominal  de  DEU  MIL  euros  cadascuna,  de  la  societat  INNOVA  GRUP  D’EMPRESES
MUNICIPALS DE REUS, SL,  per un import  total  de 13.910.000’00 euros,  mitjançant
l’aportació de la següent finca:

«URBANA.- TERRENY I EDIFICI INDUSTRIAL situat a Reus, amb façana a l’Av. President
Companys ,  números 7 i  9 (abans Av. d’Alfonso Navarro núm. 42), d’una extensió
superficial  de 4.822,43 metres quadrats segons Registre de la Propietat,  de 4.821
metres quadrats segons el disposat a la modificació puntual del POUM, i de 4.861
metres quadrats, segons el disposat al títol d’adquisició d’aquesta finca en base al
Cadastre  Limita:  al  davant,  OEST,  amb la  Av.  President  Companys  i,  a  més,  amb
l’immoble que en ella està identificat com a número 5; a la dreta entrant, SUD, amb
l’immoble  número  11  del  mateix  vial  (de  la  vídua  d’Antoni  Gatell,  o  els  seus
successors), a l’esquerra, NORD, amb el Carrer Jacint Barrau i, a més, amb el susdit
immoble número 5 de l’avinguda; i al fons, EST, amb l’ímmoble número 7 i 9 del carrer
Jacint Barrau, destinat a finalitats docents (conegut abans com a «Escola de Treball»).
L’edifici  es  desenvolupa en  una sola  planta,  amb una golfa  per  a  serveis  amb la
coberta en forma de dent de serra, formant tot ell una sola nau.»

L’edificació existent està destinada a ser enderrocada.

INSCRITA: al  tom 712,  llibre 312 de REUS, foli  195,  finca 1.602,  inscripció 8a,  del
Registre de la Propietat número 2 de Reus.

REFERÈNCIA CATASTRAL: 0979812CF4507H0001PE.»

Les noves participacions formaran una sola sèrie amb numeració correlativa del núm.
3.331 al 4.721

TERCER: Aprovar la corresponent modificació de l’article 5è dels estatuts socials en
base als anteriors acords.»

En data 6 de novembre de 2009 la Junta General Extraordinària Universal d’INNOVA
GRUP D’EMPRESES MUNICIPALS DE REUS, SL va acordar:

«PRIMER: Augmentar el capital social d’ INNOVA GRUP D’EMPRESES MUNICIPALS DE
REUS,  SL  en  la  quantitat  de  TRETZE  MILIONS  NOU-CENTS  DEU  MIL  EUROS
(13.910.000’00 euros), mitjançant l’aportació no dinerària de l’ immoble conegut com
a «PICH AGUILERA»  descrit anteriorment.  

Aquesta ampliació de capital donarà lloc a l’emissió de 1.391 noves participacions
ordinàries i nominatives, amb un valor nominal de DEU MIL euros cadascuna resultant,
per tant, una xifra de capital social de QUARANTA-SET MILIONS DOS-CENTS DEU MIL
EUROS (47.210.000 euros).

Les noves participacions formaran una sola sèrie amb numeració correlativa del núm.
3.331 al 4.721

SEGON: Modificar l’article 5è dels estatuts socials que resta redactat de la següent
manera:

“ARTICLE 5.- CAPITAL SOCIAL
Es fixa el capital social de la Societat en la suma de QUARANTA-SET MILIONS DOS-
CENTS DEU MIL EUROS (47.210.000 euros), dividit en QUATRE MIL SET-CENTES VINT-I-
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UNA participacions  socials,  números  1  a  4.721,  ambdues  inclusivament,  de  valor
nominal  DEU  MIL  EUROS  (10.000.-€)  cadascuna  d’elles,  totalment  subscrites  i
desemborsades”.»

Aquests  acords es  van formalitzar  mitjançant  escriptura autoritzada,  pel  Notari  de
Reus, D. Joaquín Ochoa de Olza Vidal, amb el número 3207 del seu protocol en data 10
de desembre de 2009.

El  valor  que es  va  atorgar  a  l’augment  de  capital  derivat  d’aquesta  aportació  no
dinerària, l’immoble objecte d’aportació va ser el resultant de detreure de la valoració
de 17.970.077,40 euros donada pel  pèrit  taxador  a  l’immoble objecte d’aportació,
aquell deute que INNOVA va assumir l’any 2006, en front de la societat Hospital, de
4.063.830,02 euros, al fer seu el deute contret per l’Ajuntament derivat de la compra
d’aquest immoble. Import resultant (13.906.247,38 euros) que, a efectes d’aportació,
es va haver de corregir a l’alça per tal d’ajustar-lo al valor de les participacions socials
d’aquesta entitat. 

Així mateix, amb la finalitat de finançar parcialment les obres del Nou Hospital, el 18
de  desembre  de  2009  el  Ple  de  l’Ajuntament  de  Reus  va  autoritzar  a  INNOVA la
concertació de l'operació de crèdit per import de 65 milions d'euros i en la mateixa
data la Junta General d’INNOVA va acordar la concertació d’un préstec sindicat per
import de 65 milions d'euros.
 
El 22 d’abril de 2010 es va formalitzar el contracte de crèdit mercantil entre INNOVA i
Banc Bilbao Vizcaya Argentaria SA, Banco Español de Crédito SA, Caja de Ahorros y
Monte de Piedad de Madrid, lnstitut Català de Finances, Caixa d’Estalvis i Pensions de
Barcelona i Banco Popular Español SA, davant del notari de Reus, el senyor Joaquín
Ochoa de Olza Vidal, amb el número 957 del seu protocol, per un import de seixanta-
quatre milions nou-cents mil euros (64.900.000,00 €) - en endavant, préstec sindicat.

Entre altres, com a garantia d’aquest préstec sindicat INNOVA va constituir un dret
real  d’hipoteca  immobiliària  de  primer  rang  a  favor  de  les  entitats  bancàries
identificades en el paràgraf anterior, en virtut d’escriptura autoritzada pel notari de
Reus, el senyor Joaquín Ochoa de Olza Vidal, amb el número 963 del seu protocol, i
posteriorment novada el 21 d’abril de 2015 davant el mateix notari amb el número
805 de protocol (la «Hipoteca Pich Aguilera»), sobre la finca número 1.602 inscrita al
Registre de la  Propietat núm. 2 de Reus (finca «PICH AGUILERA»).

Posteriorment, en data 21 d’abril de 2015, les parts van acordar formalitzar la novació
del contracte de crèdit (en endavant, Novació) per tal d’estendre el venciment del
Tram B del crèdit fins el 22 d’abril de 2025, incorporar un calendari d’amortització del
Tram B mitjançant 40 quotes trimestrals, i augmentar el marge aplicable al Tram B al
3,00%, tot pignorant els drets del contracte de gestió i explotació de l’aparcament del
Nou Hospital de Reus. 

En  data  30  de  desembre  de  2019  es  va  subscriure  entre  l’Administració  de  la
Generalitat  de  Catalunya,  el  Servei  Català  de  la  Salut  i  l’Ajuntament  de  Reus  un
conveni per a la racionalització de l’activitat assistencial del sistema públic de salut a
les ciutats de Reus i Mora d’Ebre, incloses les seves respectives zones d’influència
que, en data 27 de març de 2020 va ser objecte d’addenda.

Respecte el deute contret al seu dia per 4.063.830,02€ en relació a l’adquisició de la
finca  «PICH  AGUILERA»,  el  conveni  entre  l'Administració  de  la  Generalitat  de
Catalunya, el Servei Català de la Salut i l'Ajuntament de Reus citat anteriorment, recull
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en la seva clàusula Setena, que «En relació amb el deute que RSM manté amb HSJR
per la compra dels terrenys de Pich i  Aguilera, actualment xifrat en 2,9 M€, l’EDP
SSJRBC  i  RSM  acordaran  les  condicions  de  pagament  perquè  aquest  deute  sigui
satisfet de manera correlativa a la seva comercialització en el termini màxim de 10
anys». En aquest sentit, el Ple de la Corporació, en sessió duta a terme el 22 de juliol
de 2020, va aprovar entre d’altres una ampliació de capital de Reus Serveis Municipals
SA, mitjançant una aportació 2.928.856,56€. Aquest augment de capital obeïa a la
necessitat de RSM de retornar el deute pendent a l’Hospital de Sant Joan de Reus SAM,
atès  el  saldo de tresoreria  de la  societat,  que feia  palesa la  necessitat  de trobar
finançament per tal de satisfer l’esmentat deute.

Així mateix, en atenció a les actuacions establertes en el conveni regulador de data 30
de desembre de 2019 i la seva addenda de data 27 de març de 2020, el 22 de juliol de
2020 l’Ajuntament va autoritzar i Reus Serveis Municipals SA va procedir a amortitzar
anticipadament i íntegrament tots els imports del préstec sindicat, tot formalitzant-se
la  carta  de  pagament  i  la  cancel·lació  formal  de  totes  les  garanties  mitjançant
escriptura  autoritzada  pel  notari  de  Barcelona,  el  senyor  Ramon  Garcia-Torrent
Carballo, amb el número 2589 del seu protocol, de data 28 de juliol de 2020.

D’aquesta manera com a conseqüència de la cancel·lació del préstec sindicat, es va
cancel·lar totes les garanties i, per tant, la «Hipoteca Pich Aguilera» que gravava la
finca «PICH AGUILERA».

En data 31 d’octubre de 2023 la gerència de Reus Serveis Municipals SA va informar
sobre la conveniència de tornar al soci únic Ajuntament de Reus part de les seves
aportacions amb el lliurament de la finca «PICH AGUILERA», registral número 1.602
per l’import de quinze milions dos-cents set mil  cinc-cents tres euros amb setanta
cèntims (15.207.503,70€), que consta al balanç de la societat auditat per Cortés y
Asociados Auditories SL i aprovat per la Junta General en data 17 de juny de 2022,
mitjançant  el  mecanisme de reduir  el  capital  social  de  RSM pel  valor  més proper
possible que permeti el valor nominal de les accions, en aquest cas QUINZE MILIONS
DOS-CENT VUIT MIL VUIT-CENTS CINQUANTA-SIS EUROS AMB CINQUANTA-SIS CÈNTIMS
(15.208.856,56€).

El  31  d’octubre  de  2023 el  coordinador  de  l’Àrea  Economicofinancera  de  RSM va
emetre informe sobre l’efecte econòmic i financer per RSM de la reducció de capital
amb devolució d’aportacions no dineràries al  soci  únic,  Ajuntament de Reus, de la
finca anomenada «PICH AGUILERA».

El 31 d’octubre de 2023 els auditors de comptes de RSM, Cortes y asociados Auditores
SL, van emetre informe sobre els   els procediments acordats en relació ales dades
comptables i l’efecte econòmic i financer de la devolució de la finca «PICH AGUILERA»
a l’Ajuntament de Reus.

El 2 de novembre de 2023 l’Assessoria Jurídica de RSM va emetre informe sobre la
proposta de reducció de capital esmentada.

El 6 de novembre de 2023 el Consell d’Administració de Reus Serveis Municipals SA, a
proposta de la presidenta i consellera delegada, va aprovar elevar a la Junta General la
proposta de reducció de capital social de la societat REUS SERVEIS MUNICIPALS SA en
la quantia de quinze milions dos-cents vuit  mil  vuit-cents cinquanta-sís euros amb
cinquanta-sís cèntims (15.208.856,56€) i lliurar a l’Ajuntament de Reus el ple domini
de la finca 1.602 del Registre de la Propietat número 2 de Reus (15.207.503,70€), per
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tal que la Corporació l’accepti a favor seu, donant-se per íntegrament pagat, com a
amortització de les seves accions.

Consta nota simple, que va emetre el Registre de la Propietat núm. 2 de Reus el 30
d’octubre de 2023, en relació amb la finca registral 1.602 de la qual es comprova que
la finca té les càrregues següents: servituds de llum i reserva d’aigües subterrànies,
acceptació de càrregues urbanístiques i afectació autoliquidada de transmissions fins
a 26/08/2025.

En els informes emesos per RSM, no hi ha cap referència tècnica, econòmica o jurídica
que faci constar que aquestes càrregues registrals puguin comportar alteració en la
valoració de la finca.

En data 8 de novembre de 2023 la cap del Departament de Coordinació d’Empreses
Municipals  i  Defensa  Jurídica,  el  secretari  accidental  i  l’interventor  municipal  van
emetre  informe  conjunt  favorable  en  relació  amb  l’autorització  de  l’operació  de
reducció de capital social de Reus Serveis Municipals SA.
 
De conformitat amb el què preveu la legislació societària i els estatuts de Reus Serveis
Municipals SA (article 160 d) i 318 del Text refós de la Llei de societats de capital i
article 11 dels estatuts ) correspon a l’Ajuntament de Reus, com a titular únic de Reus
Serveis  Municipals  SA,  si  s’escau,  constituït  en  Junta  General  d’aquesta  societat,
adoptar  la  decisió  sobre la  reducció  de capital  social  en els  termes proposats  pel
consell d’administració en reunió de 6 de novembre de 2023.

Alhora,  la  transmissió  de  la  titularitat  de  la  finca  que  es  deriva  de  l’operació  de
reducció  de  capital  de  la  societat  comporta  l’acceptació  d’aquesta  per  part  de
l’Ajuntament  de Reus,  soci  únic  de Reus Serveis  Municipals  SA i  de  l’amortització
d’accions corresponent.

Pel que fa a la competència per a l’adopció d’aquests acords, resulten d’aplicació els
apartats 9 i 10 de la disposició addicional segona de la Llei 9/2017, de 8 de novembre,
de contractes del sector públic. Segons aquests preceptes, el ple de la Corporació és
l’òrgan  competent  perquè  el  valor  de  la  finca,  la  titularitat  de  la  qual  es  pretén
transmetre a l’Ajuntament de Reus mitjançant l’operació de reducció de capital social,
és de 15.207.503,70 euros i, per tant, supera el límit de tres milions d’euros previst a
la disposició addicional segona, apartat 9, citada.

Per tot l’exposat, amb la finalitat que l’Ajuntament de Reus, soci únic de la societat
Reus Serveis Municipals SA  adopti un acord en relació a l’operació de reducció de
capital social que el consell d’administració ha elevat a la seva Junta General i, previ
dictamen de la Comissió Informativa  de Serveis Generals,  es proposa al  ple de la
Corporació l’adopció dels acords següents:

PRIMER. Autoritzar Reus Serveis Municipals SA l’aprovació de l’operació de reducció
de capital social proposada pel consell d’administració en sessió de 6 de novembre de
2023, que haurà d’adoptar, si s’escau, la Junta General d’aquesta empresa municipal
en els termes següents:

«PRIMERA.- APROVAR  elevar  a  la  Junta  General  la  proposta  de  REDUCCIÓ  DEL  CAPITAL
SOCIAL de la societat REUS SERVEIS MUNICIPALS, S.A. en la quantia de QUINZE MILIONS DOS-
CENTS  VUIT  MIL  VUIT-CENTS  CINQUANTA-SIS  EUROS  AMB  CINQUANTA-SIS  CENTIMS
(15.208.856,56€).
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Aquesta  reducció  de  capital  té  per  finalitat  la  restitució  de  les  aportacions  al  soci  únic
AJUNTAMENT DE REUS, amortitzant 

- 1.228 accions, a raó de deu mil euros (10.000,00 €) de valor nominal de cada acció, números
4261 a 5488, tots inclosos, les quals queden anul·lades.
-  i  1  acció,  de  dos  milions  nou-cents  vint-i-vuit  mil  vuit-cents  cinquanta-sis  euros  amb
cinquanta-sis cèntims (2.928.856,56€) de valor nominal,  numerada com B-1, la qual queda
anul·lada.

La reducció de capital s'efectua mitjançant la restitució d'aportacions al soci únic AJUNTAMENT
DE REUS per un import total de quinze milions dos-cents set mil cinc-cents tres euros amb
setanta cèntims (15.207.503,70€), corresponent a la finca inscrita amb el nº 1.602 al Registre
de la Propietat nº2 de Reus.

La diferència entre el valor comptable de la finca segons Balanç aprovat per la Junta General
en  data  2  de  maig  de  2023  i  auditat  per  CORTES  Y  ASOCIADOS  AUDITORES  SL
(15.207.503,70€) i el valor nominal més proper possible (15.208.856,56€) és de 1.352,86€.
Aquesta diferència es registrarà a reserves voluntàries, d’acord a la Norma de Valoració 21ena,
apartat 2.3, del Pla General de Comptabilitat aprovat per el RD 1514/2007 de 16 de novembre.

El capital social resultant, després de la reducció, queda fixat en CINQUANTA-SIS MILIONS CENT
VINT-I-CINC  MIL  SIS-CENTS  UN  EUROS  AMB  CINQUANTA-SET  CÈNTIMS  (56.125.601.57€),
representat i dividit en:

- QUATRE MIL DOS-CENTS SEIXANTA accions nominatives, de la sèrie A, números 1 a 4.260,
ambdós  inclusivament,  totes  iguals,  acumulables  i  indivisibles,  de  valor  nominal  DEU  MIL
EUROS (10.000 EUROS) cadascuna d’elles.
- i UNA sola acció nominativa, de la sèrie C, numerada com C-1, de TRETZE MILIONS CINC-
CENTS VINT-I-CINC MIL SIS-CENTS UN EUROS AMB CINQUANTA-SET CÈNTIMS (13.525.601,57€)
de valor nominal.

Totes les accions estan subscrites pel soci únic, l’Ajuntament de Reus.

La composició de la titularitat de les accions socials que representen el capital social de la
Companyia no es modifica atès que aquesta reducció no implica tal alteració.

SEGONA.- APROVAR elevar a la Junta General entregar i transmetre a l'AJUNTAMENT DE REUS,
el  ple  domini  de  la  finca  amb nº  1.602  del  Registre  Propietat  nº2  de  Reus,  per  tal  que
l’AJUNTAMENT DE REUS accepti l'adjudicació a favor seu, donant-se per íntegrament pagat en
pagament de l'amortització de les seves accions en la societat.

TERCERA.- APROVAR elevar a la Junta General, com a conseqüència de la reducció de capital
social, modificar l'article 5è dels Estatuts Socials que tindrà la següent redacció:

"Article 5é. - Capital social

El capital social resultant, després de la reducció, queda fixat en CINQUANTA-SIS MILIONS CENT
VINT-I-CINC  MIL  SIS-CENTS  UN  EUROS  AMB  CINQUANTA-SET  CÈNTIMS  (56.125.601.57€),
representat i dividit en:

- QUATRE MIL DOS-CENTS SEIXANTA accions nominatives, de la sèrie A, números 1 a 4.260,
ambdós  inclusivament,  totes  iguals,  acumulables  i  indivisibles,  de  valor  nominal  DEU  MIL
EUROS (10.000 EUROS) cadascuna d’elles.
- i UNA sola acció nominativa, de la sèrie C, numerada com C-1, de TRETZE MILIONS CINC-
CENTS VINT-I-CINC MIL SIS-CENTS UN EUROS AMB CINQUANTA-SET CÈNTIMS (13.525.601,57€)
de valor nominal.

Totes les accions estan subscrites pel soci únic, l’Ajuntament de Reus.
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QUARTA.- APROVAR elevar a la Junta General, la publicació de l'acord de la reducció de capital
al BORME i al web de la societat.

CINQUENA.- APROVAR elevar a la Junta General, d'acord amb l'art. 334 de la Llei de Societats
de Capital, concedir el termini d'un mes des de l'últim anunci de l'acord de reducció de capital,
als creditors de la societat anònima els crèdits de la qual hagin nascut abans de la data de
l'últim anunci de l'acord de reducció del capital i  no hagin vençut en aquest moment, per
formular oposició. Els creditors els crèdits dels quals es trobin ja prou garantits no gaudiran
d'aquest dret.

SISENA.- APROVAR elevar a la Junta General, d'acord amb l'art. 314 de la Llei de Societats de
Capital, fer constar les accions amortitzades en el Llibre de Registre de Socis.

SETENA.- APROVAR elevar a la Junta General facultar expressament i tan àmpliament com en
dret sigui menester al conseller delegat, al gerent i/o a la secretària del Consell d'Administració
de  Reus  Serveis  Municipals,  SA  per  a  que  qualsevol  d’ells  indistintament,  en  nom  i
representació de la societat, formalitzi els documents públics i privats que resultin necessaris
pel compliment i execució de l’anterior decisió i per la seva inscripció en el Registre Mercantil,
la qual cosa hauran de dur a terme una vegada aprovada per la Junta General de RSM aquesta
modificació estatutària.»

SEGON. Previ  acord  adoptat,  si  s’escau,  per  la  Junta  General  de  Reus  Serveis
Municipals  SA  en  els  termes  transcrits  a  l’apartat  PRIMER  anterior,  acceptar  la
transmissió de  la  titularitat  de  la  finca  número  1.602,  inscrita  al  Registre  de  la
Propietat número 2 de Reus."

L’alcaldessa dona la paraula al  Sr.  Muñoz que fa una INTERVENCIÓ per exposar la
proposta i seguidament ES PRODUEIX DEBAT.

Sotmesa la proposta a votació, s'aprova  amb 15 vots a favor: ((PSC-CP): Sres./Srs.
Guaita,  Baiges, Martínez, Muñoz, López, Marcos, Escoda i Martín; (ERC-AM): Sres./Srs.
Llauradó, Flores,  Recasens, Berasastegui i Subirats; (A): Sr./Sra. Rubio i Vázquez) i 11
vots  en  contra:  (JxR-CM):  Sres./Srs.  Pallarès,  Caballero,  Caelles,  Gavaldà  i  Cuerba;
(VOX): Srs. Pardo, Ruiz i Vaquero i (PP): Sra./Sr. Virgili i Domènech i (CUP): Sra. Pàmies)

PROPOSTES DELS GRUPS MUNICIPALS

15.  Proposta  de  declaració  del  GRUP  MUNICIPAL  CANDIDATURA  D'UNITAT
POPULAR – CUP AMUNT per aturar el tancament de la Residència ICASS de
Reus.

S'absenta de la sessió el Sr. Ruiz.

L'alcaldessa anuncia que en relació a aquest punt de l'ordre del dia hi ha una
esmena presentada pel  govern la  qual  ha estat  acceptada i  per  tant,  es
sotmet la proposta a la consideració del Ple amb ella inclosa.

"A finals del passat mes d’octubre va saltar la notícia que la Generalitat, gestora de la
residència ICASS situada al Passeig Mata, tenia intenció de tancar-la. El motiu que va
donar el representant de la Generalitat, en la seva visita al Centre, va ser el mal estat
de les instal·lacions.

A partir  d’aquell  moment,  tant  les  residents,  com les  famílies  i  treballadores,  van
reclamar  el  seu  dret  a  conèixer  l’informe que valora  tècnicament  l’estat  d’aquest
edifici que, segons fons de la Generalitat, “pot posar en risc a les persones”.
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La CUP fem costat a les reivindicacions de les treballadores i  les famílies,  com no
podia ser d’altra manera. Tinguem en compte que la residència ICASS és l’única de
titularitat 100% pública de Reus i una de les 16 residències que queden a Catalunya.
Aquest centre de Reus té una capacitat de 120 places, tot i que actualment hi ha una
vuitantena de residents. També volem fer constar que existeix una llista d’espera amb
més de 140 persones esperant poder ocupar la plaça pública d’aquesta residència.

El passat 9 de novembre, sota petició del GP de la CUP, es va produir una reunió amb
alguns dels  grups  parlamentaris  (  PSC,  Junts,  ERC,  Comuns i  la  CUP).  En aquesta
reunió no es va presentar el  citat  informe, excusant-se en què està en procés de
redacció, tot i que les treballadores del centre, obert les 24h, ens confirmen que no
han vist cap tècnic i  s’ha fet cap prova en l’edifici ni en la seva estructura en els
darrers mesos.  Per aquest motiu defensem que la Generalitat  de Catalunya s’està
basant en un informe arquitectònic ara  inexistent o, si més no, que no ha vist ningú i
del que tampoc se’ns fa cap mena de traspàs.

Considerem  que  s’està  prenent  una  decisió  dràstica  que  comporta  alarmisme  i
perjudici  als  residents  i  familiars,  i  que  va  en  contra  dels  recursos   assistencials
públics. Creiem que la Generalitat ha d’invertir en els centres públics de Catalunya i
crear-ne de nous, tenint en compte que la necessitat de places va en augment i el
servei 100% públic és fonamental per a democratitzar l’accés a les residències de
gent gran / o tercera edat. En contra d’aquesta evidència, el tancament comporta la
reubicació dels 80 residents actuals, la pèrdua de les 120 places d’aquest Centre, i de
les més de 140 persones en llista d’espera i, a la vegada, amplia la llista d’espera dels
avis  per  a  l’accés  a  places  públiques  a  la  ciutat,  sent  consegüent  d’enriquir  la
privatització dels serveis públics, com també la de demoritzar l’entrada als recursos
assistencials  a  les  persones  que  més  ho  necessiten,  provocant-lis  així  una
precarització de les seves vides, al no poder resoldre l’assoliment de les necessitats
més bàsiques de la vida diària.

Per tots aquests motius el GM de la CUP proposa els següents acords:
Primer- Instar al departament de Drets Socials de la Generalitat de Catalunya que aturi
el  procés  de  recol·locació  dels  usuaris  actuals  fins  que  es  publiqui  per  a  tota  la
ciutadania  l’informe  tècnic  arquitectònic.  Que  es  procedeixi  a  l’anàlisi  d’aquest
document per  a valorar  la  possibilitat  de fer  les  reformes necessàries per  etapes,
sense aturar el servei. 

Segon.  En  cas  que es  recomani  el  tancament,  que es  depurin  responsabilitats,  si
s’escau, sobre els informes anteriors (2022-2026) que no evidencien cap incidència
greu.  A  més,  si  s’ha  de  tancar,  s’ha  de  treballar  perquè el  trasllat  dels  residents
actuals sigui en un sol centre i amb el mateix equip, per evitar el desarrelament dels
pacients. 

Tercer.  Que la Generalitat adquireixi,  amb la col·laboració total  de l’Ajuntament,  el
compromís i garanteixi que les 120 places públiques amb les quals comptava la ciutat
no s’acabin perdent."

L'alcaldessa llegeix els  acords d'aquesta proposta amb l'esmena que el  govern ha
presentat i     dona la paraula a la Sra. Pàmies que fa una INTERVENCIÓ per exposar la
proposta i manifestar l'acceptació de l'esmena de govern. Seguidament ES PRODUEIX
DEBAT.

L'alcaldessa fa una INTERVENCIÓ per cloure el tractament d'aquest punt. 
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Sotmesa la proposta a votació, s'aprova per unanimitat.

A les 11:44 h  la presidència estableix un recés en la sessió que es reprèn a les 12:04
h amb el tractament del següent punt de l’ordre del dia: 

MOCIONS DELS GRUPS MUNICIPALS

16. Moció del GRUP MUNICIPAL PARTIT POPULAR referent al Barri Carrilet.

"Després de vàries reunions mantingudes amb diferents veïns del barri del Carrilet,
volem traslladar al ple les seves preocupacions, incerteses i descontentament social.
Ens consta que tots, o si més no la majoria dels punts que detallarem a continuació,
no solament en som coneixedors el grup municipal del Partit Popular, sent aquest el
motiu pel  qual  ho fem a través d’una moció,  per tal  de poder adoptar els  acords
necessaris  i  sota  el  seguiment  de  les  regidories  les  quals  disposen  de  les
competències per poder atendre i donar solució a les següents necessitats.

1-  L’edifici  del  final  del  passeig del  Carrilet,  tocant amb el  C/Balmes (les antigues
cotxeres on es tancaven els trens). Hi havia la previsió del seu enderrocament per tal
de continuar el ja nou pàrquing, poder unir un dels accessos del barri amb el centre de
la ciutat i  millorar el trànsit des del mencionat C/Balmes (pel lateral dels números
imparells del passeig), fins a l’Avinguda de Pere el Cerimoniós, zona que actualment és
un embut.

El punt més important però, és saber amb seguretat si encara hi viu una família o més
i en quines condicions, i una vegada aclarit aquest punt, saber si es durà a terme
aquesta remodelació.

Un altre inconvenient és la lamentable imatge d’aquest edifici al final del passeig, pels
molts visitants que arriben per mitjà del servei d’autobusos a la nostra ciutat.

2- Pàrquing apuntalat, propietat del Sr. Colom, recentment traspassat. Malgrat estar
en funcionament i ser de caràcter privat, ens agradaria saber si existeix algun informe
sobre la  seguretat  d’aquest  pàrquing.  Per  molt  que porti  anys estant  en aquestes
condicions i que tan els veïns com la resta de ciutadans estem acostumats a veure’l
d’aquesta manera, no deixa de generar certa preocupació i una pèssima imatge de la
zona i de la ciutat.

3- Contenidors d’escombraries. S’han vist reduïts els punts d’escombraries, suposant
un inconvenient per molts dels veïns i provocant que en segons quines hores del dia,
els existents ja estiguin plens, havent de dipositar les deixalles fora dels contenidors.

Tanmateix, consideren que la neteja dels seus carrers és del tot insuficient.

4- Més vigilància per l’incivisme que pateixen els veïns en determinats punts del barri:
des de jugar amb la pilota al passeig (hi ha un cartell de prohibició), fins els sorolls i
conflictes a altes hores de la matinada.

Els  veïns  ens  fan saber  que no sempre compten amb la  presència  de la  Guàrdia
Urbana davant d’una trucada i que quan ho fan, tampoc donen una solució contundent
al conflicte, ja que a les poques hores o bé dies, es tornen a produir.

Exposem textualment, part d’un escrit que ens han enviat un grup de vens del barri¨:
“…todos los fines de semana del año, a partir de las 3 de la madrugada hasta fin las 7,
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con la discoteca ubicada en la calle Eduard Toda, todo el paseo y la mencionada calle
es todo un compendio de conflictos sociales y ruidos
que tienen al barrio hasta las mismas narices, esto ha sido denunciado en numerosas
ocasiones, un nido insoportable y continuado que no se ha podido solventar en los
más de 12 años, con las correspondientes defecaciones en las puertas de los parking
particulares que existen…”

5- Desconeixement de quina previsió hi ha del local que es va adquirir per fer el nou
mercat del Carrilet.

6- Existeix un greu problema amb els coloms. Hi ha pisos buits totalment infestats i és
sabut  per  tothom,  el  risc  que  comporta  l’acumulació  dels  excrements  d’aquests
animals. Al mateix temps, cada vegada és més habitual trobar voreres, mobiliari urbà,
motos i cotxes absolutament bruts, passant a ser també, un tema molt molest.

7- Molts solars buits. La deixadesa dels mateixos ocasionen inconvenients als veïns del
voltant,  talment com la falta de neteja de la vegetació donant pas a l’aparició de
mosquits, i d’altres a conseqüència també de la brossa acumulada.

8-  Vàries  comunitats  tenen  coneixement  que  alguns  pisos  tenen  la  llum i  l’aigua
enganxades i tot i havent-ho denunciat, no veuen que s’hi hagi posat cap solució

Per la qual proposem el següents acords:

1-  L’enderroc  de  l’edifici  i  el  sanejament  del  solar,  per  tal  d’allargar  el  passeig  i
connectar un dels accessos del barri amb el centre.

2-  Que es  prenguin  les  mesures  oportunes  del  pàrquing  que actualment  es  troba
apuntalat, per tal garantir la seguretat de les persones i de la zona.

3- Augmentar els punts de recollida d’escombraries i intensificar la neteja dels carrers.

4- Incrementar la vigilància tan sigui amb presència policial o amb la implantació de
càmeres de videovigilància, amb la finalitat de donar una millor solució als problemes
de seguretat i incivisme.

5- Destinar el local que es va adquirir per fer el nou mercat del Carrilet, a la creació
d’un centre cívic i residència.

6- Demanem que l’àrea de medi ambient intervingui de forma immediata i contundent
davant el greu problema ocasionat pels coloms.

7-  Que s’actuï  de forma àgil,  ràpida i  eficaç amb els  propietaris  dels  solars  buits,
perquè els mantinguin en perfectes condicions de salubritat i higiene.

8- Demanem que la Guàrdia Urbana faci el seguiment de les denúncies existents per
incivisme, als diferents pisos d’aquesta zona de la ciutat."

L'alcaldessa dona la paraula a la Sra. Virgili que fa una INTERVENCIÓ per exposar la
moció i seguidament ES PRODUEIX DEBAT. 

Sotmesa  la  moció  a  votació,  es  rebutja  amb  9  vots  a  favor:  (JxR-CM):  Sres./Srs.
Pallarès,  Caballero,  Caelles,  Gavaldà  i  Cuerba;  (VOX):  Srs.  Pardo  i  Vaquero  i  (PP):
Sra./Sr. Virgili i Domènech), 15 vots en contra: ((PSC-CP): Sres./Srs. Guaita,  Baiges,
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Martínez, Muñoz, López, Marcos, Escoda i Martín; (ERC-AM): Sres./Srs. Llauradó, Flores,
Recasens, Berasastegui i Subirats i (A): Sr./Sra. Rubio i Vázquez) i 1 abstenció: (CUP:
Sra Pàmies) (Sr. Vaquero vota verbalment) 

17.  Moció  del  GRUP  MUNICIPAL  CANDIDATURA  D'UNITAT  POPULAR  –  CUP
AMUNT referent a plantejar una modificació en el projecte del pàrquing de
La Hispània.

"Des  d'octubre  de  2022,  en  què  vam  posar  en  coneixement  de  la  ciutadania  la
contaminació del sol en el sector S4 dels terrenys on està projectat el pàrquing de la
Hispània de tres pisos de fondària, hem anat mantenint comunicació constant amb
l'Agència de Residus de Catalunya - ARC, per a procurar que tota la informació que
afecta  la  salut  de  les  persones  arribi  a  la  ciutadania,  amb un  exercici  directe  de
transparència.

Per aquest motiu, la CUP, després de ser coneixedores que el govern anterior (ERC,
Junts i ARA) no havien comunicat a l'ARC, tal com obliga el protocol de seguretat, que
existeix un punt negre de contaminació en aquesta zona, vam prendre la iniciativa i
vam denunciar els fets a aquest òrgan competent.

Estem parlant d'una zona, els sectors S4 i S3 parcialment, on s'ha detectat presència
de contaminants com plom, arseni i mercuri, entre d'altres, en nivells molt superiors
als permesos o admissibles, i que posen en greu risc la salut de les persones, tant dels
treballadors com de les veïnes, si  no es segueixen uns protocols molt estrictes de
seguretat  i  descontaminació,  executats  per  una  empresa  especialitzada  en
descontaminació del sòl i tutelats per l'ARC.

En el darrer Ple municipal, la nostra formació política va tornar a apellar a aquest nou
govern (PSC, ERC i ARA) per aturar el projecte del pàrquing soterrat de tres pisos de
fondària de la Hispània. Aquest cop, per un motiu més als ja exposats anteriorment, el
factor  econòmic.  Aquest  projecte  té  un  cost  inicial  de  12 M€.  Aquest  govern  va
justificar l'increment de taxes, ordenances i impostos per la manca de capital suficient
per a fer front al pressupost i a despeses obligatòries no contemplades o previstes del
mandat  anterior.  Per  aquest  motiu,  vam  assessorar-nos  sobre  la  possibilitat  de
modificar el projecte del pàrquing de la Hispània, estalviar-nos aquesta despesa, no
perdre els fons Next Generation que està vinculat als habitatges i no pas al pàrquing.
De totes les consultes realitzades en traiem la conclusió que la modificació és factible,
que el pàrquing es podria reduir a un aparcament sota l'edifici de menys fondària, i
amb aquesta modificació totes hi sortiríem guanyant, per sis motius molt clars:

1. Les arques municipals reduirien la despesa en uns 8 M€.
2. Evitarien la incertesa del sobrecost constant per seguir els protocols de seguretat,
que  comporten  analítiques  periòdiques  en  l'aparcament  per  verificar  que  els
contaminants no es filtren dins la zona construïda.
3. La ciutadania disposaria d'una zona verda al centre de la ciutat.
4. Desapareixeria el perill de contaminació ambiental i greu perill per la salut de les
persones.
5.  El  govern  tindria  més  liquiditat,  i  podria  refer  l'increment  de  taxes  i  impostos,
repercutint-lo únicament en les rendes més altes.
6. Acceleraria la construcció dels pisos de HPO que estan planejats en la zona no
contaminada.
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Tots  ells  són  motius  de  pes  com per  replantejar  un  projecte  que  ve  del  mandat
anterior,  sobre el  que no hi  ha hagut transparència i  en el  que consten en el  seu
expedient,  motius justificats amb informes de mobilitat,  salut,  residus, econòmics i
d'oportunitat per replantejar-se la seva construcció.

Per tots aquests motius, el GM de la CUP sol·licitem el següent acord:

-Refer el projecte del pàrquing de la Hispània, reduint el seu abast a l'àrea de sota els
pisos de HPO, que estan projectats fora dels sectors on s'han detectat contaminants."

L'alcaldessa dona la paraula a la Sra. Pàmies que fa una INTERVENCIÓ per exposar la
moció i seguidament ES PRODUEIX DEBAT.

Sotmesa la moció a votació, es rebutja amb 1 vot a favor: (CUP: Sra Pàmies i 24 vots
en  contra:  ((PSC-CP):  Sres./Srs.  Guaita,   Baiges,  Martínez,  Muñoz,  López,  Marcos,
Escoda  i  Martín;  (ERC-AM):  Sres./Srs.  Llauradó,  Flores,   Recasens,  Berasastegui  i
Subirats; (A): Sr./Sra. Rubio i Vázquez; (JxR-CM): Sres./Srs. Pallarès, Caballero, Caelles,
Gavaldà i Cuerba; (VOX): Srs. Pardo i Vaquero i (PP): Sra./Sr. Virgili i Domènech)

18. Moció del GRUP MUNICIPAL JUNTS PER REUS - CM referent a la Campanya
de Dinamització Comercial Bons Reus.

"1. L'any 2020, l'Ajuntament de Reus va donar el tret de sortida a la més ambiciosa
campanya de suport al  comerç,  restauració i  serveis local  feta fins al  moment.  Es
tractava dels Bons Reus, una iniciava emmarcada en el Pla de Reactivació Econòmica i
Social per fer front a la covid-19, dotat en conjunt per més de 9 milions d'euros.

2.  L'Ajuntament,  mitjançant  l'Agència  de  Promoció  de  Ciutat  «Reus  Promoció»  va
injectar,  en  una  primera  campanya,  400.000€  al  sector  comercial,  de  serveis  i
d'hostaleria de la ciutat en forma de bons descompte pels clients que comprin als
establiments  adherits,  generant  un  impacte  econòmic  directe  de  com  a  mínim
1.200.000€.  A  dia  18  d'octubre  de  2020  es  va  tancar  la  campanya  Bons  Reus
mitjançant la qual els clients es podien descarregar fins a 4 bons de 5 euros cadascun,
assolint  la  xifra  de  gairebé  63.000  descàrregues,  de  les  quals  se'n  van  fer  servir
41.046.

3. En la segona fase es va incorporar el  sector de la restauració i  ja van ser 364
establiments els adherits a la campanya. Es va fer pal·les l'excel·lent acollida de la
primera fase,  tant  des dels  establiments  que hi  van participar,  com per  part  dels
consumidors. Aquesta iniciativa i les edicions que s'han anat duent a terme des de
llavors han estat fruit del treball en equip que s'ha realitzat entre el consistori i les
entitats comercials de la ciutat, Unió de Botiguers i Tomb de Reus, juntament amb la
Cambra de Comerç de Reus.

4. L'any 2021 es va fer l'edició de primavera dels BonsReus, la cinquena fase, en la
que els bons van ser exhaurits en 24h degut a la forta demanda dels consumidors. En
aquella  campanya  l'ajuntament  hi  va  destinar  200.000€  i  va  donar  un  impacte
econòmic de 761.921 euros amb més de 450 establiments adherits. Cal destacar que
en aquesta edició de primavera es van utilitzar el 95 % de la totalitat dels Bons. El
mateix 2021 es va engegar la segona programació dels BonsReus de tardor amb una
inversió de 400.000€ i que van ser exhaurits durant la mateixa setmana de la seva
posada  en  circulació.  Aquesta  edició  va  generar  un  impacte  econòmic  1.560.113
euros.
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5. El mes de març d'enguany l'ajuntament, a través de l'Agència Reus Promoció, va
posar a disposició  71.200 bons adreçats a tothom. Aquesta,  va comptar  amb una
inversió total de 356.000 € i en poc més de 48h es van exhaurir els bons, fet que
demostra el gran èxit d'aquesta campanya que beneficia a tots els sectors.

6. Els Bons Reus són una iniciativa de referencia, que seguint l'exemple de Reus, ha
estat  imitada  per  molts  municipis  del  nostre  país  i  de  l'estat  espanyol,  i  que  ha
suposat una inversió total de 1,5 milions d'euros i un impacte econòmic de 6,6 milions
pel  teixit  comercial,  de  serveis  i  restauració.  Aquest  es  un  producte  creat  per
incentivar el consum en moments en que la seva demanda és baixa, i és per això que
considerem  que  l'Ajuntament  de  Reus  ha  de  persistir  en  la  seva  programació  i
mantenir aquesta campanya com a motor per a la dinamització comercial de la ciutat,
per ajudar al sector comercial a fer front a la innegable baixada del consum degut a la
pèrdua de poder adquisitiu de les famílies i al creixent augment de les vendes en línia,
així com per continuar mantenint la capitalitat en aquest àmbit.

PRESENTA LA SEGÜENT MOCIÓ

1.  Instar  al  govern  municipal  a  seguir  amb el  model  d'èxit  de  l'agència  de  Reus
Promoció  que  ha  dut  a  Reus,  en  els  últims  dotze  anys  a  esdevenir  capital
inqüestionable del  comerç de proximitat,  amb campanyes que incideixin de forma
clara  en  els  comerciants  i  propiciïn  una  dinamització  del  comerç  per  tal  que  la
ciutadania en surti beneficiada.

2.  Instar  al  govern  municipal  a  treballar  de  forma  coordinada  amb  les  entitats
comercials  i  la  Cambra  de  Comerç  per  organitzar  i  programar,  en  les  dates  que
s'acordin amb el sector, una pròxima edició dels BonsReus, passada la campanya de
Nadal i el període de rebaixes, per afavorir la dinamització comercial local durant la
temporada baixa i així donar resposta al clam del sector comercial i dels consumidors
que demanden una nova edició d'aquesta campanya, ja que, queda clar que ha estat,
en passades edicions, un èxit rotund del qual se n'han beneficiat totes les parts.

3.  Instar  al  govern municipal  a  acompanyar  la  nova edició  dels  bons  Reus,  en el
moment, en que es concretin les dates, amb una campanya de difusió, per tots els
mitjans corporatius i publicitaris, per tal que el nombre més gran possible de ciutadans
i visitants participin i s’hi puguin acollir."

L'alcaldessa dona la paraula a la Sra. Caelles que fa una INTERVENCIÓ per exposar la
moció i seguidament ES PRODUEIX DEBAT.

Sotmesa  la  moció  a  votació,  es  rebutja  amb  9  vots  a  favor:  (JxR-CM):  Sres./Srs.
Pallarès,  Caballero,  Caelles,  Gavaldà  i  Cuerba;  (VOX):  Srs.  Pardo  i  Vaquero  i  (PP):
Sra./Sr. Virgili i Domènech), 15 vots en contra: ((PSC-CP): Sres./Srs. Guaita,  Baiges,
Martínez, Muñoz, López, Marcos, Escoda i Martín; (ERC-AM): Sres./Srs. Llauradó, Flores,
Recasens, Berasastegui i Subirats; (A): Sr./Sra. Rubio i Vázquez) i 1 abstenció: (CUP:
Sra Pàmies)

19.  Moció  del  GRUP  MUNICIPAL  VOX  en  relació  a  les  Zones  de  Baixes
Emissions.

"El ayuntamiento de Reus ha empezado ya a poner en marcha las limitaciones de
circulación y de libertad de movimientos de la ciudadanía mediante la fijación de las
denominadas “ZONAS DE BAJAS EMISIONES”.
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Se trata de unas medidas que aparte de haberse demostrado que son totalmente
impopulares e incluso rechazadas por gran parte de la ciudadanía como se ha venido
demostrando en las  tímidas sesiones de exposición pública de las  mismas,  donde
prácticamente todos los asistentes salían de ellas  preocupados y molestos, no tienen
como se pretende argüir por parte del gobierno, base ni fundamento jurídico, técnico,
ni social de tipo alguno.

Según el artículo 4.2 e del Tratado de Funcionamiento de la Unión Europea  (TFUE), los
Estados miembros y la Unión Europea, comparten la competencia en medio ambiente.
Eso implica que la UE y los estados miembro concurren a regular dicha materia, pero
cuando lo hace la UE desplaza la competencia nacional. Ello no obstante puesto que la
intervención de la UE está regida por el principio de subsidiariedad (art 5.3 TFUE) por
el principio de proporcionalidad (art. 5.4 TFUE) la UE debe justificar que es necesario
actuar  en  el  nivel  común,  que  es  más  eficaz  y  que  se  está  ante  un  problema
supranacional.

De acuerdo con los artículos 11 y 191 a 193 TFUE, la UE es competente para actuar en
todos los ámbitos de la política de medio ambiente, incluida la contaminación del aire.
En este sentido la normativa europea sobre calidad del aire actualmente en vigor está
compuesta por varias directivas, entre ellas la Directiva 2008/50/CE del Parlamento
Europeo y del Consejo de 21 de mayo de 2008 relativa a la calidad del aire ambiente y
a una Atmósfera más limpia en Europa. De ello se se concluye:

• la figura de zona de bajas emisiones (ZBE) no está definida en ninguna de las
directivas europeas sobre calidad del aire.

• La única mención existente a las ZBE  es la incluida en la directiva 2008/50/CE

• esta  directiva  establece  una  serie  de  plazos  según  las  cuales  diversos
contaminantes en el  aire  (dióxido de azufre,  dióxido de nitrógeno,  benceno,
monóxido de carbono, plomo y las partículas PM) no podrán superar algunos
valores  límite  fijados  en  sus  anexos.  En  el  caso  que  los  niveles  de
contaminación en el aire superen dichos límites legales, se prevé la aplicación
obligatoria por parte de los estados de planes de acción de la calidad del aire.
No obstante las ZBE no son contempladas como una medida obligatoria que
deba incluirse en dichos planes de calidad del aire.

• Del  mismo modo se  ha de resaltar  que,  de acuerdo con el  ya  mencionado
principio de subsidiariedad, las normas de la UE sobre calidad del aire dejan a
los estados miembro la elección de las medidas necesarias para cumplir con los
valores  límite  fijados  legalmente.  Es  decir,  España  no  está  obligada  por  la
normativa europea sobre calidad del aire, a tener que implantar ZBE.

• A pesar de ésta no obligatoriedad de implantación de ZBE todos los partidos,
salvo  VOX,  han  mentido  a  los  españoles  al  afirmar  que  se  trata  de  una
“imposición europea”.

PROLIFERACIÓN DE LAS ZBE

• Desde el  año 2021 se ha producido una proliferación de las ZBE en Europa
motivada principalmente por:

1. la actividad de la Comisión Europea, denunciando a los estados miembros
por el incumplimiento de la directiva 2008/50/CE, financiando la elaboración
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de  documentos  de  orientación  y  herramientas  para  las  ciudades  con  el
propósito  de  establecer  ZBE.  Y  además  impulsando  un  nuevo  marco  de
movilidad urbana centrado en el fomento del transporte activo, compartido y
eléctrico en las ciudades.

2. La adopción por parte de diferentes estados miembros de leyes climáticas
que obligan a crear ZBE ( Francia y  España).

LEY 7/2021 DE CAMBIO CLIMÁTICO Y TRANSICIÓN ENERGÉTICA.

• El 21 de mayo de 2021 entró en vigor esa ley.
• Mientras la directiva 2008/50/CE contempla a las ZBE como una de las posibles

medidas  a  adoptar  cuando  se  rebasen  los  límites  de  calidad  del  aire
establecidos  legalmente, esta ley amplía su concepto, extendiendo su objeto
no sólo a la lucha contra la contaminación atmosférica sino también a la lucha
contra “el cambio climático”.

• Esta ley impone la creación de ZBE conforme a un criterio casi exclusivamente
poblacional, sin tener en cuenta la realidad de cada municipio. En ese sentido el
artículo 14 establece que tendrán que adoptar ZBE:
1.  los municipios de más de 50.000 habitantes
2.  los territorios insulares
3. los municipios de más de 20.000 habitantes que superen los valores límite

de los contaminantes regulados en el Real decreto 102/2011
• se calcula que tendrá que implantar ZBE 150 municipios en los que viven unos

25 millones de personas y al rededor de 53% de la población nacional

REAL  DECRETO 1052/2022,  DE  27  DE  DICIEMBRE,  POR EL  QUE SE  REGULAN LAS
ZONAS DE BAJAS EMISIONES

• Como  consecuencia  que  LA  LEY  DE  CAMBIO  CLIMÁTICO  TRANSICIÓN
ENERGÉTICA  no  ahonda  en  cómo  deben  ser  las  ZBE,  el  gobierno,  en
colaboración con la Federación Española de Municipios y Provincias, procedió a
aprobar en noviembre de 2021 unas directrices para la creación de zonas de
bajas  emisiones. Posteriormente en diciembre de 2022 el gobierno aprobó el
Real decreto 1052/22, en vigor desde el 29 de diciembre de 2022.

• El  citado  Real  decreto  1052/2022  pretende  establecer  un  marco  mínimo
homogéneo  que  facilite  el  establecimiento  de  las  ZBE.  Parte,  de  la
demonización de los vehículos de combustión convencionales como principal
causa de contaminación atmosférica y confía que el  establecimiento de ZBE
ayudará a forzar un cambio en la movilidad en el que primará el teletrabajo, el
vehículo compartido, los vehículos no motorizados y el transporte público. Se
observa así una especie de apuesta por la “colectivización del transporte” por la
renuncia obligada del ciudadano al vehículo propio. (Los automóviles no son el
único factor que contribuye a la contaminación del aire, también hay que tener
en  cuenta  la  contaminación  provocada  por  la  industria,  el  comercio  y  los
hogares (uso de calefacciones). Un ejemplo de esta afirmación se encuentra en
la  sentencia  del  TSJ  de  Cataluña  que  anuló  la  ordenanza  municipal  del
ayuntamiento de Barcelona sobre ZBE. El tribunal recordó que el mayor foco de
contaminación atmosférica  en Barcelona es  la  zona portuaria  situada en su
término municipal).

• El Real decreto 1052/2022 incluye un único supuesto (artículo 5.3) en el que es
posible  evitar  el  establecimiento  de  una  ZBE  que  incluya  “prohibiciones  o
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restricciones  de  acceso,  circulación  y  estacionamiento  de  vehículos”.  Será
posible siempre y cuando se cumplan los objetivos establecidos en el propio
Real decreto (mejorar la calidad del aire y mitigar el cambio climático.

EL FRACASO DEL GOBIERNO EN RELACIÓN CON LA IMPLANTACIÓN DE LAS ZBE

• Pese a la  regulación y  obligación legal  a  regular  por  los  ayuntamientos por
medio  ordenanzas  municipales,  ni  la  ley  de  cambio  climático  y  transición
energética ni  el Real decreto 1052/2022 prevén consecuencias legales para los
municipios que hayan incumplido la obligación de crear ZBE antes de 2023.

• No  existe  constancia  alguna  de  municipios  sancionados  por  incumplir  la
creación de ZBE.

• Ante la pésima regulación de la materia se prevé una cascada de procesos
judiciales contra las ZBE por lo que es previsible que la inmensa mayoría de
municipios españoles no hayan implanrtado ZBE en 2023.

POSTURA DE VOX SOBRE LA MATERIA

VOX ha venido manteniendo una postura firme en contra de las ZBE porque atacan al
derecho  de  los  ciudadanos  a  desplazarse  libremente  por  el  territorio  nacional,
perjudican  a  las  familias  trabajadoras  y  suponen  una  barrera  para  incentivar  el
crecimiento económico.

ASPECTOS DESTACADOS DEL PROBLEMA

Se sucumbe a un fanatismo climático. Desde Bruselas se pretende imponer el criterio
que el uso de los vehículos de combustión es el principal culpable de la contaminación
del aire (el vehículo mata).

Ello supone que la sumisión a los dogmas de la agenda climática prevalecen a las
necesidades reales de las familias trabajadoras.

A mayor abundamiento se quiere ignorar que los principales emisores de dióxido de
carbono  a  la  atmósfera  seguirá  siendo  China,  Estados  Unidos,  y  la  India,  cuyas
emisiones representan el 62,9% del total de las emisiones mundiales.

Se trata además de una medida impopular. Según una encuesta de marzo de 2023
realizada por el RACE el 61% de los encuestados se mostró en contra de las ZBE, el
44% consideró que obedecen a intereses políticos y sólo 14% cambió o se planteó
cambiar su coche por uno que sí cumpla con la restricción de movilidad de las ZBE.

A la vista de esta tremenda impopularidad muchos equipos de gobierno han evitado
establecer ZBE en municipios antes de 2023. A 1 de enero de 2023 solamente el 13%
de los municipios había presentado planes para crear ZBE. 

SITUACIÓN EN EUROPA

• En Italia no se cuenta formalmente con ZBE. Pero existe una figura similar
denominada zona de tráfico limitado que se crearon para reducir los niveles
de contaminación y hacer los centros urbanos más accesibles a los peatones.
En  algunas  ocasiones  han  sido  eliminadas  tras  un  referéndum municipal
como ocurrió en 2016 con las ZTL de Bollate (Milán)
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• en Polonia en  2021 los municipios están habilitados para implantar ZBE. Se
prevé que las primeras en Cracovia y Varsovia puedan ser establecidas en
2024.

• En  Hungría  no  existen  ZBE.  Pero  Budapest  cuenta  con  zonas  protegidas,
lugares históricos o zonas verdes sin tráfico de vehículos, y zonas restringidas
normalmente para vehículos pesados. No se prevén estudiarlas hasta 2030.

• En Francia la ley climática obliga a todas las ciudades con más de 150.000
habitantes a crear ZBE antes del 31 de diciembre de 2024

• Alemania.  Las primeras ZBE se crearon en Berlín,  Hannover y Colonia en
enero  de  2008.  La  base  jurídica  de  las  mismas  se  encuentran  en  el
reglamento de circulación y la ordenanza sobre el etiquetado de vehículos de
motor poco contaminantes. Actualmente existen en Alemania 78 ZBE y no se
prevé que aumenten.

Hay que tener en cuenta que las ZBE son la antesala de medidas más radicales como
las zonas de cero emisiones, donde se permite el paso  solamente y sin restricciones a
vehículos de cero emisiones, peatones y ciclistas. A los demás vehículos se les prohíbe
la entrada o se les permite a cambio del pago de una tasa. 

BASE DE LA PROPUESTA DE LA MOCIÓN

• Las ZBE limitan derechos fundamentales básicos como la libertad de circulación
de las personas (art 19 CE) y generan inseguridad jurídica y desigualdad por
razón de residencia. Se trata de una reducción y violación del derecho de los
ciudadanos. Ello debe ser imperativamente eliminado.

• El  establecimiento  de  ZBE  es  una  medida  discriminatoria  y  clasista  que
perjudica a la clase media trabajadora española. Se trata de una medida que
sólo beneficia a los ricos que pueden permitirse el lujo de adquirir un vehículo
menos contaminante. Las ZBE también perjudican directamente a empresas y
comercios. Se ha demostrado también que no se han tenido en cuenta ni se han
hecho estudios y análisis sobre las previsibles consecuencias de aplicación de
estas zonas en todos y cada uno de los comercios y actividades  afectados, que
lógicamente están asustados y preocupados por esa falta de previsión y de
cálculo.  Como consecuencia  de  ello  procede  la  suspensión  inmediata  de  la
aplicación de las ZBE.

• Los partidos del consenso progre han mentido a los españoles afirmando que
las  ZBE  son  una  imposición  europea.  Con  base  en  esa  falsedad  nadie  ha
consultado a los españoles y por ello tampoco a los reusenses acerca de la
implantación de ZBE en el municipio. Presumiendo el ayuntamiento de Reus de
ser especialmente participativa la población en sus determinaciones es lógico,
coherente  y  de  obligado  cumplimiento  someter  a  consulta  popular  la
determinación  a  adoptar  sobre  las  ZBE.  Procederá  pues  esa  consulta  si  el
Ayuntamiento no quiere ir contra sus propios actos.
Y todo ello pone en evidencia otra mentira de los gobiernos municipales de
Reus cuando presumen de ser participativos, colocar en el centro de su política
a las personas y a las familias y sin embargo despreciar todas las necesidades y
derechos  de  las  mismas  como  se  está  demostrando  con  el  incremento  de
tributos municipales totalmente desorbitado y trato absolutamente injusto y de
desprecio  a la ciudadanía.
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• Las ZBE Suponen además una evidente discriminación y alejamiento de Reus de
todos los ciudadanos de las poblaciones vecinas y de su ámbito de actuación
que al observar que no podrán acudir a la ciudad de Reus con sus vehículos
actuales, que no podrán acceder tranquila y pacíficamente a las distintas partes
y establecimiento de la ciudad, optarán por acudir a otras ciudades y a otros
espacios en perjuicio de Reus, su comercio e industria, y su actividad. Motivo
adicional tanto de respeto a los ciudadanos de Reus como de las vinculaciones
económicas  y  comerciales  con  los  habitantes  de  ciudades  vecinas  para
suspender la aplicación de esas ZBE.

PROPUESTA 

De ser democrático el actual gobierno municipal sometería a referéndum o consulta
de  la  población  la  decisión  a  adoptar  sobre  la  implantación  de  las  ZBE.  Por  eso
procederá  dar  los  pasos  pertinentes  para  que antes  de la  vigencia  efectiva  de la
regulación de ZBE, el ayuntamiento de Reus haya resuelto previa consulta a toda la
ciudadanía la decisión a adoptar respecto de la implantación de esas ZBE."

L'alcaldessa dona la paraula al Sr. Pardo que fa una INTERVENCIÓ per exposar la moció
i seguidament ES PRODUEIX DEBAT.

Sotmesa la moció a votació, es rebutja amb 2 vots a favor: (VOX): Srs. Pardo i Vaquero,
21  vots  en  contra:  ((PSC-CP):  Sres./Srs.  Guaita,   Baiges,  Martínez,  Muñoz,  López,
Marcos, Escoda i Martín; (ERC-AM): Sres./Srs. Llauradó, Flores, Recasens, Berasastegui
i Subirats; (A): Sr./Sra. Rubio i Vázquez; (JxR-CM): Sres./Srs. Pallarès, Caballero, Caelles,
Gavaldà  i  Cuerba   i   (CUP):  Sra  Pàmies)  i  2  abstencions:  (PP):  Sra./Sr.  Virgili  i
Domènech.

20. Precs i preguntes.

Pregunta que formula el Sr. Ruiz del grup municipal VOX referent  A LOCAL
PARA BANDAS DE CORNETAS Y TAMBORES.

«El 3 de diciembre de 2018 es decir  hace ya cinco años  en  este  salón  de  plenos,
entonces presidido por el alcalde don Carlos Pellicer, se debatió una moción en la que
se propugnaba una solución para dar solución a la problemática que sufren las bandas
de cornetas y tambores de esa ciudad de Reus, que se ven obligadas, a ensayar sus
actuaciones a la intemperie, pues no tienen capacidad económica para costear por sí
solas el coste del alquiler de una nave o sede. Así pasan frío en invierno, sufren calor
en verano, se mojan cuando lleve , es decir entrenan en condiciones demasiado duras.
Y aún hay más, ante la falta allí donde por ser grupos musicales pueden reunirse no
hay la más mínima instalación sanitaria con las consecuencias lógicas y ello produce.

En aquel pleno y debatida la moción resulta que a fecha de hoy todavía las bandas de
cornetas y tambores de Reus siguen sin disponer de un lugar cerrado donde poder
ensayar, un lugar donde poder dejar con una seguridad mínima los instrumentos, y
sigue sin tener también la más mínima estación sanitaria para los efectos evidentes.
Es sabido que el gobierno anterior cedió alguna subvención para ayudar al pago del
alquiler de las naves, pero también es cierto que eso hoy no existe.
Así pues, la pregunta que se formula a este nuevo equipo de gobierno presidido por la
señora alcaldesa Doña Sandra Guaita es:

S
ignat electrònicam

ent
S

andra G
uaita E

steruelas
19/02/2024

S
ignat electrònicam

ent
Jaum

e R
enyer A

lim
bau

19/02/2024

Aquest document ha estat signat electrònicament amb data 19/2/2024
L'autenticitat d'aquest document es pot comprovar a https://serveis.reus.cat/cve mitjançant el CVE: 2024FE312E0FA0F2B35F92A2E7C4CD32EB15A243F1730219104017



¿Tiene previsto este equipo de gobierno ponerse en contacto con las directivas de las
bandas  de  cornetas  y  tambores  de  Reus,  para  canalizar  y  dar  solución  a  sus
necesidades,  ofreciendo  alguna  opción  para  poder  disponer  de  algún  local
preferiblemente cerrado donde poder reunirse y desarrollar  sus ensayos pacífica y
serenamente lo que siempre irá en beneficio de la ciudad de Reus?»

Per part del Sr. Recasens ES DONA RESPOSTA a la pregunta.

Prec que formula el  Sr.  Doménech del  GRUP MUNICIPAL PARTIT POPULAR
referent a l’estacionament de motocicletes.
«Com a conseqüència de l’entrada en vigor de les restriccions de trànsit al casc antic
de la ciutat, i la pèrdua de places d’aparcament de motocicletes per la instal•lació de
les estacions de “la Ganxeta”, molts usuaris de vehicles de dos rodes a motor ens han
demanat que s’habilitin places per poder aparcar i així accedir al centre de la ciutat.

Per aquest motiu, el nostre grup formula el següent PREC:

- Demanem la creació de places per l’estacionament de motocicletes a la Plaça del 
Teatre o bé a la Plaça Baluard, perquè els usuaris d’aquests vehicles pugin accedir 
amb facilitat al centre de la ciutat."

Per part de la Sra. Vázquez ES DONA RESPOSTA al prec.

Pregunta que formula  la Sra. Virgili del GRUP MUNICIPAL PARTIT POPULAR
referent a la creació d’una brigada d’intervenció ràpida.

«El grup municipal del Partit Popular, n’és coneixedor de que una de les prioritats de l’actual
equip de govern, és la creació d’una brigada d’intervenció ràpida.

Ens  sorprèn  molt  aquesta  decisió,  quan  l’Ajuntament  ja  disposa  d’una  brigada  de  serveis
municipals encarregada del manteniment i  conservació de la ciutat,  i  més encara, quan la
plantilla d’aquest departament s’ha vist reduïda quasi a la meitat dels seus treballadors durant
l’última dècada.

No entenem quina intenció hi pot haver en la creació d’un equip de treball que ja es té i no
pensar en millorar l’existent, dotant-lo de més mitjans personals i materials per poder cobrir les
necessitats de forma satisfactòria

Per aquests motius, el G.M. del Partit Popular formula al ple les següents preguntes:

1-  Per  què  no  s’amplia  l’actual  plantilla  de  treballadors  de  la  brigada  municipal,  quan
legalment, la taxa de reposició permet fer-ho?

2- Per què han decidit subcontractar una empresa externa per fer aquest servei?

3- Quina és la intenció de l’equip de govern en relació a l’actual plantilla de treballadors de les 
brigades
municipals?»

Per part del Sr. Marcos  ES DONA RESPOSTA a la pregunta.

Pregunta que formula el Sr. Cuerba del  GRUP MUNICIPAL JUNTS PER REUS -  CM
referent a la proliferació de rosegadors a la ciutat. 

"1. El dia 8 de setembre el Diari Més treia una notícia el titular del qual era:  El CAP
Sant Pere pateix una plaga de rates sense solució des de fa mesos. L'article anava
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acompanyat d'una fotografia on es veia clarament una rata postrada a la cisterna. En
l'article ja es recollien afirmacions com «una treballadora va treure una rata d'un pam
amb una pala i la va llençar a la brossa». És fastigós que això passi en un centre
d'atenció primària.

2. Al cap d'un mes, el passat dia 8 de novembre vam ser coneixedors, a través de
CanalReus de l'alerta generada al  centre de la ciutat per la presència de rates en
solars buits i abandonats. En la notícia es mostrava clarament un tall de vídeo on es
veien rates amunt i avall pel fossar vell, passant per sota les taules on s'asseuen els
clients. Certament, és una problemàtica que afecta a tothom i que s'ha de solucionar
de forma urgent.

3. Reus té solars abandonats en diversos punts de la ciutat, al centre n'hi ha i és,
degut al seu estat de deixadesa que es generen aquests espais i hàbitats on les rates
nien. És deure de l'Ajuntament assegurar que els propietaris, particulars i bancs els
mantinguin en condicions de salubritat òptimes per evitar plagues de rosegadors i
animals feréstecs com la que estem vivint últimament.

4. En els darrers dies hem rebut, fruit de la reunió amb els sectors perjudicats, el
neguit  i  malestar  creixent  entre  restauradors  de  la  zona  centre  i  creiem  que
l'Ajuntament s'ha de posar a treballar ja en aquest tema que considerem cabdal en
termes de salut pública.

Per tot el que s'ha exposat fem les següents preguntes:

- Quines són les actuacions que l'Ajuntament de Reus està duent a terme per a mitigar
i controlar la proliferació de rosegadors, rates i ratolins als carrers de Reus?

- Quants expedients sancionadors s'han interposat a propietaris de solars buits des de
principi de legislatura?»

Per part del Sr. Rubio ES DONA RESPOSTA a la pregunta.

Pregunta que formula el Sr. Cuerba del  GRUP MUNICIPAL JUNTS PER REUS -  CM
referent al soterrament línia elèctrica del Pinar.

"1. La Generalitat de Catalunya es va comprometre a començar el soterrament de la
línia d'alta tensió de la urbanització el Pinar, en el seu pas per l'avinguda de les Torres,
aquest mateix any.

2. La consellera d'Acció Climàtica, Alimentació i Agenda Rural, Teresa Jordà, va detallar
que l'Institut Català de Finances destinaria 2,5 milions d'euros a executar el projecte i
que, com que els recursos estan contemplats en l'exercici pressupostari del 2023, les
obres s'iniciaran «sí o sí» enguany.

3. Estem a l'espera del conveni entre els ajuntaments de Castellvell del Camp, Reus i
Endesa. Sense la signatura d'aquest conveni no podrem saber els terminis i condicions
d'execució d'aquest  projecte altament reivindicat  pels  veïns.  Uns veïns que a dies
d'avui ens diuen que no veuen cap mena de moviment.

Per tot el que s'ha exposat fem les següents preguntes:

- En quin estat es troben les negociacions per a la redacció d'aquest conveni a tres
bandes?
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- Realment començaran les obres de soterrament enguany, o, per contra, es dilataran
en el temps?»

Per part de la Sra. Berasategui ES DONA RESPOSTA a la pregunta.

Pregunta  que  formula  la  Sra.  Pàmies  del  GRUP  MUNICIPAL  CANDIDATURA
D'UNITAT POPULAR – CUP AMUNT referent al Mercat del Carrilet. 

«En el passat mes de juliol de 2023, després de la constitució d’aquest actual govern
de PSC, ERC i ARA, el partit dels socialistes va assegurar en roda de premsa que el
Mercat  del  Carrilet  seguiria  i  estaria  en  la  mateixa  ubicació  actual.  Des  d’aquell
moment en què el govern ho va fer públic, i  posteriorment ho va comunicar a les
paradistes del mercat, calia iniciar un procés de modificació del projecte.

Des del GM de la CUP estàvem a favor que el PSC se sumés a la campanya pel “no
tancament del mercat del Carrilet”, que escoltés a les paradistes i atengués la petició
de més de 9.000 signatures en contra del tancament.

Segons el PSC, calia fer un treball de reconfiguració del projecte que no sols afectava
el mercat sinó a tot el barri. Per aquest motiu, van donar un termini de 2 mesos per a
tornar a fer una reunió amb les afectades i donar més informació, i fins i tot, poder
plantejar propostes i alternatives.

El GM de la CUP vam sol·licitar formar part d’aquesta reunió del setembre amb la
finalitat  d’agilitzar  el  procés,  i  estar  a  disposició  de les  paradistes  per  trobar  una
solució a tot plegat.

El temps va passant, les paradistes tenen com a límit del seu contracte juny de 2024,
escassos  set  mesos  de  termini,  i  no  han  estat  informades  de  com  s’està
desenvolupant tot plegat. Aquest grup municipal tampoc ha vist en sessió informativa,
ni consell d’administració, cap proposta en aquest sentit.

Per tot plegat estem realment preocupades perquè, un Nadal més (2020, 2021, 2022 i
ara 2023), les paradistes del Mercat del Carrilet pateixin la incertesa pel futur del seu
negoci a la ciutat, al barri i a la localització actual. I formulem les següents qüestions
al Ple:

1. S’està treballant en la reconfiguració del projecte del Carrilet?

2. Quan està previst que hi hagi una proposta sobre la taula?

3. Perquè han incrementat les tarifes a les paradistes en el 2024, per part de RMS i
aprovat per Ple, si estan en aquest estat d’incertesa?

4. Quina alternativa tindran les paradistes mentre es duguin a terme les obres per la
millora i condicionament del mercat?

5. Quines condicions d’espai, serveis i econòmiques els oferirà aquest Ajuntament, i
RMS?

6. El nou Carrilet reformat permetrà obrir noves parades i tindrà espai per aquestes
amb l’objectiu de fer créixer el Mercat?
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7. Poden marcar un calendari per passos i així poder fer un millor seguiment de tot el
procés?».

Per part del Sr. Baiges ES DONA RESPOSTA a la pregunta.

L’alcaldessa fa una INTERVENCIÓ en relació amb la presentació de Mocions i preguntes
fora del termini establert. 

I, sense més assumptes a tractar s'aixeca la sessió de la qual, com a secretari general,
estenc aquesta acta, amb el vistiplau de la Molt Il·lustre Sra. Alcaldessa.

L’alcaldessa El secretari general

S
ignat electrònicam

ent
S

andra G
uaita E

steruelas
19/02/2024

S
ignat electrònicam

ent
Jaum

e R
enyer A

lim
bau

19/02/2024

Aquest document ha estat signat electrònicament amb data 19/2/2024
L'autenticitat d'aquest document es pot comprovar a https://serveis.reus.cat/cve mitjançant el CVE: 2024FE312E0FA0F2B35F92A2E7C4CD32EB15A243F1730219104017


	Els abonats per ús domèstic que siguin beneficiaris de la tarifa social del cànon de l’aigua regulada a l’article 69.8 del Decret Legislatiu 3/2003, de 4 de novembre, pel que s’ aprova el Text refós de la legislació en matèria de agües de Catalunya o norma que el substitueixi, també seran beneficiaris de la tarifa social del servei a nivell municipal i els serà d’aplicació una reducció del 50% de l’import de la quota fixa i del preu del primer i segon bloc de la quota variable d’aigua i de claveguera. Aquesta bonificació s’aplicarà de forma automàtica a partir de la data en què l’Agència Catalana de l’Aigua comuniqui a l’ens gestor el compliment de les condicions per gaudir de la tarifa social o a partir del moment en què els serveis socials municipals traslladin a l’ens gestor l’informe que acrediti la situació de vulnerabilitat de l’abonat d’us domèstic afectat.
	Modificar l’ANNEX 1, corresponent a les tarifes del servei de subministrament d’aigua potable i dels servei de clavegueram, el qual queda redactat segons detall:
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